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76- I … how to fly kites when I was a child. Now it is my biggest hobby. 
1) have been taught 2) had taught 3) have taught  4) had been taught 

77- We live in Asia. This continent is … than Europe and Africa. Actually it’s the … continent in 
the world. 

1) more big – most big      2) biggest – bigger     3) bigger – biggest    4) most big – more big  
78- I didn’t have … trouble buying dollars to go abroad. I only had a problem with my passport, 

because it was an old one.  
1) many 2) a lot 3) no 4) much 

79- Ahmad said that the party starts at 10 o’clock, … ? 
1) didn’t Ahmad 2) doesn’t he 3) doesn’t it 4) isn’t it 

80- James is so cruel that nobody can get along with him. He does not have a ... of kindness in him. 
1) cell 2) beat 3) ring 4) drop  

81- It was difficult for my father to … the money equally among the family members. 
1) increase 2) receive 3) divide 4) borrow 

82- My mother got a/an … cell phone for me, but I didn’t like such things. 
1) powerful    2) difficult   3) expensive    4) polite 

83- As a matter of fact, nobody can deny the workers’ very important … in developing this factory. 
1) situation 2) function 3) production 4) condition 

84- The heart of a human keeps him alive by pumping … around the body all the time and that’s 
why it’s the most important part of the body. 

1) group    2) energy   3) wonder   4) blood 
85- Even in the most modern societies, mothers are expected to meet their children’s … needs.

1) fortunate 2) additional 3) scientific 4) emotional 
86- The student, speaking … and confidently, answered all the questions. 

1) calmly 2) rarely 3) hardly 4) mainly 
87- A group of students were … in random as the subjects for taking part in an important 

experiment that is going to be conducted by the scientists. 
1) provided 2) selected 3) protected 4) regarded 

 
 
 
 

Throughout history man has changed his environment …(88)… the way of life. However, man’s 
changes to the environment haven’t always had useful …(89)… Today, pollution of the air and water is 
a …(90)… to the health of the planet. Each day, cars add tons of …(91)… to the air. Smokes from 
factories …(92)… the air of big cities , and cause a lot of suffering for people. 

88- 1) improve 2) to improve 3) improving 4) improved 
89- 1) ways 2) choices 3) results 4) differences 
90- 1) danger 2) mistake 3) goal 4) pain 
91- 1) metals 2) sources 3) fuels 4) gases 
92- 1) increase 2) improve 3) cause 4) pollute 

 
 

 
 

Passage1 
Dmitri lvanovich Mendeleev (1834-1907) was a Russian chemist who became known as one of the 

two scientists who created the first version of the Periodic Table of Elements. He was born in Tobolsk, 
the youngest of fourteen children of his parents. At the age of 14, he lost his father and the now poor 
family moved to St. Petersburg, where he entered university in 1850. Between 1859 and 1861 he 
worked on the density of gases in Paris. In 1863, after returning to Russia, he became a professor of 
chemistry at the Technological Institute and the University of St. Petersburg. Later that year, he 
married Feozva Nikitchna Lascheva. On March 6, 1869, he made a formal presentation to the Russian 
Chemical Society, entitled the “Dependence between the Properties of the Atomic Weights of the 
Elements.” Unknown to Mendeleev, Lothar Meyer was working on a similar periodic table. Though 
Mendeleev was widely honored by scientific organizations all over Europe, his political activities 
worried the Russian government, which led to his resignation from St. Petersburg University on 
August 17, 1890. He died in St. Petersburg, Russia, and element 101 is named after him. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
the correct choice on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet.
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93- Which sentence is NOT true about Mendeleev? 
1) He had 13 brothers and sisters.   2) He entered university when he was 16. 

3) His father died around 1848. 4) He went to a university in his hometown.   

94- Mendeleev married his wife in … . 
1) 1861   2) 1862 3) 1863 4) 1864   

95- Mendeleev had to give up his position at the university … . 
1) because of his political activities against the government 

2) to spend more time on his Periodic Table    

3) because of old age and tiredness 

4) to give presentations at organizations all over Europe 

96- What is element 101 in the Periodic Table called? 
1) Nobelium    2) Einsteinium  

3) Mendelevium  4) It is not mentioned in the passage. 

Passage2 

In 1845, after Charles Dickens had toured the United States once, he spent a year in Italy writing 
Pictures from Italy. Over the next two years he published his next novel, Dealings with the Firm of 

Dombey and Son. The novel’s main theme is how business tactics affect a family’s personal finances.  
From 1849 to 1850, Dickens worked on David Copperfield, the first work of its kind; no one had ever 

written a novel that simply followed a character through his everyday life. In writing it, Dickens tapped 
into his own personal experiences, from his difficult childhood to his work as a journalist. Although 
David Copperfield is not considered Dickens’ best work, it was his personal favorite.  

During the 1850s, Dickens suffered two shocking losses: the deaths of his daughter and father. He 
also separated from his wife. In Bleak House, published in 1853, he deals with the hypocrisy of British 

society. It was considered his most complex novel to date. Hard Times (1854) takes place in an 
industrial town at the peak of economic expansion. Also among Dickens’ darker novels is Little Dorrit, 

a fictional study of how human values come in conflict with the world’s brutality. In 1859 Dickens 
published A Tale of Two Cities, a historical novel that takes place during the French Revolution. His 

next novel, Great Expectations (1861) is widely considered his greatest literary achievement. A few 
years later, Dickens produced Our Mutual Friend, a novel that analyzes the psychological impact of 
wealth on London society. 

97- Which of the following is somewhat based on Dickens’ own life? 
1) Oliver Twist 2) David Copperfield 3) Hard Times 4) A Tale of Two Cities 

98- Which of the following is NOT true according to the passage? 
1) Dickens lost his father and daughter in the same year. 

2) The story of “In Bleak House” is hard to follow. 

3) Of all his works, Dickens preferred David Copperfield. 

4) A Tale of Two Cities is a kind of historical novel. 

99- How many of Dickens’ books have been mentioned in the passage? 
1) 6 2) 7 3) 8 4) 9 

100- Of all the books by Dickens which of the following is NOT named in the passage? 
1) Little Dorrit 2) Oliver Twist 3) Pictures from Italy 4) Great Expectations 
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 18 ةصفح  دوازدهم 98 خرداد 17آزمون غيرحضوري  علوم و فنون ادبي
 

  ؟بيان شده است نادرستهاي ادبي و زباني نثر سبك هندي، موارد كدام گزينه  با توجه به ويژگي - 136
  الف) نثر اين دوره از ديدگاه ادبي ارزش والايي دارد زيرا به زبان عاميانه نزديك است.

  روح بدل گرديد. هاي شيرين فارسي به عبارات عربي مكرر و بي المثل در اين دوره ضرب  ب)
  پردازي و موازنه رواج يافت. ردن تتابع اضافات در مقام تعارف و تمجيد از بزرگان يا به سبب قرينهج) آو

  هاي د) انحطاط ادبي در اين زمان از دورة تيموري كمتر شده است و از كاربرد شعرهاي ضعيف در متن كتاب
  نثر، كاسته شده است.

  ج ـ هـ) 4  الف ـ د) 3  ب ـ د) 2  الف ـ ج) 1
  ؟نيستاز موارد زير دربارة نثر عصر بيداري صحيح يك  كدام - 137

  نوشتند، نه مطابق ذوق عامه و اسلوب ادبيات داستاني جديد. اكثر نويسندگان اين دوره، داستان را مطابق اهداف سياسي و اجتماعي مي) 1
  او با خواننده است.گوي و هاي داستان و گفت هاي تكنيكي داستان اين دوره، حضور راوي سوم شخص در صحنه از ضعف) 2
  شعر فارسي دورة بيداري بعد از نثر فارسي اين دوره از قيد و بندهاي ادب سنتّي رها شد.) 3
  هاي زباني نثر اين دوره است. هاي تركي، فرانسوي و انگليسي به نثر فارسي از ويژگي ورود واژه) 4

  .هستنداز انقلاب  همة موارد از موضوعات عمدة داستان قبل … جز بهها  در همة گزينه - 138
  عشق، انسان، ستيز با خرافات، سياست، استبداد) 1
  ، ستيز با خرافات، انقلاب، عشقفرهنگ دفاع مقدسگرايي،  سنتّ) 2
  فكري، جنگ آموزش و پرورش، نفت، مسائل زنان، روشن) 3
  داري، سياست، استبداد، انقلاب، كارگري سرمايه) 4

ويژگـي فكـري سـبك    «و » نامه و كيمياي سـعادت  هاي سياست ويژگي نثر كتاب«، »اني سبك عراقيزب  ويژگي«به  ترتيب بهدر كدام گزينه  - 139
  ؟اشاره شده است» خراساني

  سادگي زبان شعر ـ حذف افعال به قرينه ـ سادگي فكر و كلام) 1
  گيري كمتر از لغات عربي ـ حاكميت روح حماسه بر ادبيات وفور تركيبات نو ـ بهره) 2
  كي و مغولي ـ تمثيل و استشهاد به اشعار عرب ـ گسترش عرفان و تصوفورود لغات تر) 3
  از ميان رفتن نسبي لغات مهجور فارسي ـ اطناب ـ توصيفات ساده و محسوس) 4

  ؟است نگرفتهدر كدام عبارت از كليله و دمنه، حذف فعل به قرينه صورت  - 140
  او سخت زود در تفرقه افتد.عاطل، مكتب  حزمهركه در ميدان خرد پياده باشد و از پيراية ) 1
  اندك. تاعماستاگر در عاقبت كار و جاي دهد، رنج و تبعت آن بسيار باشد و انتفاع و ) 2
  بت زرين كه به يك ميخ تركيب پذيرفته باشد و اعضاي آن به هم پيوسته هرگاه ميخ بركشي در حال از هم باز شود.) 3
  .هرزان نهادلپاي بر ركن  ، اي از جهت متابعت پادشاهان و بيم جان ايفهبعضي به طريق ارث دست در شاخي ضعيف زده و ط) 4

  ؟است نشدهبه كار رفته در ابيات زير، كدام بيت به سبك عراقي سروده » اضافه حروف«با توجه به  - 141
  د از چپ و از راستننگر هر خدا روي مپوش از زن و از مرد / تا صنع خدا ميباز ) 1
  ماند / آن است نكو و خوش سوي دانا ه ميمر اين دو را چبنگر كه ) 2
  به دو سوي صف دو برادر مبارز / ابا هر يكي پنج فرزند در خور) 3
  تي است بر اين سر كه ندانم چه قضاساندر اين عشق مرا نيز ملامت مكنيد / كاين قضاي) 4

  ؟است نادرستبا توجه به مفهوم عبارات زير، قالب نثر كدام گزينه در برابر آن  - 142
ناي پوسيدة اقتدار ديگران، نهفته اسـت. تـو   رجعت هر شوكتي است كه در تخريب ب ايمان من به تو ايمان من به خاك است. ايمان من به) 1

  ادبي) ةهاي سوگوار اين روزهاي تلخ، از من جدا نخواهي شد. (قطع هاي من، چون انديشه چون دست
نامند همان كه مـا   هاي بزرگ دوطرفه را شاهراه مي اصيل كلمات قديم است. خيابان هاي خيابان و محلات اغلب فارسي و صورت جا نام اين) 2

  گوييم ... ببينيد زبان فارسي در زبان اردو چه موقعيتي دارد. (سفرنامه) امروز اتوبان مي
به من لقب شانسعلي داده بـود. چـون    آنخون زيادي از من رفته بود و پايم ورم كرده بود. دكتر آمد و مرا به اتاق عمل بردند. دكتر بعد از ) 3

  ماند احتمال قطع شدن پايم وجود داشت. (خاطره) شد و اگر فقط چند روز ديگر به همان حال باقي مي گفت پايم داشت از داخل سياه مي مي
چـه در   طلبـي وي بـدان   جاهلجام داشت، خيلي زود سر از مجلس وعظ و خانقاه صوفيان برآورد اما ابوحامد كه  احمد كه شور و هيجاني بي) 4

  مال) هاي دراز نتوانست سر به خانقاه شيخ فرو آورد. (ميني نشست تا سال شد فرونمي خانقاه حاصل مي

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  ؟است نكردهبراي انتقال احساس به خواننده استفاده  وزن و آهنگهاي  ها شاعر به خوبي از ويژگي در كدام يك از گزينه - 143
  به جان عطا رسد پروري / و آنچ بگفت نايد آن كز تو هسلطنت است و سروري، خوبي و بند) 1
  زندش در كنار رودش تا به سقف / چشمة چشم است و موج مي آتش آه است و دود مي) 2
  درد خندة دلگشاي تو ساي تو / پردة غنچه مي كشمدهد طرة  تاب بنفشه مي) 3
  حد و اندازه شود ) هين سخن تازه بگو تا دو جهان تازه شود / وارهد از حد جهان، بي4

 وزن است؟ يك از ابيات زير، هم با كدام» طراوت رخت آب سمن تمام ببرد / رخت ز گل نم و از آفتاب نام ببرد«بيت  - 144

  ) دو هفته رفت كه ننواختي به نيم نگاهم / هنوز وقت نيامد كه بگذري ز گناهم؟1
 شود هر دم لم زيادت ميبينم و مي كني دردم / تو را مي بيني و هر دم زيادت مي ) مرا مي2

 ) گر دردسر نباشدت اي باد صبحدم / روزي به دستگيري ما رنجه كن قدم3

 ) دو چشم اگر بگشادي به آفتاب وصال / برآ به چرخ حقايق دگر مگو ز خيال4

145 - ؟ف استكدام بيت مرد  
  صد هزاران بحر و ماهي در وجود / سجده آرد پيش آن اكرام و جود) 1
  رمتا يچ نازارمت / برم رنج و همواره نازام ه كه تا زنده) 2
  يدد و بوجهل خود يكسان بمي / احدگر به صورت آدمي انسان ب) 3
  ه تاخت بر روزگارش اجلشنيدم كه در مصر ميري اجل / سپ) 4

UU«تقطيع هجايي مصراع اول كدام بيت به صورت  - 146 U U      « است؟ 

  م / چون دامن قبات نيفشاني از لئام) آزاده و كريم بيالايد از لئي1
  ) اي ذات تو ناشده مصور / اثبات تو عقل كرده باور2
  ) اين دهر باشگونه چو بستيزد / شير ژيان به دام درآويزد3
  ) نامت شنوم دل ز فرح زنده شود / حال من از اقبال تو فرخنده شود4

 وزن بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ - 147

  »د عيار من / چون زر اگر برند مرا در دهان گازرقيب نگردة از طعن«
  ) مفعولُ فاعلاتن مفعول فاعلاتن 2  ) مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن1
 ) مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعل4  ) مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن 3

 ؟ نيستندتمام ابيات كدام گزينه، داراي وزن دوري  - 148

  خويش حاجت خواسته، هم خويشتن كرده روا  راسته / همها برخاسته، انديشه را آ الف) در سينه
  عذاري صنما ب) جسم مرا خاك كني، خاك مرا پاك كني / باز مرا نقش كني، ماه

  ج) باز رسيدند شاد زان سوي عالم چو باد / مست و خرامان و خوش، سبزقبايان ما
  بيز آمد ز نصرت، نسيم مشكِ خندان بين / كه ياغي رفت و ا د) بيا و بزم سلطان بين، ز جرعه خاك

  هـ ) اين حالت اگر باشد اغلب به سحر باشد / آن را كه براندازد او بستر و بالين را
  ب ـ د ـ هـ )2    الف ـ ب ـ ج )1
  ب ـ ج ـ هـ )4    الف ـ ب ـ د )3

 شود؟ ترتيب چند اختيار زباني و چند اختيار وزني ديده مي در بيت زير به - 149

  »خن دشمن ساخت / نه مرا با دهن دوست مجال سخن استنه از اين بيش توان با س«
 ) چهار ـ دو4  ) پنج ـ دو3  ) چهار ـ سه 2  ) پنج ـ سه1

  ؟شود ديده مي» فعولن«يك از اشعار نيمايي زير، ركن  در كدام - 150
  ته استاز بر كوه / سوي من تاخ كرده و خاك / رنگ رخ باخته است / باد نوباوة ابر هست شب يك شب دم) 1
  خواند مي »دار وگ«است / شبي بس تيرگي دمساز با آن / به روي شاخ انجير كهن  شب) 2
  چرخد جا، مطرود مي چرخد / وگر از دست كار شب در اين تاريك مي ،سود افزاست چرخيدن / اگر بي كار رنج مدامش) 3
  كاهم / تو را من چشم در راهم گرم يادآوري يا نه / من از يادت نمي) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 20 ةصفح  دوازدهم 98 خرداد 17آزمون غيرحضوري  و فنون ادبي علوم
 

  ؟بحر سالم سروده شده استبيت در   كدام - 151
  مقدار يار همنفس چون من نداند هيچ كس / ماهي كه بر خشك اوفتد، قيمت بداند آب را) 1
  اين همه زشتي مكن كامروز را فردا بود / ور تو گويي از پس امروز فردا نيست هست) 2
  نه فراموشيم از ذكر تو خاموش نشاند / كه در انديشة اوصاف تو حيران بودم) 3
  هزاران ديدني در پيش داري / هنوز آغاز ويراني است عاشق )4

  ؟سروده شده است» متقارب مثمن محذوف«كدام بيت در بحر  - 152
  نجاتي است جان را ز غرقاب غم / چو كشتي نوحي به جيحون من) 1
  ها و روزان ننالم / به كار است آتش به شب بنالم وگر مي اگر مي) 2
  خي و فربهي عاشق سردزرد لايق نيست / سررخ معشوق ) 3
  كرم را شادمان كن از جمالت / كه حسن تو دهد صد جان كرم را) 4

  در كدام بيت به كار رفته است؟» تشبيه -ايهام  -جناس  -كنايه «هاي  همة آرايه - 153
  تر / رفت و كه داند تا دگر، گل با گلستان كي رسد؟ رويم آن رشك قمر، وز گل به صد رو تازه ) مه1
 ن سرو خرامان كي رسد؟آ ا گردد چمان تا چون قدش باشد روان / ور نيز بخرامد بر) سرو از صب2

 ) كردم غمش بر جان گزين، بادش فدا صد جان ازين / جان گرچه باشد نازنين، هرگز به جانان كي رسد؟3

  كي رسد؟ روان / وز غم رسيد اين تن به جان، گويي به جانان ام بي ) من دور از آن جان و جهان، همچون تني4
 كند؟ مرتب مي» ايهام تناسب، اسلوب معادله، استعاره، تلميح و موازنه«هاي  ترتيب داشتن آرايه هاي زير را به كدام گزينه بيت - 154

  سان گردد هويدا در صدف گردد عيان / رتبة گوهر چه الف) در خموشي جوهر مردم نمي
  كند ان جاي خود وا ميرسند اهل سخن / مور در دست سليم ب) از سخن آخر به دولت مي

  ج) آب خورده با هژبران بر سر هر آبگير / خواب كرده با پلنگان بر سر هر كوهسار
  هاي دل باشد به جا در عين وصل / بحر سرگرداني از گرداب نتواند گرفت قراري د) بي

  ست ابروي او كماني ست گيسوي او كمندي / بر كشتنم كشيده هـ) در گردنم فكنده
  ) د ـ ب ـ الف ـ هـ ـ ج2    هـ ـ ج ـ الف) ب ـ د ـ 1
  ) الف ـ ج ـ د ـ ب ـ هـ4    ) د ـ الف ـ ج ـ ب ـ هـ3

  هاي مقابل بيت درست نوشته شده است؟ در كدام گزينه آرايه - 155
  ) رقيب  اگر به جفا بازداردم ز درش / مگس گزير نباشد زماني از شكرش (اسلوب معادله ـ مجاز)1
  سبب است / كه دست خلق به دامان آسمان نرسد (حسن تعليل ـ جناس)) شكوه گنبد نيلوفري از آن 2
  آميزي ـ ايهام)   اي كه ماييم همسايه شور دارد (حس وگوي فردا / در خانه ) تلخ است عيش امروز از گفت3
 ) هزار جور كند بر دلم به يك ساعت / و گر بنالم از او هر يكي هزار كند (جناس تام ـ اغراق)  4

  است ؟ نادرستشده در برابر كدام گزينه  رجهاي د آرايه - 156
 ) غمت هر لحظه در پروازم آورد / خيالت چون كبوتر بازم آورد (تشبيه ـ ايهام تناسب)1

 ) چشم من، كز گريه نابيناست، چون بيند رخت؟ / از تماشاي چمن ابر بهاران را چه حظ؟ (اسلوب معادله ـ تشخيص)2

 ايد/ ز روي دختـر گلچهــر رز نقاب انداز ( استعاره ـ كنايه )ب شب اگــرت آفتـاب مـي ) بـه نيم3

  آميزي ـ لف و نشر) وگو دارد (حس ) چون آينه است و ترازو، خموش و گويا يار / ز من رميده كه او خوي گفت4
 وجود دارد؟» حسن تعليل«ة در كدام بيت آراي - 157

  اينك خريدار آمدست دهد ) ساربانا يك نظر در روي آن زيبا نگار / گر به جاني مي1
  ) من دگر در خانه ننشينم اسير و دردمند / خاصه اين ساعت كه گفتي گل به بازار آمدست2
 اي بيني كه با دنيا دگربار آمدست مرده/  وه كه گر من بازبينم روي يار خويش را) 3

  نالد كه بر وي زخم بسيار آمدست نالد همي در مجلس آزادگان / زان همي ) ني كه مي4
  اند؟ كدام» چه لعبت است كه از مهر ماه رخسارش / چو تار طرّة او روز من شب تار است«هاي بيت  رايهآ - 158

 ـ تشبيه ـ ايهام ـ تناقض تشخيص) 2  ) ايهام تناسب ـ ايهام ـ تضاد ـ استعاره1

 ) تشخيص ـ ايهام ـ استعاره ـ جناس4  ) تشبيه ـ ايهام تناسب ـ جناس تام ـ تناقض3
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  كدام است؟» ايهام، حسن تعليل، لف و نشر، مجاز و ايهام تناسب«هاي  ر از لحاظ دارا بودن آرايهابيات زي ترتيب - 159
  بار  هرـر قطـباد ـنآب زبحر روي بر /  ارـو چـتد وـم جـغز شد ـر نـگش ابيهوالف) 

  ب) زان عمر من و زلف تو كوتاه و بلند است / زيرا كه به هر ورطه نشيب است و فراز است
   گاه كند سود كه قابل باشي وعظت آن/  دهدت پند ولي همين مي ر پردهد چنگپ) 

  ت) شمعي است چهرة تو كه هر شب به نور خويش / پروانة ضيا به مه آسمان دهد 
  اكنون بانگ كوس و ناي رويين / ز درگاهش رسد بر ماه و پروين ث) هم

  ) پ ـ الف ـ ب ـ ث ـ ت2    ) پ ـ ت ـ ب ـ الف ـ ث 1
  ) ت ـ ب ـ پ ـ الف ـ ث4    ـ پ ـ ث ـ ب ) ت ـ الف3

 نوشته شده است؟ نادرست ،هاي مقابل بيت در كدام گزينه آرايه - 160

  وصل تو كو كز سر جان برخيزم (كنايه ـ تضمين)ة گفت / مژد ) شدم از دست حزين دوش كه حافظ مي1
  تضاد) -آميزي  ) جان شور تلخ پيش تيغ بر / جان چون درياي شيرين را بخر (حس2
  ها داد سوداي زراندوزي (تلميح ـ تشبيه) اي داري خدا را صرف عشرت كن / كه قارون را غلط ) چو گل گر خرده3
  نما ـ مراعات نظير) ) به ماهي در سراي او شود آزاد صد بنده / به روزي از لباس او شود پوشيده صد عريان (متناقض4

  كدام است؟» ـ حسن تعليل ـ لف و نشر ـ ايهام تناسب ايهام«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه - 161
  الف) اي كه با زلف و رخ يار گذاري شب و روز / فرصتت باد كه خوش صبحي و شامي داري

  آواز رود / عاشق مسكين چرا چندين تحمل بايدش ب) كيست حافظ تا ننوشد باده بي
  مان به كه بود اندر بندج) باز مستان دل از آن گيسوي مشكين حافظ / زان كه ديوانه ه

  د) دل چه خورده است عجب دوش كه من مخمورم / يا نمكدان كه ديده است كه من در شورم
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب 2    ) الف ـ ب ـ ج ـ د1
  ) د ـ ج ـ ب ـ الف 4    ) ب ـ ج ـ الف ـ د 3

 هاي ابيات زير اشاره شده است. به آرايه …ة گزين جز بهها  گزينهة در هم - 162

  اي جمله در اثبات آيند  يان كه مي و ميكده را نفي كنند / گر بنوشند ميپارسا«
  حيوان جويند / فرض عين است كه چون خضر به ظلمات آيندة تشنگان آب اگر از چشم

  الطاف خداوند كرم / دردمندان به تمناي مداوات آيندة به دواخان
  »خرابات آيندكه از بهر خرابي به  تر / زان بر سر كوي خرابات خراب اولي

  ) مراعات نظير ـ تلميح2    ) تضاد ـ تتابع اضافات1
  آميزي ) تشبيه ـ حس4    ) تكرار ـ جناس3

  داراي ارتباط معنايي هستند. …بيت گزينة  جز بههمة ابيات زير  - 163
  رسد رسد / عشق تو خود عالي است عقل در آن نمي ) در صفت عشق تو شرح و بيان نمي1
  پديدار شد / طاي طريقت بتافت عقل نگونسار شد ) يك شرر از عين عشق دوش2
  ) راست كه سلطان عشق خيمه برون زد ز جان / يار در اندرشكست عقل دم اندركشيد3
  ) خرقه از تن بركشيدم جام صافي در كشيدم / عقل را بر سر كشيدم در صف رندان نشستم  4

  :جزبه ؛ها بيانگر يك تصوير يكسان هستندابيات همة گزينه - 164
  شب وادي ايمن چه كنم مددي گر به چراغي نكند آتش طور / چارة تيره) 1
  ) شب تار است و ره وادي ايمن در پيش / آتش طور كجا موعد ديدار كجاست2
  هوش از لقانور شد / مانند موسي روح هم افتاد بياش پر) عالم چو كوه طور شد هر ذره3
  سينا گرفته) من از وحشت دل سوي حضرت تو / چو موسي ره طور 4

 كند؟  كدام گزينه تلقي مشابه بيت زير از مفهوم مرگ را بيان مي - 165

  »كنند اين قوم بر وي ريشخند اند / مي مرگ كاين جمله ازو در وحشت«
  عقل لرزان از اجل، و آن عشق شوخ / سنگ كي ترسد ز باران چون كلوخ )1
  رفتي خور كه هزار بار بيشت گفتم / بازآمدنت نيست چو رفتي، مي  )2
  ها كوته نيست جز در دل خاك هيچ منزلگه نيست / افسوس كه اين فسانه )3
  پيچ آن مگر گفت ار نبودي مرگ هيچ / كه نيرزيدي جهان پيچ )4
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■■ نعي 172-166( :للترجمة الجواب في الأدقّ و الأصح( 

!لا يفيد السلاح إلّا للّذي يقاتل في الحياة و العلم يشبه بالسلاح دو« -166 سلاح »: ن شك… 

  ماندَ! جنگد و در تشبيه، علم قطعاً به اين سلاح مي اش مي ) فقط براي كسي مفيد است كه در زندگي1

  جويان و علم هم به اسلحه تشبيه شده است! ) سودي ندارد، جز براي جنگ2

  شود!  شك به سلاح تشبيه مي كند و علم بي ) تنها براي فردي فايده دارد كه در زندگي نبرد مي3

  كند و شكي نيست كه علم هم شبيه سلاح است! كه پيكار مي اي ندارد مگر براي آن ) فايده4

167- »!    »:عليَنا أن نَحترمِ كلَّ من يؤدي لنَا خدمةً حتيّ يستمرَّ هذا العمل الحسن عند النّاسِ

  د تا بين مردم اين اعمال خوب رايج شود!دهند مورد احترام ما واقع شون ) بايد همة خدمتگزاران كه خدمتي انجام مي1

  دهد احترام كنيم تا اين عمل نيك نزد مردم استمرار يابد! ) برماست كه هر كس را كه براي ما خدمتي انجام مي2

 دهد واجب است تا اين عمل نيك نزد مردم ادامه يابد! ) احترام گذاشتن به هر كسي كه خدمتي را به ما ارائه مي3

  ترين عمل نزد مردم رايج شود! دهند، بايد احترام بگذاريم تا نيك ي را كه براي ما خدمتي انجام ميي كسان همه )4

! بصِدقِ المْقالِ صدقِ إلَي يدعوك منْ إخوانك خَيرُ« -168 هقالم  :«  

  ) بهترين برادر تو كسي است كه با راستي گفتار به راستي گفتارش دعوت نمود!1

  ر اين است كه تو را با راستي گفتار خود به راستگويي فرا بخوانند!) خوبيِ برادرانت د2

  كند! ) بهترين برادرانت كسي است كه تو را با راستي گفتارش، به راستي گفتار دعوت مي3

  ) برادران خوبت كساني هستند كه تو را به راستي گفتار با راستي گفتارشان دعوت كردند!4

   »:  اً كان دواء، و إذا كان خطأ كان عناء!إنّ كلام الحكماء إذا كان صواب« -169

  ) كلام حكيمان زماني كه صواب باشد دارو است، و زماني كه خطا باشد رنج است!1  

  باشد درمان است، ولي اگر اشتباه باشد درد است! ) چون كلام متفكران صحيح مي2  

  ايد!افز كند، و چون خطا بود رنج مي ) سخن متفكران چون صحيح بود درمان مي3  

  ) زماني سخن حكيمان صواب است كه دارو باشد، و زماني اشتباه است كه درد باشد!4  

  »:إنزعَج رسولُ االله (ص) حين رآه لم يقبَلْ إلّا ابنهَ فنهَاه من هذا العمل!« -170

  از اين عمل باز داشت!) پيامبر (ص) هنگامي كه او را ديد در حالي كه تنها پسرش را قبول داشت بسيار ناراحت شده و او را 1

  بوسد ناراحت شد و به او تذكر داد كه اين رفتار را كنار بگذارد! ) پيامبر (ص) وقتي او را ديد كه جز پسرش را نمي2

  كه ديد او كسي جز پسرش را قبول ندارد آزرده خاطر شد و سپس به او بخاطر اين عمل تذكر داد! ) پيامبر خدا (ص) زماني3

  آزرده و ناراحت شد وقتي او را ديد در حالي كه تنها پسرش را بوسيد پس او را از اين عمل نهي كرد! ) پيامبر خدا (ص)4

 :   الخطأعين  -171

 ها در راه تكامل استفاده كند، انسان بايد از نعمت»: علي الإنسان أن يستفيد من النعّم في طريق الكمال،« ) 1

  وليت خويش را در مقابل خالقش فراموش نكند،تا مسئ»: و لاينسي مسؤوليته أمام الخالق،) «2 

 مند نشود،  ها در راه حق بهره زيرا هركس از نعمت»: لأنّ من لم ينتفع بالنّعم في سبيل الحقّ،) «3

 دليل تباه كرده است!  ها را بي ها ناسپاسي كرده و آن نسبت به آن!»: حجةفقد كفر بها و ضيعها من دون ) «4

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 عين الصحيح:   -172

  مؤمن بايد علما را با ادب و احترام بنشاند.»: علي المؤمنِ أن يجالس العلماء بالأدبِ و الاحترامِ.«) 1

  يابد.اتّحاد ما در بازداشتن از توهين به مسلمانان تجليّ مي»: يتجَليّ اتّحادنا في الاجتنابِ عنِ الإساءةِ بالمسلمينَ.) «2

  كني.افتد كه گاه باور نميها اتفاقاتي ميدر فيلم»: صدقُها أحياناً.تَحدثُ في الأفلامِ حوادثُ لا تُ) «3

  بارد.در غرب كشورمان سالانه آسمان بسيار مي»: في غربِ بلادنا تُمطرُ السماء كثيراً سنوياً.) «4

 »تكلمّوا تعُرفَوا فإنّ المرء مخبوء تحت لسانه!«من مفهوم هذه العبارة:  الأقربعين  -173

  ) من عذُب لسانه كثَُرَ إخوانه!2    ذا تم العقل نقص الكلام!) إ1

  ) تا مرد سخن نگفته باشد / عيب و هنرش نهفته باشد 4  دهد از سرّ ضمير ) رنگ رخساره خبر مي3

  عين الصحيح حسب الْحقيقةِ:   -174

1 (   ! َرٌ لهَالإنسْانُ خي بحكلُُّ ما ي  

  الْإنسانِ الْبعيد و يبعد عليَه الْقريب! اَلسراب يقرَِّب عليَ) 2

3 (             ! َالإنسْانُ شَرٌّ له َكْرهكلُُّ ما ي  

4 ( !الْقريب هَليع قَرِّبو ي عيدْليَ الْإنسانِ البع دعبي راباَلس  

175- حيح في التشكيل: عيليم علي مساعدة النسّاء «ن الصالفاضـلات و لاينـافي هـذا الأمـر إعتقاداتـك      يقوم المجتمع الس

  »الدينية!

1 عجتَمالم (–  ةِ –الأمرَ  –النِّساءيني2  الد ليمالس (–  لاتالفاض–  ةَ –إعتقاداتينيالد  

3 قُومي (–  النِّساء–  يناف4    الأمرَ –ي ليمالس (–  الأمرُ  –الفاضلات- إعتقادات  

  »تضيع منك حبة فتبكي و قد ضاع عمرك و أنت تضحك؛ إنقضي عمرك في خدمة البدن!«التشكيل:  عين الصحيح في -176

 ) تضيع ـ عمرَ ـ تَضحك ـ البدن2ِ    ) حبةَ ـ عمرُ ـ تَضحك ـ خدمةِ  1

  ) عمرَ ـ إنقضَي ـ عمرُ ـ خدمة4ِ    ) حبةٌ ـ عمرُ ـ إنقضََي ـ البدن3ِ

 »  كلّ طعَام لا يذكر اسم االلهِ عليه، فانَّما هو داء و لا بركة فيه!«الصرفي و المحلِّ الإعرابي:  عين الصحيح في التّحليلِ -177

1ة -نكرة -مفرد مذكّر -) طعَام: اسمعرب / مبتدأ و مرفوع بالضمم 

  معرب / خبر و مبني -مجهول -مجرّد ثلاثي -مفرد مذكّر غائب -) لا يذكر: فعل2

3ة  -مفرد مذكّر -) اسم: اسمل و مرفوع بالضمعرب / فاعم  

4فتوح» لا«مبني / اسم  -معرفة -مفرد مؤنثّ  -) بركةَ: اسمالنّافية للجنس و م 

!«  المحلِّ الإعرابي: الصحيح في التّحليلِ الصرفي وعين  -178   »منْ لَم يؤدَبه الوْالدانِ صغيراً يؤَدبه الزَّمنُ

/ مفعولٌ و1 عرَبرةٌَ ، مذكََّرٌ، نَكم ،فْرَدسم، مغيراً: اص (   منصوب  

  مرفوع بالضَّمةِ      ) الزَّمنُ: اسم، جمع تَكسيرٍ، معرَّف بأِل، معرَب / فاعلٌ و2

: اسم فاعلٍ، مثـَنَّي، مذكََّرٌ، معرَّف بأِل، معربَ / فاعل و3   » انِ«في » ا«فوع بـِ مر ) الْوالدانِ

  و شَرطيةٌ  ) يؤَدب: فعلٌ، مضارع، مفْردَ مذكََّرٌ غائب، ثُلاثي مزيد من بابِ تفَعيل، مجهولٌ، متعَد/ الَْجملةُ فعلية4ٌ
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179- تينِ:  عين المبتدأ و الخبر كلمتينِ متضاد 

  من صداقة الجاهل!) عداوة العاقل خير 2    ) حسن الأدب يستر قبح النسّب!1

 ) الحاكم الكافر العادل أنفع من الحاكم المسلم الظّالم! 4  ) ظلام المصائب في الحياة ضياء لمستقبلك!3

180- ن ما فيه المصدر أكثر:عي 

  ) صغ من الكلمات التالية اسم الفاعل و ساير المشتقاّت و ميز الجوامد!1

  لاح العمل!) في ازدياد العلم ارغام العدي/ و جمال العلم اص2

  ) أعَندك اقمشة قطنية؟ نعم، هذا قماش قطني مناسب للألبسة!3

  ) الحضارة الاسلامية لم تنتشر بقوة السلاح بل بقوة العقيدة!4

 ضميراً: ليسعين نائب الفاعل  -181

  ) الدواء الأنفع هو السرور الّذي يبعث داخلَ النفّس!1

  لمن يشاء حقّاً!) حينما نتوكلّ علي الرزاق يبسط الرزّق 2

  ) الأطفال يساعدون للوصول إلي النهاية بالقفز من المرتفعات!3

  ) في اللغّة العربية الجملة تبني مصونةً من التغّييرات بتغيير السنوات!4

 فيه اسم التفضيل:   ماجاءعين جواباً  -182

 ) أحب الناّس أنفعهم للناّس.2  ) خيرُ الإخوان من أعطيَ إلي عيوبي.1

  ) ذلك الشاب من أعلمَ الشّباب.4    ) هذا التفاّح الأخضر لذيذٌ جداً.3

183- النكّرةَ:  عي فن جملةً تَص  

 ) ساعدني في سفري رجلٌ يعرف الأماكنَ التّاريخيةَ جيداً!2  »إنْ تقُرضِوا االلهَ قَرضَاً حسناً يضاعفهْ لكَُم) «1

3شجرةٍ باس لسَنا مع أصدقائي تحَتنا!) جخَّرةٌ لهَ!4  قةٍ و اكََلْنا طعَامسم الكائنات ميعلَمِ الإنسانُ أنَّ جعيل ( 

 :عين فعلاً معادلاً للماضي الإستمراري في الفارسيةِ -184

1( !   يحزنُ المؤمنونَ و هم الأعلونَ جداً

  !الحياةِ) إختَرع العلماء هذه الأشياء المفيدة راغبين في تسَهيل 2

  خلَّص أخي من أعظَم المشاكل و هو يناجي ربه!) ت3

  الأملِ و أنت تتقدمينَ يوماً بعد يومٍ! بخيَبة) أ تشعرينَ 4

185- ب:عين اسُلوب التعج 

  بيد المجرمين! السيئةه الأعمال ) ما أقبح هذ1

  ) ما أقبل اليأس علينا، لأننّا متوكّلون علي االله!2

  !المشقةّدون التّعب و ) ما أطلب أجده ولكنّه ليس 3

  ! الكثيرة الصحراوية) ما أنكر المتخصصون منافع بعض النباتات 4
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 ؟ هاي زير تنظيم شده است شماري يك از گاه شماري هجري خورشيدي براساس كدام گاه -186

  دوازده حيواني )1

  جلالي) 2
  يزدگردي) 3

  اوستايي )4

  ؟باشد نميتي   هوانگ كدام گزينه از اقدامات شي -187

  ابريشم ةگشايش جاد )1

  نوسازي تشكيلات مالياتي) 2
  ها يكسان كردن عيار سكه) 3

  تكميل ديوار بزرگ چين )4
 ؟ باشد نميكدام گزينه در رابطه با شهر شوش صحيح  -188

  رود. شمار مي ترين شهرهاي جهان به اين شهر يكي از كهن )1
  شوش در دوران حكومت هخامنشيان به اوج شكوفايي رسيد.) 2

  پال ويران شد.ينباة يورش آشورر شوش در نتيجشه) 3
  شد. ايلاميان محسوب مي هاي اين شهر يكي از پايتخت )4

 ؟ مسير دريايي ميان هند و مصر در زمان كدام پادشاه هخامنشي شناسايي شد -189

  كمبوجيه )4  اردشير دوم) 3  خشايارشا) 2  داريوش يكم )1

 ؟ افت و به نهايت ظرافت رسيدباستاني رواج ي ةبري در زمان كدام سلسل هنر گچ -190

  اشكانيان )4  ها مادي) 3  هخامنشيان) 2  ساسانيان )1

 شد؟ ايشان به كار گرفته مي ةو صحاب(ص)    پيامبر رةسي    سخنان و براي ثبت كدام نوع تاريخ نگاري، -191

  موضوعي )4  تحليلي )3  تركيبي )2  روايي )1
 ظهور اسلام كدام شهر بود؟ زمان با عربستان هم ةجزير مركز اصلي بازرگاني شبه -192

  يمن )4  مكه )3  يثرب )2  فئطا )1
  ؟نبودكدام گزينه در ضعف و زوال حكومت سلجوقي مؤثر  -193

  اعتراض حكام محلي به ماليات ها )2  مبارزات اسماعيليان در ايران )1

  هجوم اقوام مهاجم غزها )4  سلجوقيان ةقدرت گرفتن اتابكان در نواحي زير سلط )3

 ؟باشد نميعراق و بحرين به ايران  ةدلايل دعوت علماي شيع كدام گزينه از -194

  ترويج معارف شيعه )2  كمبود تعداد مراكز علمي شيعي   )1

  رفع نيازهاي حقوقي جامعه )4  عراق  و ايجاد وحدت سياسي ميان مردم ايران )3

  ؟شود نميكدام گزينه از دستاوردهاي رنسانس و عصر جديد در اروپا محسوب  -195

  رشد تجارت و شهرنشيني )2  اومانيسم ةديشگسترش ان )1
  انيشروع استعمارگري اروپاي )4    اكتشافات جغرافيايي )3
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 ؟باشد نميكدام گزينه در رابطه با ميرزا محمدجعفر خورموجي صحيح  -196

  علمي نقد كرد. ةتاريخ نويسي سنتي را به شيو )1

  مؤلف كتاب حقايق الاخبار ناصري است. )2

  اقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است.نخستين كسي است كه و )3

  گويي بوده است. وي از منتقدان تملق )4

  اي فرمان حمله به مجلس را صادر كرد؟ به چه بهانه علي شاه،محمد -197

  سوء قصد نافرجام به جان شاه )2  حمايت پنهاني انگلستان از مجلس )1

  نگاران افراطي با شاهناسازگاري روزنامه  )4  برخورد تند برخي از مشروطه خواهان )3

 قيام مردم مشهد در مسجد گوهرشاد در اعتراض به كدام اقدام رضاشاه بود؟ -198

  كشف حجاب )2    تضعيف روحانيت )1

  غدقن كردن عزاداري سيدالشهداء )4  هاي شرعي تعطيلي دفترخانه )3

 وزيري گماشت؟ ارتشبد غلامرضا ازهاري را به نخست شاه پس از كدام واقعه، -199

    شهريور17نين قيام خو )1

  درخواست كارتر براي ايجاد فضاي باز سياسي )2

  سركوب تظاهرات دانشجويان در مقابل دانشگاه تهران )3

  فيضيه و طالبيه ةواقعه مدرس )4

 هاي زير توسط گروهك فرقان ترور شد؟ كدام يك از شخصيت -200

  االله محمد صدوقي آيت )2    االله علي قدوسي آيت )1

  االله قاضي طباطبايي )آيت4    زياالله رباني شيرا آيت )3
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  ؟پردازند به چه مسائلي مي» چيز چه«و » چطور«سؤال  ترتيب به -201
  علت وقوع پديده ـ ماهيت هر پديده) 1
  علت وقوع پديده ـ سير تكوين و تحول پديده) 2
  سير تكوين و تحول پديده ـ ماهيت هر پديده) 3
  ماهيت هر پديده ـ علت وقوع پديده) 4

  ؟نيستها صحيح  دربارة عوامل تغيير دهندة جلگهكدام گزينه  -202
  دهد. هاي طبيعي را تغيير مي اي و ديگر پديده هاي ماسه جايي مواد مشغول است و تپه ها و بادهاي شديد به فرسايش و جابه ) توفان1
شود چهـرة زمـين، طـي چنـد      كند كه باعث مي سازي، بندرسازي و ... تغييرات وسيعي در نواحي ساحلي ايجاد مي ) انسان با اسكله2

  دهه، تفاوت كند.
  دهد. هاي اطراف آن را تغيير مي ناخواه، مناطق ساحلي زمين جمله عوامل طبيعي است كه خواه ) حركات دريا از3
  .دهند ميها را تغيير  مرتباً مكان و وسعت جلگه ،ريزند ) رودهاي طغياني كه به درياها مي4

ها  واحي خشك و بياباني در جنوب كشور است و اين عامل چگونه باعث كاهش باران و ايجاد بيابانترين عامل ايجاد ن كدام مورد مهم -203
  ؟شود در كشور مي

  افزايش دماي هوااي ـ  پرفشار جنب حاره) 1
  از درياها و منابع رطوبتي ـ جلوگيري از صعود هواي مرطوب يدور) 2
  اي ـ جلوگيري از صعود هواي مرطوب پرفشار جنب حاره) 3
  افزايش دماي هوااز درياها و منابع رطوبتي ـ  يدور) 4

  ؟داراي بالاترين ميزان رشد جمعيت بوده است چه سالي در ايرانسال اخير كدام است و  80عامل اصلي افزايش سريع جمعيت در  -204
  1355هاي افزايش جمعيت ـ  تأكيد هميشگي بر سياست) 1
  1365هاي افزايش جمعيت ـ  تأكيد هميشگي بر سياست) 2
  1355گسترش بهداشت و رونق صادرات و واردات مواد غذايي ـ ) 3
  1365گسترش بهداشت و رونق صادرات و واردات مواد غذايي ـ ) 4

  ؟نقش نظامي، دانشگاهي و صنعتي دارند ترتيب بهكدام شهرها  -205
  اراك ـ اصفهان ـ اراك) 2  پيرانشهر ـ اصفهان ـ تهران) 1
  اراك ـ تبريز ـ تهران) 4    پيرانشهر ـ تبريز ـ اراك) 3

  ؟است نادرستسيكلون  بارةكدام عبارت در -206
  شود. از وزن و فشار هوا در واحد حجم كاسته مي) 1
  شود. فشار هوا به سمت مركز ناحيه كم مي) 2
  كنند. تر حركت مي سريعهوا  يها مولكول) 3
  شوند. تر مي به هم نزديك ي هواها مولكول) 4

  ؟هستندملكرد فرسايش تراكمي و كاوشي در سواحل حاصل ع ترتيب به مواردكدام  -207
  ها ـ جزاير مرجاني سنگ آب) 2  هاي دريايي هاي سنگي دريايي ـ طاق ستون) 1
  جزاير مرجانيهاي سنگي دريايي ـ  ستون) 4  هاي دريايي جزاير مرجاني ـ طاق) 3

  ؟ها براي گسترش يك فرهنگ بيش از هر چيز به كدام عنصر نيازمند هستند انسان -208
  جغرافياي مشترك) 2    زبان) 1
  تاريخ مشترك) 4    ونقل مسير حمل) 3

  ؟هاي اقتصادي است مربوط به كدام دسته از فعاليت ترتيب بههريك از موارد زير  -209
  پژوهش و تحقيق - 
  صيد ماهي - 
  تجارت - 
  صنعت ـ نوع اول ـ نوع دوم) 2  نوع چهارم ـ كشاورزي ـ خدمات) 1
  صنعت ـ كشاورزي ـ خدمات) 4  نوع چهارم ـ نوع اول ـ صنعت) 3
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  ؟كدام است و ويژگي آن در كدام گزينه آمده است» يكپارچه«زادگاه نظام سياسي  -210
  ها را برعهده دارد. ايالت ةدهند كننده و ارتباط اروپا ـ حكومت مركزي نقش هماهنگ) 1
  رد.ها را برعهده دا ايالت ةدهند كننده و ارتباط آمريكا ـ حكومت مركزي نقش هماهنگ) 2
  كند. ها را تعيين مي و حكومت مركزي حدود اختيارات آنشود  ميتر تقسيم  اروپا ـ كشور به واحدهاي سياسي و اداري كوچك) 3
  كند. ها را تعيين مي و حكومت مركزي حدود اختيارات آنشود  ميتر تقسيم  آمريكا ـ كشور به واحدهاي سياسي و اداري كوچك) 4

دهد، بيان كنندة كدام اصطلاح است و كدام عبارت  البدي شهر رشت از دورة صفويه تا امروز را نشان مينقشة زير كه روند توسعة ك -211
  دربارة آن درست است؟

   هاي پيرامون خود است. ) مقر ـ وضعيت سكونتگاه نسبت به پديده1
  شود. اند نيز شامل مي ) مقر ـ مكاني را كه مردم آن را براي زندگي انتخاب كرده2
  يت ـ مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه است.) موقع3
  شود. ) موقعيت ـ تغييرات محيط پيرامون موجب از دست رفتن اعتبار آن مي4

  ؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -212
  شود. الف) امروزه در توسعة روستايي به توسعة خدمات اجتماعي و فرهنگي بيشتر اهميت داده مي

  رو هستند. وستايي در جهان، با فقر روبهدرصد ساكنان نواحي ر 63ب) 
  ج) توسعة خدمات گردشگري و فراغتي از جمله اقدامات كشورها براي رشد و توسعة خدمات اجتماعي و فرهنگي است.

  هاي هادي روستايي است. در قالب طرح ،د) تعيين چگونگي گسترش روستاها، از قبيل اقدامات بنياد مسكن انقلاب اسلامي
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ؟گردد ونقل ريلي محسوب مي از مزايا و معايب حمل ترتيب بهكدام گزينه  -213
  جايي با قطار امنيت كم جابهمصرف سوخت كمتر ـ ) 1
  اي ونقل جاده حمل نسبت به حمل زياد هاي دور ـ هزينة مناسب براي مسافت) 2
  ـ هزينة بالاي خريد لوكوموتيو هزينه بودن احداث پايانه كم) 3
  هاي هموار آلايندگي كمتر براي محيط زيست ـ نياز به زمين) 4

  ؟استاي  هاي دامنه ترين نوع لغزش فراوانيك از موارد زير از  كداماز ناشي لغزش  زمين -214
  هاي كشاورزي فعاليت) 1
  ها زيربري رودخانه) 2
  ها وساز بر روي دامنه ساخت) 3
  ها هاي پرشيب براي ساخت جاده زيربري دامنه) 4

  ؟است نادرستدام گزينه ك -215
  اي وجود دارد. ها از طريق تصاوير ماهواره جايي مواد سطح دامنه گيري جابه امكان اندازه) 1
  ارث اغلب در طيف نامرئي تهيه شده است. افزار گوگل شده در نرم دادهتصاوير قرار) 2
  ايي و پايش كنيم.خيز را شناس هاي لرزه توانيم موقعيت گسل اي مي از طريق تصاوير ماهواره) 3
  بنفش را نيز ثبت كنند. يهاي نامرئي مادون قرمز و ماورا ها قادرند طيف هاي ماهواره سنجنده) 4
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با كدام موضوع مرتبط است؟ ترتيب بههر يك از عبارات زير  -216
هاصور ساده از ساير فرهنگانتقاد به خودمداري و ت - 
تفاوت در نمادها و هنجارها - 
هاي دموكراتيك جهان غرب به سخره گرفتن ارزش - 
جهاني ـ امپراتوري فرهنگيشناسان ـ ميان ) نتيجة تجربيات مردم1
جهاني ـ جهاني شدن) انتقاد متفكران جهان اسلام به علوم اجتماعي غربي ـ درون2
جهاني ـ جهاني شدن) انتقاد متفكران جهان اسلام به علوم اجتماعي غربي ـ ميان3
جهاني ـ امپراتوري رسانهشناسان ـ درون ) نتيجة تجربيات مردم4

مفاهيم، اشاره دارند؟  به كدام ترتيب بههاي زير  هريك از عبارت -217
هاي اخلاقي و رواني در يك جهان اجتماعي مشخص گيري برخي هويت تر براي شكلشانس بيش - 
هاي غيررسمي تر روش آثار عميق - 
تر براي سفيدپوستان در رژيم آپارتايد آفريقاي جنوبي امكان پيشرفت بيش - 
پذيري ـ تعارضات فرهنگي تعامل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ جامعه )1
هاي اجتماعي تعامل طبيعت و بدن و جامعه و فرهنگ ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت )2
عيهاي اجتما هاي فردي و اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت تناسب هويت )3
هاي فردي و اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ تعارضات فرهنگي تناسب هويت )4

، هريك از عبارات زير با كدام مورد در ارتباط است؟ترتيب به -218
جهاني كه مانع شكوفايي فطرت آدمي است. - 
دانش مورد استفاده در تعامل با يكديگر - 
نگاه طولي به تاريخ و جوامع بشري - 
يافته براي ديگر جوامعـ دانش عمومي ـ الگو قرار گرفتن جوامع توسعه) جهان اساطيري 1
شود. ها به رم ختم مي ) جهان سكولار ـ دانش علمي ـ همة راه2
هاي اجتماعي ديگر ) جهان اساطيري ـ دانش علمي ـ استفاده از دستاوردهاي جهان3
آورند. ي طولاني و برخي ديگر مدت كوتاهي دوام ميها زمان ها و تمدن ) جهان سكولار ـ دانش عمومي ـ برخي فرهنگ4

 و در رابطه با استعمار فرانو، درست است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با برخورد جهان غرب با جهان اسلام  ترتيب به -219

ان ايـن برخـوردمقاومت هويت اسلامي جامعة ايران در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب كه به انقلاب اسلامي منجـر شـد، پاي ـ   )1
است. ـ ترويج هويت جوامع اسلامي در قالب عناوين ناسيوناليستي، از آثار استعمار فرانو است.

هاي غـرب بـا اسـلام خودباختگي فرهنگي مسلمانان و ترويج تصوير سكولار از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، در نخستين رويارويي )2
سلامي به ابعاد تاريخي و جغرافيايي از نتايج استعمار فرانو است.رخ داد. ـ محدود كردن هويت فرهنگي جوامع ا

مقاومت هويت اسلامي جامعة ايران در برابر هجوم سياسي و اقتصادي غرب كه به انقلاب اسلامي منجـر شـد، پايـان ايـن برخـورد )3
ت.است. ـ ترويج تصوير اساطيري از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، از آثار استعمار فرانو اس

هاي غـرب بـا اسـلام خودباختگي فرهنگي مسلمانان و ترويج تصوير سكولار از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، در نخستين رويارويي )4
رخ داد. ـ ترويج تصوير اساطيري از هويت فرهنگي جوامع اسلامي، از آثار استعمار فرانو است.

؟چه چيزي هستنداز مصاديق » تحمل ديگران«و » نژادپرستي« ترتيببه ت وعامل شناخت حق يا باطل بودن هر بخش از فرهنگ، كدام اس - 220
هاي سطحي جهان اجتماعي هاي سطحي جهان اجتماعي ـ حق و مربوط به لايه ) علم متناسب با همان بخش ـ باطل و مربوط به لايه1
هاي سطحي جهان اجتماعي بوط به لايه) علم تجربي، عقل و وحي ـ باطل و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي ـ باطل و مر2
) علم تجربي، عقل و وحي ـ داراي تأثيرات محدود در جهان اجتماعي ـ باطل و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي3
هاي عميق جهان اجتماعي ـ حق و داراي نقش حياتي در جهان اجتماعي ) علم متناسب با همان بخش ـ باطل و مربوط به لايه4

 دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 است؟ نادرسته دربارة جوامع خودباخته، درست و دربارة مدينة فاسقه كدام گزين -221

گيـرد. ـ عقايـد و هنجارهـاي آن، حـق و اي تقليـدي فـرا مـي    ) جامعة خودباخته، عناصر فرهنگ ديگر را در سطوح مختلف به گونـه 1
رفتارهاي آن مخالف حق است.

ـ خود، به فرهنگ ديگري كه مقهور و مبهوت آن شـده، ملحـق مـي   ) جامعة خودباخته به دليل قطع ارتباط با فرهنگ و تاريخ 2 شـود.
عقايد و هنجارهاي آن حق و رفتارهاي آن مخالف حق است.

هاي آن، عقلاني ها و آرمان دهد. ـ ارزش  هاي عميق يك فرهنگ رخ مي ستد فرهنگي به لايهو) خودباختگي فرهنگي در اثر سرايت داد3
و الهي نيست.

هاي آن حق و رفتارهاي آن، مخالف حق است. وم و بسط فرهنگ گذشتة خود و عبور و گذر از آن را ندارد. ـ ارزش) امكان تدا4
با كدام موارد ارتباط دارند؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  -222

هاي ملي كشورهاي مختلف مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياست - 
بترين تأثير در توزيع جهاني فرهنگ غر عميق - 
مبادلات تجاري غيرمتعادل در سطح جهان - 
گيري نظام نوين جهاني تحولات نظام جهاني ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در كشورهاي غربي ـ شكل )1
المللي ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي ـ وابستگي هاي بين هاي ثروت و قدرت از طريق سازمانحفظ منافع كانون )2

دي كشورهاي استعمارزدهاقتصا
ها و جهاني شدن ملت ،تحولات اقتصادي و سياسي ـ ترويج علوم انساني غيرغربي در كشورهاي غربي ـ افول دولت )3
محورها و جهاني شدن ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي ـ اقتصاد سرمايه ملت ،افول دولت )4

ر را مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن جملات زي ترتيببه -223
پذيري در اغلب جوامع شيوة واحد و تقريباً ثابتي دارد. جامعه - 
دهند. ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مي تر باشد، افراد كنشهر چقدر قدرت تبليغ و تشويق يك فرهنگ بيش - 
كند. اسلام هويت افراد را با تقوا، علم و عدالت ارزيابي مي - 
گيرد. ها، قواعد و هنجارهاي آن شكل مي هر جهان اجتماعي براساس عقايد، آرمانهويت  - 
) غ ـ ص ـ غ ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

ابتدا در حوزة رابطة …نشانة بحران معنويت در فرهنگ غرب است و  …گيرد و  تمامي جامعه را در برمي …هاي مربوط به  آسيب -224
ها و جوامع با يكديگر نيز سرايت كرد. تدريج به روابط انسان ان با طبيعت قرار داشت ولي بهانس
) چالش فقر و غنا ـ بازگشت به سكولاريسم ـ بحران اقتصادي1
محيطي) بحران اقتصادي ـ افول سكولاريسم ـ بحران زيست2
محيطي) چالش فقر و غنا ـ بازگشت مجدد به دين ـ بحران زيست3
هاي مربوط به فقر و غنا بحران اقتصادي ـ خروج دين از فرهنگ عمومي ـ آسيب) 4

 شناختي به كار رفته است؟ كدام مفاهيم جامعه ترتيببهدر متن زير،  -225

دليل رفتار خود را كاهش استرس در راستاي عملكرد شغلي بهتركردند،  اي فرضي، برخي افراد كه به مناسك ديني عمل مي در جامعه
نـدارد و عناصر مقدس جايي در زندگي مدرنكه  نهادهاي فرهنگي و آموزشي كشور، مردم را قانع كرده بودندچرا كه  دادند يجلوه م

.رسيدن به اهداف دنيوي را تسهيل كندافراد بايد اعمالي انجام دهند كه 
رانة معطوف به دنياهاي حسابگ ) آثار سكولاريسم ـ تبليغ و اقناع ـ طرد عناصر مقدس و معنوي ـ رواج كنش1
زدايي ـ عقلانيت ذاتي جهاني ـ تبليغ و اقناع ـ افسون ) رويكرد دنيوي و اين2
جهاني ) آثار سكولاريسم ـ كنترل اجتماعي ـ زوال عقلانيت ذاتي ـ رويكرد دنيوي و اين3
ف به هدفهاي عقلاني معطو ) سكولاريسم آشكار ـ كنترل اجتماعي ـ بسط عقلانيت ابزاري ـ غلبة كنش4
مربوط به كدام مرحله در تاريخ ايران است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  -226

گرا به عالمان دينيپيوستن منورالفكران غرب - 
آميز اصلاحي اي موفق از فعاليت رقابت نمونه - 
انتخاب نام مشروطه - 
خانهگيري جنبش عدالت نشيني در سفارتخانة انگلستان ـ جنبش تنباكو ـ اوج ) بست1
نشيني در سفارتخانة انگلستان ) در جريان انقلاب مشروطه ـ جنبش عدالتخانه ـ بست2
گيري جنبش عدالتخانه هاي استعماري و انگلستان ـ جنبش عدالتخانه ـ اوج ) دخالت قدرت3
نشيني در سفارتخانة انگلستان گيري جنبش عدالتخانه ـ جنبش تنباكو ـ بست ) اوج4
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 است؟ نادرستدر رابطه با اصطلاحاتي كه با مفهوم نظم ارتباط دارند، درست و  ترتيببهينه، گز هاي كدامعبارت -227

سـاختار اجتمـاعي - كند) برداشت روزافزون از منابع تجديدناپذير، از جمله تغييراتي است كه يك نظام اجتماعي در محيط ايجاد مي1

به خودرويي تشبيه شده است كه روشن شده و در حركت است.

نظـام اجتمـاعي را - تواند در محيط خود تغييراتي ايجاد كندوجود آورد و هم ميتواند در خود تغييراتي به) ساختار اجتماعي هم مي2

توان ديد.ها بهتر ميهاي رسمي مانند سازماندر گروه

هـايي از ايـنسان براي پاسخ به پرسششناجامعه - هاي اجتماعي مختلف است) ساختار اجتماعي چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده3

گويند.شوند، از ساختار اجتماعي سخن مينظير كه قواعد اقتصادي چگونه با هم هماهنگ مي

- آوردكند و امكان مشاركت مـا را در زنـدگي اجتمـاعي فـراهم مـي     بيني ميهاي ما را براي يكديگر قابل پيش) نظام اجتماعي كنش4

كنند.مي» زداييآشنايي«ن نظم، از امور  آشنا و مأنوس شناسان براي شناختجامعه

 هريك از عبارات زير مربوط به كدام قسمت جدول است؟ ترتيب به -228

 هاشناخت متقابل هويت - 

  جايي اجباري و كنترل جمعيت  كشي، جابه هايي چون نسلكارگيري روشبه - 

هاي قومي ع تبعيضگسترش برابري و رف - 

) ب ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ ب3  ) ج ـ ب ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج1

و در رابطه با ديدگاه ميرزاي نائيني، درست است؟ نادرستخلدون هاي زير در رابطه با ديدگاه ابنيك از گزينهكدام ترتيب به -229

مشـروطه بـه معنـاي مشـروط كـردن حاكمـان و - سخني نگفـت كرد و از جامعة آرماني ) بيشتر از روش عقلي و تجربي استفاده مي1

حكومتي است كه در چارچوب قرآن و سنت ديني عمل كند.

سـازد، نظـاممشـروطه كـه مجلـس را برقـرار مـي      - كارانه استشناسي فارابي محافظهخلدون در مقايسه با جامعهشناسي ابن) جامعه2

مطلوب در زمان غيبت امام معصوم نيست.

مطابق نظريـه ميـرزاي - كندگيري جوامع ياد ميتفاده از تجربة اجتماعي جوامع پيرامون خود از عصبيت به عنوان عامل شكل) با اس3

نائيني، مشروطه بهترين نظام ممكن در شرايط موجود آن روزگار است.

رزاي نـائيني معتقـد بـود مـامي ـ - دهـد گيري جوامع است، به همة جوامـع تعمـيم مـي   ) اين دريافت خود را كه عصبيت عامل شكل4

توانيم ويژگي اول جامعة مطلوب را كه مستلزم تغيير نظام پادشاهي است، تحقق ببخشيم. نمي

يك از انواع دانش دارد؟هاي زير اشاره به كدامهريك از عبارت ترتيب به -230

ش دارند.هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از اين نوع دانجهان - 

گيرد.اين نوع از دانش با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مي - 

استفاده از اين نوع از دانش، به استفادة انسان از هوا تشبيه شده است. - 

دانش علمي - دانش علمي - ) دانش عمومي2  دانش عمومي - دانش عمومي - ) دانش علمي1

دانش علمي - دانش عمومي - ) دانش عمومي4  ميدانش عمو - دانش علمي - ) دانش علمي3

تعارف  تكثرگرا  همانندسازي
ج  الف  ب
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هـاي انسـاني و    زدايـي در مـورد پديـده    هويـت «و » هـاي اجتمـاعي   وجه اشتراك همة پديده«، »دليل نابرابري اجتماعي« ترتيب به -231

  به كدام موارد اشاره دارند؟» اجتماعي

هـا را   ه به قصد رسيدن به پاسـخ سرراسـت، عمـق پديـده    هايي ك رويكردـ معنا  ـ ) مزاياي اجتماعي به شكل نابرابر توزيع شده است.  1

  گيرند. مي  ناديده

  پردازند. رويكردهايي كه با ناديده انگاشتن معنويات به تحليل مسائل ميـ  معناـ خيزد.  هاي طبيعي برمي ها يا نابرابري ) از تفاوت2

هـا را   ايي كه به قصد رسيدن بـه پاسـخ سرراسـت، عمـق پديـده     ه رويكردـ حقانيت  ـ خيزد.   هاي طبيعي برمي ها يا نابرابري ) از تفاوت3

  گيرند. مي  ناديده

  پردازند. رويكردهايي كه با ناديده انگاشتن معنويات به تحليل مسائل ميـ ) مزاياي اجتماعي به شكل نابرابر توزيع شده است. ـ حقانيت 4

تماعي و يكسان دانستن نظم اجتماعي و طبيعي چيست و تعبير شناسان پوزيتيويستي بر نظم اجنتيجة تأكيد بيش از اندازة جامعه -232

 يك از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش دارد؟ ماكس وبر اشاره به كدام» قفس آهنين«

  زداييارزش -زدايي) خلاقيت2    زداييارزش -زدايي) ارزش1

  زداييخلاقيت -زدايي) خلاقيت4  زداييخلاقيت -زدايي) ارزش3

 با نظريات كدام فرد يا گروه مرتبط است؟ ترتيب بهزير هريك از عبارات  -233

  »همانندسازي«و » ارائة شش قسم حكومت بر اساس تعداد حاكمان و روش حكومت«، »مداري يا دنيامداري ملاك قرار دادن دين«

  گذاري هويتي در دورة مدرن مدل رايج سياست -افلاطون ـ خلدون ) ابن1

  گذاري هويتي در دورة پسامدرن ياستمدل رايج س -ارسطو ـ ) فارابي 2

  گذاري هويتي در دورة پسامدرن مدل رايج سياست -افلاطون ـ خلدون ) ابن3

  گذاري هويتي در دورة مدرن مدل رايج سياستـ ارسطو ـ ) فارابي 4

» شناسيرد وبر در جامعهرويك«و » هاي ابزاريشناسي در زمرة دانشقرار دادن جامعه«، »شناسيگذار جامعهبنيان«هريك از موارد  -234

 مربوط به كدام يك از موارد است؟  ترتيببه

  شناسي انتقاديجامعه -تفسيري -شناسي تفهميجامعه -وبر) ماكس1

  تفسيري -شناسي تفهميجامعه -شناسي پوزيتيويستيجامعه -) اگوست كنت2

  تفسيري -شناسي تفهميجامعه -تفسيري -شناسي تفهميجامعه -وبر) ماكس3

  شناسي انتقاديجامعه -شناسي پوزيتيويستيجامعه -) اگوست كنت4

 اند؟ مصاديق كدام نوع حكومت »داران حكومت اقليتي از سرمايه«و » حكومت نخبگان«، »حكومت پاپ« ترتيببه -235

  مونارشي -آريستوكراسي ـ ) مونارشي 2  مونارشي –آريستوكراسي ـ ) اليگارشي 1

  اليگارشيـ آريستوكراسي ـ ) مونارشي 4  شياليگار –مونارشي ـ ) اليگارشي 3
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 نادرستترين فعاليت يك بعد از وجود انسان  به عنوان قواعد حاكم بر مهم» منطق«كدام گزينه در رابطه با  -236
 است؟

  ) در اين معنا، قواعد حاكم بر دنياي تفكر، همان منطق است.1
  ) نقش علم منطق كاربرد اين قوانين در جهت توليد علم است.2
  تر انديشيد. تر، بهتر و دقيق توان سريع ) با تأكيد بر آن مي3
  توان آن را ساخت و يا چيزي بر آن افزود. توان كشف كرد اما نمي ) منطق را مي4

 كدام عبارت صحيح است؟   »دهد فردي كه به كودك شير مي«به » مادر«دربارة تعريف  -237

  ه است.) از عام به خاص مرتب نشد2    ) جامع و مانع نيست.1
  ) تمام شرايط تعريف را دارد.4  ) جامع است ولي مانع نيست.3

 ها در ذهن مرتب شده است؟  ترتيب تقدم آن هاي ذاتي و عرضي، كدام دسته از مفاهيم به با توجه به تفاوت -238

  رنگي ) آب ـ مايع ـ شوري ـ بي1
  الساقين ) شكل ـ مثلث ـ كم متصل ثابت ـ متساوي2
  بودن ـ مجهول بودن ) علم ـ تصور ـ واقعي3
  ) فكر ـ برهان ـ استدلال ـ استنتاج معلول از علت4

 توان ميان دو مفهوم از مفاهيم زير پيدا كرد؟  كدام نسبت را مي -239

  دانشجو - 
  دانشگاه - 
  دانشگاه تهران - 
  ) عموم و خصوص من وجه2    ) عموم و خصوص مطلق1
  ) تساوي4    ) تباين3

 است؟  نادرستدام گزينه در رابطه با مفاهيم دروني مشترك ك -240

  توان در جهان خارج يافت. وجه نمي ) خود اين مفاهيم را به هيچ1
  آورد. ها با مفهوم دروني اختصاصي، يك نوع را به وجود مي ) تركيب آن2
  خواهد. ها براي ذات علت نمي دهند و وجود آن ) جزئي از ذات يك چيز را تشكيل مي3
  يك نوع مربوط به خود را داشته باشند.ها تنها  ) ممكن است بعضي از آن4

 است؟  نادرستدر رابطه با قضية زير كدام گزينه  -241

  »گر مرد رهي، ميان خون بايد رفت.«
  كند. مشخص مي» ميان خون رفتن«و » مرد راه بودن«) ماهيت قضيه را نوع رابطة ميان 1
  ست.حكم شده ا» ميان خون رفتن«و » مرد راه بودن«) به پيوستگي و اتصال 2
  است.» ميان خون رفتن«مستلزم » مرد راه بودن) «3
  كند. تعيين مي» مرد راه بودن«را » ميان خون رفتن«) ماهيت 4

 كدام قضيه صادق است؟» بعضي ب ج است«و » بعضي الف ب نيست«با توجه به كذب دو قضيه  -242

  است. الف ) بعضي ج2    ج الف نيست. چ) هي1
  ست.ج الف ني) بعضي غير 4    ست.ا ج الف) بعضي 3

  …توان گفت  باشد و كبراي آن كلي نباشد، مي» موجبة جزئيه«اگر نتيجة يك قياس اقتراني منتج،  -243

  ) حد وسط آن در كبرا محمول است.1
  تواند هر يك از اشكال يك تا سه باشد. ) مي2
  ) ضرب چهارم شكل دوم است.3
  توان با عكس مستوي كردن صغرا اثبات كرد. ) انتاج آن را مي4
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 كند؟  كدام عبارت جملات زير را به درستي كامل مي ترتيب به -244

  نه چونان رابطة جزء با كل است، نه چونان رابطة كل با جزء، بلكه چون رابطة جزء با جزء است. …نويسد: طريق  ارسطو مي - 
  كنند. مقدمات از نتيجه حمايت نسبي مي …در استدلال  - 
  ايي) قياس ـ استقر2    ) تمثيل ـ استقرايي1
  ) تمثيل ـ قياسي4    ) استقرا ـ تمثيلي3

 اي دارد؟  يك دچار مغالطه است و چه نوع مغالطه گيري رياست جمهوري در يك جامعه كدام از بين دو ادعاي زير دربارة رأي -245

  اهد بود.گيري عاقلانه و منطقي خو الف) هرگاه قسمت زيادي از افراد جامعه به طور معقول تصميم بگيرند، لزوماً نتيجة رأي
  گيري كاملاً عجيب و غيرمنطقي باشد. تك افراد جامعه منطقي عمل كنند، ممكن است نتيجة رأي ب) حتي اگر تك

  ) ب ـ تقسيم2    ) الف ـ اشتراك لفظي1
  ) الف ـ تركيب4    ) ب ـ مصادره به مطلوب3

 دهد؟  تري از فلسفة اولي به دست مي كدام گزينه توصيف كامل -246

  هت كه شئ است.) بررسي شئ از آن ج1
  ) بررسي عقلاني اشياء از آن جنبه كه وجود دارند.2
  ها ) بررسي وجود موارد مختلف با توجه به چه چيز بودن آن3
  ) تأمل در وجود مطلق جهت يافتن قواعدي كه بر آن حاكم است.4

 توان هم به گرگياس و هم به پروتاگوراس نسبت داد؟  كدام عقيده را مي -247

  ) انكار وجود انسان2  ا غير از انسان) انكار وجود اشي1
  ) انكار امكان انتقال شناخت4    ) انكار امكان شناخت اشيا3

 بود.  …است و دليل سادگي بيان او در دفاع از خود،  …نظر سقراط،  ازداناي حقيقي  -248

  اظيآرايي و لفّ داند ـ زشت دانستن سخن ) هر كس كه بداند كه نمي1
  ش با حقيقتهاي ) خداوند ـ انطباق گفته2
  لوحي حاضران در دادگاه ) خداوند ـ ساده3
  ) خود سقراط ـ عدم نياز به لفاّظي در بيان حقيقت4

 تر است؟  يك از عبارات زير در رابطه با حواس مناسب كدام -249

  تواند شناخت حقيقي باشد. ) درستي محسوسات حتمي است اما نمي1
  ان مثل را درك كرد.هاي ثابت و يكس توان سايه ) به وسيلة آن فقط مي2
  توان به معرفت حقيقي رسيد. ) به كمك آن در جهاني برتر از طبيعت مي3
  تواند حقيقت باشد. ) حواس هركس تنها براي خود آن شخص مي4

 است؟  نادرستعلت غايي كدام گزينه  ةدر رابطه با معناي گسترد -250

  گيرد. برمي ) اين معنا تمامي حركات اشياء جهان را در1
  حركت اشياء به سمت بالاترين صورت و قوه است. ) ضامن2
  كند. ) درست مشابه انگيزه و نيت در ذهن انسان عمل مي3
  كند. نگري و نظم و ترتيب را در كل جهان طبيعت تأمين مي ) آينده4

 باشد به چه كسي نسبت داده شده است؟  كه بخشي از تاسوعات مي» اثولوجيا«ترجمة كتاب  -251

  ) افلوطين4  ابن ناعمه )3  ) ارسطو2  ) كندي1
 است؟  نادرستطبق نظر حكماي مشاء كدام مورد  -252

  شود ولي اين دو در خارج يكي هستند. ) وجود در ذهن بر ماهيت عارض مي1
  ) عينيت مفهوم وجود و ماهيت، صحت ندارد.2
  ) چنين نيست كه يك شئ در خارج داراي دو جهت و حيثيت واقعي باشد.3
  اهيت ممكن است، دليلي براي مغايرت اين دو نيست.كه سلب وجود از م ) اين4
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  …علت ناقصه وجوب دهندة به معلول نيست؛ زيرا  -253

  بخشد. ) به معلول وجود نمي2  ) وجود معلول به آن وابسته نيست.1
  ) علت ضرورتاً وجود دهنده است نه وجوب دهنده.4  ) خود جزوي از علت تامه است.3

  …اي است كه  ضاي مدينه در گرو تشكيل جامعهبه نظر فارابي، تأمين نيازهاي اع -254

  ) زعيم آن پيامبر خدا يا امامان و جانشينان او باشد.1
  ) اعضاي آن نسبت به يكديگر برابري كامل داشته باشند.2
  ) مردم آن مدينه تنها در پي سعادت اخروي باشند.3
  ) هر كدام از اعضاي آن بخشي از اين نيازها را برطرف كنند.4

 ؟ كند نميزينه عبارت زير را به درستي كامل كدام گ -255

  »…سينا در مابعدالطبيعه  تلاش ابن«
  شود. ) متوجه قسمتي از مراتب وجود مي1
  كند. الوجود نزديك مي ) او را به شناخت واجب2
  گيرد. ) در قالب يك بينش كلي و عقلي قرار مي3
  ) درك غايت جهان طبيعت است.4

 ؟نيسترست كدام مورد دربارة فخر رازي د -256

  ) از اشاعره و از مخالفان فلسفه بود.1
 مشاء بود. دار مخالفت با فلسفة ) پرچم2

  ) از خطيبان نامي بود كه در بحث و مناظره حريفي نداشت.3
  سينا بود. ) هدف او از شرح اشاراتش انتقاد و اعتراض به ابن4

 فيلسوف)، كامل باشد، چيست؟ وجوگر حقيقت ( كه جست شرط اين» مطارحات«طبق نظر شيخ اشراق در  -257

  واسطة اسرار الهي ) تجربة مستقيم و بي1
  ) پا گذاشتن در سير و سلوك طريق قدسي عرفان2
  ) تربيت عقلي و پرورش نيروي تفكر تحليلي3
  ) داشتن استاد كامل و ماهر در حكمت4

 ؟نيستكدام عبارت در خصوص چهار جريان فكري عالم اسلام درست  -258

  هاي خاص جداگانه هستند. دو جريان جداگانة فلسفي با روش) مشاء و اشراق 1
  ها رنگ فلسفي داشت. اي از فيلسوفان نبودند، اما مباحث آن ) عرفا و متكلمان طايفه2
  هاي فكري است. ) بسياري از مسائل مطرح در فلسفة اسلامي، حاصل نزاع جريان3
  غلبه با عقل است. شود، اما ) گرچه در فلسفة اشراق به ذوق عرفاني توجه مي4

 تري با بيت زير دارد؟  كدام گزينه تطابق بيش -259

  »اي در باغ و راغي است / درون مغز او روشن چراغي است به هر جا دانه«
  ) جهان هستي يكپارچه نياز و تعلق به ذات الهي است و هيچ استقلالي از خود ندارد.1
  تركيب شده و موجود ضعيف پديد آيد.» وجودغير «) چنين نيست كه در يك موجود ضعيف، وجود قوي با 2
  شود. ) اگر تغييري در جوهر شئ رخ دهد، هويت شئ دستخوش زوال نمي3
  وجو كرد. ) ريشة نيازمندي معلول به علت را بايد در حاق واقعيت معلول جست4

 ترتيب) ف مسلمان كيست؟ (بهترين فيلسو ها بزرگ هاي شرقي چه بود و به زعم آن انگيزة اصلي خاورشناسان از مطالعة تمدن -260

  هاي رنسانس در مشرق زمين ـ كندي ) پيدا كردن ريشه1
  ) نشان دادن برتري غرب در علم و تفكر ـ ابن رشد2
  هاي رنسانس در مشرق زمين ـ ابن سينا ) پيدا كردن ريشه3
  ) نشان دادن برتري غرب در علم و تفكر ـ فارابي4
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باشد و ايـن مرحلـه تقريبـاً     ربوط به كدام مرحلة رشد انسان در اسلام ميم» ها ها و زشتي فهماندن زيبايي« -261

 ؟ منطبق با كدام دورة زندگي است

  هفت سال دوم ـ كودكي دوم) 2  هفت سال اول ـ كودكي اول )1

  هفت سال اول ـ كودكي دوم )4  هفت سال دوم ـ كودكي اول) 3

، شـوند  مـي تقسـيم  » شـده  بـدتعريف «و » شـده  تعريف خوب«ه دو گروه ب ها مسائل برحسب آنهاي چهارگانه كه  با توجه به شاخص -262

 ؟ حل بر پاية قوانين كاملاً استاندارد در كدام گزينه دشوارتر است دستيابي به يك راه

1/ عدد تر است يا % بزرگ15عدد  )1 5
   ؟2

  باشد؟ چه مي 98شمال و جنوب غرب كشور در سال  بروز سيل در منطقة دلايل) 2

  ها چيست؟ رابطة سرعت سقوط اجسام و ميزان وزن آن) 3

  باشد؟ چه مي 97قيمت مسكن در سال  يل افزايش صددرصددلي )4

 ؟ شود نمييك از موارد زير ديده  در يك رژيم غذايي سالم كدام -263

  ها مواد فيبردار و ميوه) 2    شير و لبنيات زياد )1

  چربي كم )4    كربوهيدرات زياد) 3

 م وصف دربارة عبارات زير صحيح است؟كدا -264

  بهارفصل جمعي پرندگان در آغاز  دستهالف) كوچ 

  ب) يادآوري خاطرات دوران دبستان

  ج) درس خواندن با صداي بلند

  ـ شناختشناخت رفتار ـ ) 2    ـ رفتاررفتار شناخت ـ  )1

  رفتار ـ شناخت ـ رفتار )4    ـ رفتار ـ شناخترفتار ) 3

  عنوان يكي از عوامل مؤثر در تمركز است؟ درگيري و انگيختگي ذهني، به از عواملزير يك از عبارات  كدام -265

  ) ايجاد شرايط متنوع و جذاب به هنگام مطالعه2  ) خط كشيدن روي واژگان مهم به هنگام مطالعه1

  دهي به آن ) ايجاد هدف و اهميت4  هاي مختلف ) بررسي موضوع مورد توجه به صورت3

، تبيـين كننـدة   »؟هـايي وجـود دارد   بين دانشگاه و مدرسه چـه تفـاوت  «و  »؟ايد در كدام دانشگاه تحصيل كرده«پاسخ به دو سؤال  -266

 ؟ يك از موضوعات زير است كدام

  بندي حافظه با توجه به مراحل حافظه تقسيم )1

  اطلاعات معين در هريك از مراحل حافظه) 2

  بندي حافظه با توجه به نوع اطلاعات تقسيم) 3

  حافظه با توجه به انواع اطلاعات بندي همرحل )4

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 ؟ است زير عبارات مرتبط باكدام گزينه  موارد ترتيب به -267

  هاي محيط الف) دريافت محرك

  ب) حداقل انرژي لازم براي تحريك يك اندام حسي

  ج) بزرگترين دستگاه حسي

  ها د) سازماندهي محرك

  مطلق ـ پوست ـ ادراك آستانةتوجه ـ ) 2  مقيد ـ چشم ـ احساسآستانة توجه ـ  )1

  مطلق ـ پوست ـ ادراكآستانة احساس ـ  )4  ادراكمقيد ـ چشم ـ  ةاحساس ـ آستان) 3

 ؟ گيري دارد هاي تصميم يك از انواع سبك اشاره به كدام ،زير هاي مثالهريك از  ترتيب به -268

  كند. مي توجهخود در كنار علايق  امنيت شغليها و  فرصتبه ، خود تحصيلي ةالف) زينب براي انتخاب رشت

  كند. تعلل مي ها رغم داشتن اين آگاهي براي حل كردن آن مسائل فيزيك شده است و علي از سري ب) سعيد متوجه عدم درك يك

  نمايد. نوع پوشش، گفتار و رفتار خود را مشخص مي ،ها در فضاي مجازي ج) سميرا با دنبال كردن سلبريتي

  ني ـ تكانشي ـ احساسيعقلا) 2  منطقي ـ اجتنابي ـ وابسته )1

  احساسيـ اجتنابي ـ تكانشي  )4  وابستهـ تكانشي منطقي ـ ) 3

 ؟ از كدام نوع است ترتيب بههاي زير  هاي مقابله با فشار رواني در مثال روش -269

  گاوزبان پيش از امتحان نوش گل دم خوردنالف) 

  فعاليتش و ب) دعاخواندن مكرر و نذر و نياز براي پيدا كردن شغل مناسب بدون تلا

  آلات به منظور حل بحران واردات  ج) استفاده از مهندسي معكوس در توليد ماشين

  ترافيك سنگين جاده ماندن درد) تعريف كردن لطيفه و معما هنگام 

  سازگارانهسازگارانه ـ سازگارانه ـ سازگارانه ـ  )1

  ناسازگارانه ـ ناسازگارانه ـ سازگارانه ـ سازگارانه) 2

  انه ـ ناسازگارانه ـ سازگارانه ـ سازگارانهسازگار) 3

  سازگارانه ـ سازگارانه ـ ناسازگارانه ـ ناسازگارانه )4

  ؟ باشد نميهاي زير مربوط به عوامل وراثتي رشد انسان  يك از ويژگي كدام -270

  خصوصيات مشترك در برنامة طبيعي رشد ) 1

  ) ايجادكنندة صفات نهفته در فرد 2

  بر يك برنامة طبيعي و منظم  ) آمادگي زيستي مبتني 3

  هاي مختلف رشد  ثر بر جنبهعوامل موجود در بيرون از فرد و مؤ) 4
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و كدام مثال مبين اين است كه فرد  نداردكدام گزينه به عواملي كه فرد براي موفق شدن در هر كاري بايد به آنها توجه كند، اشاره  -271

 ؟ اهد داشتبسيار كمي براي جبران تكليفش خو ةيادگيرنده انگيز

  ـ من آدم بدشانسي هستم. .در كنترل خودش باشد )1

  من را به نتيجة دلخواهم رساند. ،مهاي در درس مستمرريزي و تلاش  ـ برنامه به تغيير شرايط و محيط خود اميد داشته باشد.) 2

  ر بالاست.ـ من استعدادم در اين زمينه بسيا .بتواند با تلاش، موانع رسيدن به هدف را برطرف كند) 3

  دهد. مي پايين ةـ اين معلم با من دشمني دارد و به من نمر پيروزي يا شكست را به عوامل بيروني نسبت دهد. )4

 در كدام گزينه بيان شده است؟ ترتيب بهگيري وابسته و تكانشي،  هاي تصميم در سبك  زيربناي اتخاذ تصميم -272

  قل و منطق ) اجتناب كردن ـ ع2  ) احساسات ـ هيجانات زودگذر 1

  ) اطاعت محض ـ انديشيدن و سنجش 4  ) پيروي كوركورانه ـ عجله و شتاب 3

 ؟ بوده است مؤثر هاي زير كدام عامل در توجه در هريك از مثال -273

رود. روي لباس بازيكنان تيم محبوب او تبليغ يك فروشـگاه معـروف اسـت.     فوتبال به استاديوم مي ةالف) علي براي تماشاي مسابق

  كند. آن فروشگاه را انتخاب ميناخودآگاه گيري براي خريد،  ن روز علي هنگام تصميمفرداي آ

كـه آن   درحالي ،كند دوستش آمده آيد و محمد فكر مي فروشي منتظر دوستش است. فردي از دور مي كتاب ةب) محمد جلوي مغاز

  فرد يك رهگذر غريبه بوده است.

نـام يكـي از بـازيگران را     ،روز با دوستش در سينما ديده اسـت. در حـين تعريـف   ج) زهرا در حال تعريف كردن فيلمي است كه دي

  خواهد اول اسم او را بگويد. كند و از دوستش مي فراموش مي

  زباني نوكپديدة حافظه ـ انتظارات ـ  )1

  توجه ةآگاهي كامل به دامن عدمـ  انتظاراتسازي ـ  آمادهپديدة ) 2

  سازي ـ حافظه ادهآم پديدة سبك پردازش اطلاعات ـ) 3

  سازي آمادهپديدة ـ  سبك پردازش اطلاعاتانتظارات ـ  )4

 ؟ استيك از موارد ذيل از تأثيرات مستقيم مذهب بر سلامت  كدام -274

  ت و افزايش احساس حمايت اجتماعيدعبا )1

  سالم ةتغذي) 2

  دوري از رفتارهاي پرخطر جنسي) 3

  مصرف سيگار و الكلعدم  )4

 ؟ دارندقرار  چه موارديتحت تأثير  ،دهندة نگرش لباشد و شك مي دروني ةانگيز كدام گزينه مصداقي از -275

  ها دهد تا اجازة بيرون رفتن از خانه را داشته باشد. ـ نيازهاي زيستي و مادي انسان ش را انجام ميمينا تمام تكاليف )1

  هاي او دهد. ـ نظام ارزشي فرد، باورها و ارزش نجام ميا سرعت براي دريافت مدارك دانشگاهي خود، پروژة دانشگاهي خود را به مهسا) 2

شناسـي   هـاي روان  خوانـدن كتـاب   صـرف ، بيشتر اوقات خود را است شناسي پيدا كرده اي كه به مباحث روان دليل علاقه به محمد) 3

  هاي او كند. ـ نظام ارزشي فرد، باورها و ارزش مي

  ها . ـ رفتار و شناخت انسانشدت مطالعه كرده است به 20 ةرنم و گرفتنهاي معلم  براي پاسخ به سؤال علي )4
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 ؟ هاي مختلف ارائه شود حل شود كه راه مي سعي ،در كدام مرحله از مراحل روش بارش مغزي -276

  اول )4  دوم) 3  سوم) 2  چهارم )1

پدر علي با توجه به شناختي باشند.  هاي سال در نظام هستي مي وگو دربارة نظم و ترتيب فصل علي و پدرش با يكديگر در حال گفت -277

هاي سال نظم و ترتيب خاصـي   آورد كه فصل كه براساس برداشت دروني خود از نظام هستي پيدا كرده است، براي فرزندش دلايلي مي

ي هاي منطقي از نظام هستي پيدا كرده است، برا كند با توجه به شناختي كه براساس استدلال در نظام هستي دارند. علي نيز سعي مي

هـاي زيـر در كـدام گزينـه      پاسـخ سـؤال   ترتيب بهوگو،  هاي سال را تبيين كند. با مدنظر قرار دادن اين گفت پدرش نظم و ترتيب فصل

 ؟ درستي بيان شده است به

  الف) پدر علي از كدام شيوة كسب شناخت استفاده كرده است؟

  شود؟ ب) در شيوة علي، چگونه به حقيقت چيزي پي برده مي

  اي چه كساني در مقولة شيوة مورد استفاده توسط پدر علي قرار دارد؟ه ج) روش

  ام شيوة كسب شناخت استفاده كرده است؟دد) علي از ك

  هاي عيني و قابل تكرار، ج) عرفا، د) روش علمي الف) شيوة مبتني بر سيروسلوك، ب) با استفاده از روش )1

  شيوة خردگرايانهد) ، ج) فيلسوفان، و قابل تكرار عينيهاي  الف) روش شهودي، ب) با استفاده از روش) 2

  هاي مبتني بر منطق، ج) عرفا، د) شيوة خردگرايانه شيوة مبتني بر سيروسلوك، ب) با كمك فلسفه و روشالف) ) 3

  ، ج) فيلسوفان، د) روش علميهاي مبتني بر منطق فلسفه و روشروش شهودي، ب) با كمك الف)  )4

  بر سازنده است؟ هايي روش ميان گيري گيري بيشتر خواهد بود و در چه نوع تصميم در چه صورت شفافيت تصميم -278

  گيري منطقي ـ پيچيده و مهم  ) سبك تصميم2  ) شناسايي موقعيت پرخطر ـ مهم و ساده 1

  گيري ـ ساده و مهم  ) شناسايي موانع تصميم4  ) دقيق بودن موضوع ـ پيچيده و مهم 3

 ؟ باشد درست ميهاي زير  چند مورد از گزاره -279

  است. ها شدن آننها بيشتر از تأييد  احتمال تأييد شدن نظريه - 

  فرضيه مبتني بر شانس و تصادف نيست. - 

  هايي را به همراه داشته باشد. تواند در پاسخ به سؤال بيايد و از سويي ممكن است پرسش نظريه از يك سو مي - 

  بل بررسي تجربي نيست.ئه، قااها در زمان ار ساختار نظري برخي نظريه - 

1( 1  2 (3  3 (2  4( 4  

 ؟ دارديك از عوامل مؤثر در ايجاد فراموشي  هريك از موارد زير اشاره به كدام ترتيب به -280

 پاسخپرسد، از  هاي آن پيراهن را مي اما همين كه دوستش تعداد دكمه ،گويد الف) حسين رنگ لباس جديد خود را به دوستش مي

  ماند. بازمي

شد، هنوز هم داستان فيلم و بـازيگران آن را بـه    سال پيش از تلويزيون پخش مي 5كه  سرياليدليل علاقة زيادش به  هب) حسين ب

  .داند ميخوبي 

  رمزگرداني ـ گذشت زمانعدم ) 2  رمزگرداني ـ عوامل عاطفيعدم  )1

  تداخل اطلاعات ـ عوامل عاطفي )4  تداخل اطلاعات ـ گذشت زمان) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



  40صفحة: صفحة:   ))انسانيانساني  (دوازدهم(دوازدهم  9898خرداد خرداد   1717غيرحضوري غيرحضوري آزمون آزمون   كليدكليد    

 فارسي زبان و ادبيات 

 » 3« گزينة - 1
 » 2« گزينة - 2
 » 2« گزينة - 3
 » 2« گزينة - 4
 » 1« گزينة - 5
 » 1« گزينة - 6
 » 3« گزينة - 7
 » 3« گزينة - 8
 »  4« گزينة - 9

 » 1« گزينة -10
 » 2« گزينة -11
 » 3« گزينة -12
 » 3« گزينة -13
 »  4« گزينة -14
 » 3« گزينة -15
 »  4« گزينة -16
 »  4« گزينة -17
 » 3« گزينة -18
 »  4« گزينة -19
 » 2« گزينة -20
 » 2« گزينة -21
 » 1« ةگزين -22
 »  4« گزينة -23
 » 1« گزينة -24
 »  4« گزينة -25

 زبان عربي

 » 2« گزينة -26
 » 1« گزينة -27
 » 3« گزينة -28
 » 3« گزينة -29
 » 2« گزينة -30
 » 2« گزينة -31
 » 1« گزينة -32
 » 2« گزينة -33
 »  4« گزينة -34
 » 3« گزينة -35
 » 2« گزينة -36
 » 1« گزينة -37
 » 3« گزينة -38
 »  4« گزينة -39
 »  4« گزينة -40
 » 1« گزينة -41
 » 1« گزينة -42
 » 2« گزينة -43
 » 3« گزينة -44
 » 2« گزينة -45
 » 1« گزينة -46
 » 1« گزينة -47

 » 1« گزينة -48
 » 2« گزينة -49
 » 3« گزينة -50

 فرهنگ و معارف اسلامي

 » 2« گزينة -51
 » 2« گزينة -52
 »  4« گزينة -53
 » 2« گزينة -54
 » 2« گزينة -55
 » 1« گزينة -56
 » 2« گزينة -57
 »  4« گزينة -58
 » 3« گزينة -59
 » 3« گزينة -60
 »  4« گزينة -61
 » 1« گزينة -62
 »  4« گزينة -63
 » 2« گزينة -64
 » 2« گزينة -65
 » 2« زينةگ -66
 » 2« گزينة -67
 » 1« گزينة -68
 » 3« گزينة -69
 »  4« گزينة -70
 » 1« گزينة -71
 » 1« گزينة -72
 » 3« گزينة -73
 »  4« گزينة -74
 » 1« گزينة -75
 انگليسي زبان

  »4« گزينة -76
  »3« گزينة -77
  »4« گزينة -78
  »3« گزينة -79
  »4« گزينة -80
  »3« گزينة -81
  »3« گزينة -82
  »2« گزينة -83
  »4« گزينة -84
  »4« گزينة -85
  »1« گزينة -86
  »2« گزينة -87
  »2« گزينة -88
  »3« ةگزين -89
  »1« گزينة -90
  »4« گزينة -91
  »4« گزينة -92
  »4« گزينة -93
  »3« گزينة -94

  »1« گزينة -95
  »3« گزينة -96
  »2« گزينة -97
  »1« گزينة -98
  »4« گزينة -99

 »2« گزينة - 100
  و آمار رياضي

 »  3« گزينة - 101
 »  2« گزينة - 102
 »  4« گزينة - 103
 »  3« گزينة - 104
 »  4« گزينة - 105
 »  2« گزينة - 106
 » 3« گزينة - 107
 »  1« گزينة - 108
 »  2« گزينة - 109
 »  1« گزينة - 110
 »  4« گزينة - 111
 »  2« گزينة - 112
 »  2« گزينة - 113
 »  3« گزينة - 114
 »  1« گزينة - 115
 »  2« گزينة - 116
 » 3« گزينة - 117
 »  4« گزينة - 118
 »  3« گزينة - 119
 »  3« گزينة - 120

  اقتصاد
 » 3« ةگزين - 121
 » 3« گزينة - 122
 » 3« گزينة - 123
 »  4« گزينة - 124
 » 3« گزينة - 125
 »  3« گزينة - 126
 »  4« گزينة - 127
 » 1« گزينة - 128
 »  4« گزينة - 129
 »  4« گزينة - 130
 » 3« گزينة - 131
 » 2« گزينة - 132
 » 1« گزينة - 133
 » 1« گزينة - 134
 » 2« گزينة - 135

  ادبيات فارسي اختصاصي
 » 3« گزينة - 136
 »1« گزينة - 137
 » 2« گزينة - 138
 »  4« گزينة - 139
 »  4« گزينة - 140

 »1« گزينة - 141
 »  4« گزينة - 142
 » 2« گزينة - 143
 »  4« گزينة - 144
 » 3« گزينة - 145
 » 3« گزينة - 146
 » 3« گزينة - 147
 » 3« گزينة - 148
 » 1« گزينة - 149
 » 2« گزينة - 150
 » 1« گزينة - 151
 » 1« گزينة - 152
 »  4« گزينة - 153
 » 3« گزينة - 154
 » 2« گزينة - 155
 »  4« گزينة - 156
 »  4« گزينة - 157
 » 3« گزينة - 158
 » 2« گزينة - 159
 »  4« گزينة - 160
 » 3« گزينة - 161
 »  4« گزينة - 162
 »  4« گزينة - 163
 » 3« گزينة - 164
  »1« گزينة - 165

  عربي اختصاصي
 » 3« گزينة - 166
 » 2« گزينة - 167
 » 3« گزينة - 168
 » 1« گزينة - 169
 »  4« گزينة - 170
 » 2« گزينة - 171
 »  4« گزينة - 172
 »  4« گزينة - 173
 » 2« گزينة - 174
 »  4« گزينة - 175
 » 3« گزينة - 176
 » 3« زينةگ - 177
 » 3« گزينة - 178
 » 3« گزينة - 179
 » 2« گزينة - 180
 » 2« گزينة - 181
 » 3« گزينة - 182
 » 2« گزينة - 183
 » 3« گزينة - 184
 » 1« گزينة - 185
   تاريخ
 » 2« ينةگز - 186
 » 1« گزينة - 187

 » 2« گزينة - 188
 » 1« گزينة - 189
 »  4« گزينة - 190
 » 1« گزينة - 191
 » 3« گزينة - 192
 » 2« گزينة - 193
 » 3« گزينة - 194
 » 2« گزينة - 195
 » 1« گزينة - 196
 » 2« گزينة - 197
 » 2« گزينة - 198
 » 3« گزينة - 199
 »  4« گزينة - 200

  جغرافيا
 » 3« ةگزين - 201
 » 1« گزينة - 202
 » 3« گزينة - 203
 »  4« گزينة - 204
 » 3« گزينة - 205
 »  4« گزينة - 206
 » 3« گزينة - 207
 » 1« گزينة - 208
 » 1« گزينة - 209
 » 3« گزينة - 210
 » 2« گزينة - 211
 » 3« گزينة - 212
 »  4« گزينة - 213
 » 2« گزينة - 214
 » 2« گزينة - 215

  علوم اجتماعي
 »  4« نةگزي - 216
 » 3« گزينة - 217
 » 1« گزينة - 218
 » 1« گزينة - 219

 »  4« زينةگ - 220
 » 1« زينةگ - 221
 » 2« گزينة - 222
 » 2« گزينة - 223
 » 2« گزينة - 224
 » 1« گزينة - 225
 »  4« گزينة - 226
 » 1« گزينة - 227
 » 2« گزينة - 228
 » 3« گزينة - 229
 » 3« گزينة - 230
 » 1« گزينة - 231
 »  4« گزينة - 232
 »  4« گزينة - 233
 » 2« گزينة - 234

 »  4« گزينة - 235

  فلسفه و منطق
 » 2« گزينة - 236

 » 1« گزينة - 237

 » 3« گزينة - 238

 » 3« گزينة - 239
 »  4« گزينة - 240

 »  4« گزينة - 241

 » 1« گزينة - 242

 »  4« ينةگز - 243

 » 1« گزينة - 244

 »  4« گزينة - 245
 » 2« گزينة - 246

 »  4« گزينة - 247

 » 2« گزينة - 248

 » 1« گزينة - 249

 » 2« گزينة - 250

 » 3« گزينة - 251
 »  4« گزينة - 252

 » 3« گزينة - 253

 »  4« گزينة - 254

 » 1« گزينة - 255

 » 2« گزينة - 256

 » 1« گزينة - 257
 »  4« گزينة - 258

 » 1« گزينة - 259

 » 2« گزينة - 260

  شناسي روان
 » 2« گزينة - 261

 »  4« گزينة - 262

 » 1« گزينة - 263

 »  4« گزينة - 264

 »  4« ةگزين - 265

 »  3« گزينة - 266
 »  4« گزينة - 267

 »  1« گزينة - 268

 »  3« گزينة - 269

 »  4« گزينة - 270

 »  4« گزينة - 271

 » 3« گزينة - 272

 » 2« گزينة - 273
 » 1« گزينة - 274

 » 3« گزينة - 275

 » 3« گزينة - 276

 » 3« گزينة - 277

 » 3« گزينة - 278

 » 1« گزينة - 279
  » 1« گزينة - 280

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

  

  نامةنامة  پاسخپاسخ

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري

  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

  ))13981398ماه ماه   خردادخرداد  1717((
  

  
  
  

 
  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  2: ةصفح        انساني دوازدهمي عموم  98 خرداد 17غيرحضوري آزمون  

    

 
  (كاظم كاظمي)  »3«گزينة  - 1

ها (جمع جلجل) / آخره: چنبرة گردن، قوس زير گردن /  ها، زنگوله جلاجل: زنگ
  اهليت: شايستگي، لياقت

  نامه) ، لغت، واژه1(فارسي  
----------------------------------------------  

  (مريم شميراني)  »2«گزينة  - 2
  ، ماندگي، به ستوه آمدندها: زيركي و هوش / د) ملالت: آزردگي ب)

  نامه) ، لغت، واژه2(فارسي  
----------------------------------------------  

  ساري) -(حسن وسكري  »2«گزينة  - 3
  دمساز: مونس، همراز، درد آشنا 

  نامه) ، لغت، واژه3(فارسي 
----------------------------------------------  

  (كاظم كاظمي)  »2«گزينة  - 4
  ملايي و شكل درست آن: غلط ا

  سورت (شدت، تندي و تيزي) ←صورت 
  )109، املا، صفحة 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(  »1«گزينة  - 5
  اند از: ها عبارت املاي درست واژه

  زلّت (خطا و لغزش) ←ها) / د): ذلّت  نواهي (نهي شده ←ج): نواحي 
  (فارسي، املا، تركيبي)

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 6

  است.» گذارند«املاي صحيح واژه 
  )فارسي، املا، تركيبي (  

----------------------------------------------  

  (مريم شميراني)  »3«گزينة  - 7
ورشيد و در حياط كوچك پاييز در مثل درخت در شب باران، دري به خانة خ«

  منظوم هستند.» زندان
  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  (مريم شميراني)  »3«گزينة  - 8
هـ) تشبيه: جامه مانند كفن است. / الف) تناقض: در عين وصل جدا بودن / خالي و 

برد پاي شمع هم  طور كه شراب زنگ دل را نمي همانپر بودن / ب) اسلوب معادله: 
كنايه از » عالمگير شدن«هيچ / ج)  ≠يابد. / د) تضاد: هزار  از نور شمع نصيب نمي

  »گسترش يافتن در جهان«
  (فارسي، آرايه، تركيبي) 

  ستوده) (حنيف افخمي  »4«گزينة  - 9
ط گزينة شد: فقداديم، تست حل ميتوجه: فقط اگر تشخيص را ملاك قرار مي

  تشخيص دارد: بخت از كسي فراق و دوري داشته باشد. » 4«
به » جفت«شاعر (ليلي) خود را به بخت معشوق (مجنون) تشبيه كرده است. 

غلط است » زوج مقابِل فرد«درست است اما به معني » معني زوج و زوجه (همسر)
  »ت«رار واج آرايي: تك / واجسازد. ايهام تناسب مي» فرد«به معني » طاق«و با 

  (فارسي، آرايه، تركيبي)
----------------------------------------------  

  )ساري -(حسن وسكري  »1«گزينة  -10
  »ها دست -2مكر، فريب، جادو  - 1دستان: «ايهام: 

  حسن تعليل: علت سرخي دست يار از خون دل عاشق است.
  در مصراع دوم » ِ-«آرايي: مصوت كوتاه  واج

  »آزار و اذيت«كنايه از » لخوردن خون د«
  (فارسي، آرايه، تركيبي) 

----------------------------------------------  

 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »2«گزينة  -11
  هاي ديگر تشريح گزينه

  فعل» بياموزند«متمم، » جامعه«مفعول، » هاي اخلاقي آموزه«) نهاد، - »: (1«گزينة 
» ها و نكات ادبي اين متون بررسي آرايه«نهاد، » عاصرپژوهندگان ادبي م»: «3«گزينة 
  فعل» پردازند مي«متمم، 
به حساب «مسند، » هاي ماندگار زبان فارسي گنجينه«نهاد، » متون ادبي»: «4«گزينة 

  فعل » آيند مي
  )55تا  54هاي  فارسي، صفحه ، زبان3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(  »3« گزينة -12
  شود.   اي با دو تلفظ ديده نمي در اين بيت، واژه

  كاملاً نادرست است. » خجلِ«صورت  فقط درست است و به» خجَِل«تلفظ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. تلفظ مي» رايگان / رايِگان«به دو صورت  ←» رايگان»: «1«گزينة 
  شود. تلفظ مي» روزگار / روزگِار«به دو صورت  ←» روزگار»: «2«گزينة 
  شود. تلفظ مي» مهربْان / مهربَان«به دو صورت  ←» مهربان»: «4«گزينة 

  )56فارسي، صفحة  ، زبان1(فارسي   
----------------------------------------------  

  اصفهاني) (حميد   »3«گزينة  -13
  ».سفها«است براي » بدل«، »سفها جمله ز مردم به قياس حجرند«در عبارت » جمله«واژة 

  )32فارسي، صفحة  ، زبان2(فارسي  
----------------------------------------------  

  (كاظم كاظمي)  »4«گزينة  -14
كار رفته است.  ها دو واژة مركب به سه واژة مركّب و در ساير گزينه» 4«در گزينة 

  ».رهبر، خودرأي، گمراه«هاي مركبّ در اين گزينه:  واژه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پرشكن -گلاب»: 1«گزينة 
  دستگير -دلبر»: 2«گزينة 
  رهبر -فزا جان»: 3«گزينة 

  )18، زبان فارسي، صفحة 1(فارسي  
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  شيراز) -(محسن فدايي  »3«گزينة  -15

» روضة مجسم گودال قتلگاه«مميز / » كربلا« ←» يك كربلا شكوه»: «3«گزينة 
  اليه  اليه مضاف مضاف» قتلگاه« ←

  هاي ديگر تشريح گزينه

صفت » سيه«اليه /  صفت مضاف» آن« ←» سيه بندة آن زلف»: «1«گزينة 
  اليه اليه مضاف مضاف» قمر« ←»خواجگي دور قمر«اليه /  مضاف

» ت«اليه /  صفت مضاف» شوخ« ←» خدنگ غمزة شوخت»: «2«گزينة 
  اليه فاليه مضا مضاف» من« ←» جوشنِ دلِ من«اليه /  اليه مضاف مضاف
اليه /  اليه مضاف صفت مضاف» همه« ←» داد وصف همه نيكوان»: «4«گزينة 

  اليه اليه مضاف مضاف» ـَ ش« ←» زبان فصاحتش«اليه /  اليه مضاف مضاف» نيكوان«
  )67تا  65هاي  ، زبان فارسي، صفحه3(فارسي  

----------------------------------------------  

  شيراز) -ايي(محسن فد  »4«گزينة  -16
عشق  شناس و ممات بي  حيات از عشق مي» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

  ياب. مي
  )53، مفهوم، صفحة 3(فارسي  

----------------------------------------------  

  رامسر) -(احسان برزگر  »4«گزينة  -17
و ادراك بيانگر ناتواني عقل » 3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

، فهم اسرار عدم به »4«كه مفهوم بيت گزينة  انسان در برابر خداوند است، در حالي
  پوشي از عالم است. شرط چشم

  )10، مفهوم، مشابه صفحة 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 زماني) بخش (سعيد گنج  »3«گزينة  -18

كنـد و مهـر و علاقـة     ايي، مرا مجذوب مـي در صورت سؤال آمده است كه هر چيز زيب
مفهـوم  » 3«دارم. در گزينـة   شـوم و دوسـتش مـي    اش مي انگيزد و شيفته من را برمي

  مقابل آن آمده و دل بستن و دل باختن و تعلقّ خاطر نفي شده است.
  )142، مفهوم، صفحة 1(فارسي    

----------------------------------------------  

 كاظم كاظمي)(  »4«گزينة  -19

، »4«ارزش شدن دانش و هنر اشاره شده است، اما در بيت گزينة  در ابيات مرتبط به بي
  كند. داند و طمع را نكوهش مي شاعر هنر را ثروت (سرمايه) و مخاطب را بازرگان مي

  )97ة صفحمفهوم، مشابه ، 2(فارسي  

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  -20

مشتركاً در ابيات مرتبط آمده » قناعت و خرسندبودن از دارايي كم دنيا«مفهوم 
  راضي به جفا و ستم معشوق است. » 2«است، اما شاعر در بيت گزينة 

  )20ة صفحمفهوم، مشابه ، 2(فارسي 

  شيراز) -(عليرضا جعفري  »2«گزينة  -21

اسير و بازيچة تقدير و مفهوم بيت صورت سؤال در مورد كسي است كه خود را 

رسد، خود  داند كه از خود اختيار و انتخابي ندارد و وقتي مرگ فرا مي سرنوشت مي

  شود. نيز چنين مفهومي دريافت مي» 2«كند. از گزينة  اسباب آن را فراهم مي

  )25، مفهوم، صفحة 1(فارسي  

----------------------------------------------  

  رامسر) -ن برزگر(احسا  »1«گزينة  -22

گريزي و دوري از مردم  به مردم» الف، د«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و بيت

  اشاره دارد. 

  )34، مفهوم، صفحة 3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -23

ر تباهي و نادرستي رايج د«، »4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  » دستگاه حكومت است.

  )19ة صفحمفهوم، ، 3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -24

مردي و خيانت افراد  بيان ناجوان»: 1«مفهوم شعر صورت سؤال و بيت گزينة 

  مرد است. ناجوان

  هاي ديگر تشريح گزينه 

  ، به دادم برس.در چنگال غم اسيرم»: 2«گزينة 

  خورد. گاه فريب نمي فرد هوشيار و زيرك هيچ»: 3«گزينة 

  كه مدعي عشق است، در عشقِ محبوب نميرد، نامرد است. اگر كسي»: 4«گزينة 

  )112ة صفحمفهوم، ، 3(فارسي 

----------------------------------------------  

  رامسر) -(احسان برزگر  »4«گزينة  -25

گيرد. مفهوم  با عشق هيچ كاري درست انجام نمي ←رسش مفهوم بيت مورد پ

  ، هستي از خراب آباد عشق است يعني با عشق، هستي برقرار است.»4«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  تقابل عقل و عشق»: 1«گزينة 

  عشق بهترين كار جهان است.»: 2«گزينة 

  كه عاشق نيست ديوانه است. هر كسي»: 3«گزينة 

  )49هوم، مشابه صفحة ، مف3(فارسي  
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   »2«گزينة  -26

) فرشتگان همگي سجده نمودند/ همة»: (سجد الملائكةُ كلُّهم أجمعونَ«
  دز كافران بوا»: كانَ من الكافرينَ«تكبر نمود/ »: استكَبرَ«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »1«گزينة  -27

اش/  با صداقتش، با راستگويي»: بصِدقه«راستگو/ »: ادقالص«رسد/ مي»: يبلغُ«
  دروغگو»: الكاذب«رسد/ به آن نمي»: لا يبلغُهُ/ «، چيزي كه كهچهآن»: ما«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -28

في  أنَ أدرس) / «4و  1هاي  نتوانستم (نادرستي گزينه»: لم أستطَع«
ام  زيرا خانواده»: لأنَّ اُسرتي«در دانشگاه درس بخوانم / »: الجامعةِ 

و  1هاي  قادر نبود (نادرستي گزينه»: لم تكَُن قادرةً) / «1 ةگزين(نادرستي 
4» / (َدراستي الباهظةِ«كه بپردازد / »: أن تَدفع مخارج سنگين »: نفََقات

  )4و  2هاي  گزينه  تحصيلم را (نادرستي
  ترجمه)(  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -29

كودك بزرگترش/ »: طفلها الأكبر«به/ »: لـِ«مادر/ »: الاُم«گفت/ »: قالت«
بـه آرامـي،   »: بهـدوء «اتاقـت/  »: غرفتك«در/ »: في«بازي كن/ »: العب«

أنَّ «آهسته، آرام/  غيرة  «زيـرا/  »: لـ قـد  «كـت/  خـواهر كوچ »: اُختـك الصـ
  خوابيده است»: نامت

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -30

حتـّي  )/ «4و  3و  1هـاي   بايـد غنيمـت شـمارد (رد گزينـه    »: فلَيغتنم«
چون مستثني منـه  » مرةّ واحدة)/ «4و  3و  1 گزينةتا برسد (رد »: ينال

» بـار  فقط يـك «في است، به معني در جمله وجود ندارد و فعل قبلش من
  تواند ترجمه گردد.  مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -31

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  شويد!نهمگي به ريسمان خدا چنگ زدند پس پراكنده »: 1« گزينة
  ترين شما نزد خدا باتقواترين شماست! قطعاً گرامي»: 3« گزينة

  انگيزد! فرستد پس ابري را برمي خدا كسي است كه بادها را مي»: 4« زينةگ
 (ترجمه) 

   »1«گزينة  -32
نادرست است، زيرا مفعـول مطلـق نـوعي اسـت و قيـد      » قطعاً»: «2«گزينة 

  رود. كار نمي  در ترجمة آن به» قطعاً«تأكيدي 
  ».مند شوند به او علاقه«يعني » يرغَب فيهأن »: «3«گزينة 
  فعل مضارع است.» تجَتهَدِ«صحيح است، زيرا » كنند بسيار تلاش مي»: «4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -33
  »بدي را با (روشي) كه نيكوتر است، دفع (دور) كن!«ترجمة عبارت سؤال: 

فهـوم تأكيـد   بر اين م» 2«ها به جز گزينة  عبارت صورت سؤال و همة گزينه
  (مفهوم)    كنند كه جواب بدي را با خوبي بايد داد. مي

----------------------------------------------  
   »4«گزينة  -34

  »از هر چيزي كه شنيدي با مردم سخن نگو!«ترجمة حديث: 
  است.» داري رازداري و امانت«مفهوم اين حديث، 

  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -35
وگوي صحيحي نيست. (عبدالرحمان، آيـا   به لحاظ مفهومي، گفت» 3«گزينة 

  اي؟/ ايران را دوست دارم!) تاكنون به ايران سفر كرده
  آورده شود.» لا«يا » نعم«در جوابِ اين سؤال، بايد 

  (مفهوم) 
----------------------------------------------  

   »2«گزينة  -36
  نادرست است.» شود! ديدنِ صحنة ترسناك، باعث شادماني در دل مي«

 :هاي ديگر تشريح گزينه
 ، صحيح است.»مردم بايد علم را با نوشتن به بند بكشند!»: «1«گزينة 
، »شود كه شايستة آن است! معمولاً مسئوليت به كسي داده مي»: «3«گزينة 

 صحيح است.
، صحيح »خوابند! ز يك سال، عميق ميبرخي از حيوانات بيش ا»: «4«گزينة 
  (مفهوم)    است.

----------------------------------------------  
   »1«گزينة  -37
   درست»: اي ثابت قدم و شرم و پاكدامني و ادب است! ِ انديشه افتخار تنها از آن«

  :هاي ديگر تشريح گزينه
هر فردي صعود از  غار حرا بالاي كوهي بلند قرار دارد كه براي»: «2«گزينة 

  : نادرست»آن امكان دارد!
  نادرست»: ها كاري نيكوست! محدود كردن در انتخاب كتاب»: «3«گزينة 
  نادرست»: واجب است حاجي حجر الأسود را در كعبة شريف مسح كند!»: «4«گزينة 

 (مفهوم) 
----------------------------------------------  

   »3«گزينة  -38
هـاي   تواند دو چشمش را در جهت آفتاب پرست مي«رت: ترجمة كامل عبا

  »كه سرش را حركت دهد! مختلف بچرخاند بدون اين
  كه حركت دهد»: أن تحُرِّك«دو چشمش/ »: عينيَها«آفتاب پرست/ »: الحرباء«

  (مفهوم) 

 عربي، زبان قرآن
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 مطلب:دركمتن  ةترجم

هـا چيـز جديـدي     آن ساختنهستند و  ها هاي دانش ها گنجينه كتابخانه«
يست، اولين كتابخانه با دستان ساكنان بين النهرين حدود ششصد سال ن

هـايي   شناختند، بلكه بر روي لوح ها كاغذ را نمي پيش از ميلاد بنا شد، آن
يـابي   ها بعد از دست نوشتند، تعداد كتابخانه كه از گل ساخته شده بود مي

تابخانـة  زياد شـد، و شـايد ك  » پاپيروس«هايي معروف به  مصريان به ورقه
در جهان بود، انسـان كاغـذ را    ها ترين كتابخانه اسكندريه در مصر معروف

ها توجه جدي نمود، اما  در قرون وسطي ساخت و بدين سبب به كتابخانه
خانـه و   كـارگيري چـاپ   هاي جديد پيشـرفت علمـي و فنـّي و بـه     در قرن

اسـت  ؛ ممكـن  بسازدهاي بزرگي  كه كتابخانه ندكامپيوتر به او كمك كرد
علمي يافـت نخواهـد شـد، مگـر در آن       اي هبگوييم: امروزه شهر يا مؤسس
  »ها باشد! كتابخانة بزرگي پر از كتاب

----------------------------------------------  
   »4« ةينگز -39

  ها شد! مطابق متن، ساختن كاغذ سبب توجه جدي به كتابخانه
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. »زمان با قرون وسطي بود! ها هم كتابخانه احداث»: «1«گزينة 
  نادرست است. »دانستند! ساكنان بين النهرين نوشتن را نمي»: «2«گزينة 
» نوشـتند!  هايي كه اختراع كردنـد، مـي   ساكنان مصر روي لوح»: «3«گزينة 

  مطلب) (درك  نادرست است.
----------------------------------------------  

   »4«نة گزي -40
پس از دست يـافتن مصـريان بـه كاغـذي كـه آن را اختـراع كردنـد، تعـداد         

  ها زياد شد! كتابخانه
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.  »اي تأسيس شد! النهرين كتابخانه وقتي در بين«»: 1«گزينة 
 نادرست است.» پس از ساختن كتابخانة اسكندريه در مصر!«»: 2«گزينة 
 نادرست است.» س از پيشرفت مسلمانان در زمينة علم!پ«»: 3«گزينة 

  مطلب) (درك  
----------------------------------------------  

   »1«گزينة « -41
كارگيري چاپخانـه و كـامپيوتر ايجـاد     هاي بزرگي به سبب به امروزه كتابخانه

  شوند! مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. »توليد كرد)!زيرا انسان كاغذ را ساخت («»: 2«گزينة 
 نادرست است. »يابي انسان به پاپيروس! به سبب دست«»: 3«گزينة 
نادرسـت   »كه جوامع بشري به نوشتن تشويق شـدند!  براي اين«»: 4«گزينة 
  مطلب) (درك    است.

----------------------------------------------  
   »1«گزينة  -42

الوسطي) و يك اسم فاعـل   -أشهر -لدر متن داده شده، سه اسم تفضيل (أو
  مطلب) (درك  (ساكني) به كار رفته است.

----------------------------------------------  
   »2«گزينة  -43
كه فقط فعل معلوم فاعل دارد، بنابراين  فعل مجهول است، درحالي» صنعت«

 مطلب) (درك  اين گزينه نادرست است.

 »3«گزينة  -44

اي اسم فاعل هست يـا نـه، بايـد بـه     كه آيا كلمهن به اينبراي پي برد نكته:
  شكل مفرد آن توجه كنيم.

اسم فاعـل يعنـي انجـام    » 3«يابيم تمامي كلمات گزينة  با اين توضيح درمي
  دهندة كار هستند.

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 »2«گزينة  -45
  (قواعد)  باشد.مي» من«خبر در اين عبارت، 

----------------------------------------------  
   »1«گزينة  -46

مـورد  » يـا «بـه   توجـه و در اصل، مذكرّ است و با » أخ«جمع مكسر » إخوة«
خطاب قرار گرفته است و فعل امر دوم شخص جمع مذكّر (اجلسوا) براي آن 

  مناسب است.
  رود.) به كار مي مؤنث(اجلسنَ براي دوم شخص جمع 

و » أخ« مكسـر جمـع  » و إخـْوان  إخـْوة «دقت داشـته باشـيد كـه دو كلمـة     
  (قواعد)    باشد. مي» أخ«مثناي » أخَوان«

----------------------------------------------  
    »1« گزينة -47

  همة اركان استثناء موجودند: » 1«در گزينة 
دا «مستثني:  -1 منـه:   مسـتثني  -3» إلـّا «ادات اسـتثناء:   -2» مونوالَّذين يـ
  »ضمير فاعلي واو در فعل تنجحونَ«

ــه ــاي  در گزين ــارت اســت از   » 4و  3، 2«ه ــه عب ــتثنا ك ــان اس ــي از ارك يك
انـد   هاي محذوف به ترتيب عبارت منه منه حذف شده است. مستثني مستثني

 (قواعد)   »مفعول، فاعل و فاعل«از: 
----------------------------------------------  

    »1«گزينة  -48
اسم تفضيلي است كه نقش حال گرفته است. در » ترين أسلمَ: سالم«كلمة 
» 3«، در گزينـة  »ينظـر «يعنـي  » جملـه فعليـه  «فعل مضارع » 2«گزينة 

ــارين«اســم مبالغــه يعنــي » 4«و در گزينــة » ســهلاً« نقــش حــال » جب
 (قواعد)   اند. گرفته

----------------------------------------------  
   »2« گزينة -49

ــا«شــود كــه در جملــة قبــل از  مســتثني وقتــي محصــور واقــع مــي ، »إلّ
  منه محذوف است. منه محذوف باشد، در اين گزينه، مستثني مستثني

منـه   مسـتثني » الجهد«و » الخيرات«، »أعمال«ترتيب  ها به در ساير گزينه
  (قواعد)  اند. هستند كه در جمله ذكر شده

----------------------------------------------  
   »3«گزينة  -50

) اگر فعل جملة اصلي، ماضي و فعل جملة حاليه مضارع باشـد، حـال را   1
  كنيم. صورت ماضي استمراري ترجمه مي به
  شود،  ، ماضي استمراري معني مي»كانَ + فعل مضارع«) ساختار 2

يك از اين موارد وجود ندارد. (ترجمه: هركسـي پـيش    هيچ» 3«در گزينة 
  ماند!) ني بينديشد، از لغزش در امان مياز هر سخ

  (قواعد)  
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 (محبوبه ابتسام)  »2«گزينة  -51
هـا   تك موجودات اين جهان هـدفي وجـود دارد؛ زيـرا خـالق آن     در پس خلقت تك

  دهد. خدايي حكيم است؛ كه هيچ كاري را بيهوده انجام نمي
هاست را به بازيچه نيافريـديم،   ها و زمين و آنچه بين آن مانو ما آس«معناي آيات: 

  »ها را جز به حق خلق نكرديم. آن
  )15، صفحة 1درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -52

توان بر غيرخدا  تواند ضرر يا خيري را دفع كند، نمي از آنجا كه غير خدا، كسي نمي
خوانيد؟ اگر خدا خواهـد   گوييد دربارة آنچه جز خداوند مي بگو چه مي«توكل كرد: 

  »كه به من زياني رسد، آيا آنان دوركنندة گزند او هستند؟
  )108، صفحة 10درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 (محبوبه ابتسام)  »4«گزينة  -53

مربوط به تبديل حكومت عـدل نبـوي بـه     ،مورد بيان شده در صورت سؤالهر دو 
  سلطنت است.

  )110، صفحة 9درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  -54
يكي از وظايف حكومت اسلامي برقراري عدالت اجتماعي و تلاش بـراي آسـايش و   

هايي كـه بـر پايـة     است تا فاصلة طبقاتي كمتري پديد آيد؛ اما دمكراسي رفاه مردم
اند، به اين اصل توجه ندارند و همين امر سبب شده  داري شكل گرفته نظام سرمايه

  است كه نيمي از ثروت دنيا در دست گروه محدودي از ثروتمندان باشد.
 )172، صفحة 15درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(    »2«گزينة  -55
: و عطاي پروردگارت«فرمايد:  خداوند مي منـع   ]از كس[ ما كان عطاء ربك محظوراً

  شود و سنتي عام است. يعني سنت امداد شامل مؤمن و كافر مي» ه استدشن
  )71ة ، صفح6، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(    »1«گزينة  -56

زيرا معصـومند   ؛سخن و عمل اهل بيت (ع) براي ما حجت است ،مطابق آية تطهير
  شود گمراه نشويم. تمسك به قرآن و اهل بيت موجب مي ،و مطابق حديث ثقلين

  )85و  81هاي  ه، صفح7  ، درس2(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  -57
اي فرمود:  امام حسين (ع) در تبيين قيام خود و بيعت نكردن با يزيد، در خطبه

گردد. در اين  شود و كسي مانع باطل نمي بينيد كه به حق عمل نمي آيا نمي«
شرايط، مؤمن حق دارد كه براي ملاقات با خدا آماده شود و عليه باطل قيام كند. 
من مرگ در اين راه را جز سعادت و زندگي با ظالمين را جز ذلت و خواري 

  »بينم. نمي
اگر مردم زير بار بيعت كسي مثل يزيد «همچنين در سخنراني ديگري فرمود: 

  »ماند و مرگ اسلام را بايد اعلام كرد. بروند، از اسلام چيزي باقي نمي
  )129ة ، صفح11، درس 2(دين و زندگي   

 )سيداحسان هندي(    »4«گزينة  -58

هرگز دست از مقاتله  ]دشمنان[كريم،  قرآن ةبه گفت ،طبق سخن امام خميني (ره)
    كه ما را از دينمان برگردانند. مگر آن ،دارند و ستيز با ما برنمي

  )178ة ، صفح13 ، درس3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )پور نامين اسديا(    »3«گزينة  -59

مانـدن بـر عـزم و تصـميم      با توجه به آيات و احاديث، حفظ پيمان با خـدا و بـاقي  
  معلول عزت نفس (علت) است.

ماندن بر عزم و تصـميم را   يا به عبارت ديگر، عزت نفس، حفظ پيمان با خدا و باقي
  )190ة ، صفح16  ، درس2(دين و زندگي   به دنبال دارد.

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(    »3«گزينة  -60

اين بود كه ديـن را   …خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد «بنا بر آية شريفة 
خداوند از پيامبرانش اقامة دين است كـه لازمـة   » به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد.

    باشد. آن متفرق نشدن و عدم پراكندگي در آن مي
  )15ة ، صفح2، درس 2ندگي (دين و ز

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(    »4«گزينة  -61

 آن چيزي است كه خدا به آن دستور دادهچون اعمال امامان و پيامبران عين 
گيرد و هر چه عمل  است، عمل آنان معيار و ميزان سنجش اعمال سايرين قرار مي

عبارت  تري خواهد داشت. باشد، ارزش افزون تر ها نزديك آنراه و روش ها به  انسان
   فرشتگان و ملائكه اشاره دارد.گواهي دادن به » يعلمون ما تفعلون«

  )74ة ، صفح7، درس 1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(    »1«گزينة  -62

تر  تر شود، نياز به او را بيش اش با خدا بيش ود و رابطههر چه معرفت انسان به خ
  .كند تر ابراز مي احساس و عجز و بندگي خود را بيش

 )11ة ، صفح1 ، درس3(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(    »4«گزينة  -63

» 4«است و آية گزينة  عبارت بيان شده در صورت سؤال بيانگر شرك در ربوبيت
  بيانگر توحيد در ربوبيت است.

  )24و  23هاي  ه، صفح2 ، درس3(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(    »4«گزينة  -64
بست و ايجاد شور و نشاط و  اولين پيامد ديدگاه الهيون، بيرون آمدن زندگي از بن

العاده بوده و از كار خود لذت  عاليت است. چنين فردي داراي انرژي فوقانگيزة ف
داند هر چه  كوشد و مي برد. او با تلاش و توان بسيار در خدمت به خلق خدا مي مي

خواهد بود. از نظر پيامبر اكرم (ص)  ترتر به ديگران خدمت كند، آخرت او زيبا بيش
  اند. ه ياد مرگاند كه فراوان ب ترين مؤمنان كساني باهوش

  )45و  44 يها  ، صفحه4 ، درس1(دين و زندگي 

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )كبير مرتضي محسني(    »2«گزينة  -65

خداوند گرايش به پرستش خود (كه يك گرايش فطري است) را در خلقت ما قرار 
هاي آسماني ما را به سوي آن راهنمايي  وسيلة پيامبران الهي و كتاب داده و به

اند و بندة هواي  گرايش فطري را ناديده گرفته هايي كه اين نموده است، انسان
اند، از اين گرايش غافل شده و سرگرم امور زودگذر دنيا  نفس و شيطان شده

دهد و از  چنين بندگاني را مورد سؤال قرار مي ،كريم اند. خداوند در قرآن گرديده
ع اين موضوبه » …ألم أعهد اليكم «كند كه در آية شريفة  ها بازخواست مي آن

  اشاره شده است.
 )43ة ، صفح4 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(    »2«گزينة  -66

بحث امكان معاد » ها را براي نخستين بار آفريد. همان خدايي كه آن«در آية 
مرگش زمين مرده را پس از «جسماني با توجه به خلقت اولية انسان و در آية 

موضوع امكان معاد جسماني دربارة رستاخيز طبيعت مطرح » زندگي بخشيديم
  است.

 )55و  54هاي  ه، صفح5 ، درس1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 تبريز) -(فيروز نژادنجف    »2«گزينة  -67
علي و پيروان هان! آن روز، روز شادي فرزندان  …«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي

اين حديث در مفهوم چگونگي رهبري امام مهدي (عج) در عصر غيبت » .اوست
 .است

  )141ة ، صفح12، درس 2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(    »1«گزينة  -68
كنار دعوت به  رسول خدا (ص) در، »…من آمن باالله و اليوم الآخر «براساس آية 

د و آنان را با زندگي رها را از محدودة زندگي دنيايي فراتر ب توحيد، افق نگاه انسان
  در آخرت آشنا كرد.

  )128ة ، صفح10، درس 3(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -69

دين الهي به درستي به  -1وحي معصوم نباشد: اگر پيامبري در دريافت و ابلاغ 
  شود. امكان هدايت از مردم سلب مي -2رسد.  مردم نمي

امكان انحراف در  -1اگر پيامبري در مقام تعليم و تبيين دين معصوم نباشد: 
  رود. اعتماد مردم به دين از دست مي -2شود.  تعاليم الهي پيدا مي

امكان دارد  -1اي الهي معصوم نباشد: ه اگر پيامبري در هنگام اجراي فرمان
و به  -3بگيرند.  مردم از او سرمشق -2كارهايي مخالف دستورات الهي انجام دهد. 

  .گمراهي دچار شوند
 )58ة ، صفح5، درس 2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -70
بايد نماز  ،ر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبودهاگر فرزند با نهي پد

  )134ة ، صفح12، درس 2(دين و زندگي   اش را بگيرد. را تمام بخواند و روزه

 )ابوالفضل احدزاده(    »1«گزينة  -71
هاي دروني وي است، با زيبايي ظاهر او  احساسات لطيف زن كه بيانگر زيبايي

مهمي براي ازدواج زن و مرد و تحكيم  ةوانعجين شده است و همين نعمت پشت

نما نپوشيد، زيرا چنين  لباس نازك و بدن«فرمايد:  خانواده است. امام صادق (ع) مي

  »لباسي نشانة سستي و ضعف دين است.

  )144ة ، صفح13، درس 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )ادهابوالفضل احدز(    »1«گزينة  -72

ترين كلمات و  خداوند براي بيان معارف ژرف و عميق قرآن، زيباترين و مناسب

ها را انتخاب كرده است تا به بهترين وجه، معناي مورد نظر را برساند و  عبارت

  كند. جذبهاي آماده را به سوي حق  دل

  )40ة ، صفح4، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »3«گزينة  -73

داند رسالتش را  االله اعلم حيث يجعل رسالته: خدا بهتر مي« ةبا توجه به آية شريف

» …الم تر الي الّذين يزعمون انهم آمنوا « ةو با توجه به آية شريف» كجا قرار دهد.

غوت كساني هستند كه داوري به نزد طا ،كه داراي ايمان پنداري هستند كساني

  ».…اغوت ان يتحاكموا الي الطّ«برند:  مي

  )58و  55هاي  ه، صفح5، درس 2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(    »4«گزينة  -74

واجب است. بر نخريدن آن  ،اگر مصرف كالاهاي خارجي سبب وابستگي كشور شود

اي  اخلي بهره ببريم و مانع نفوذ و سلطة رسانهل ارتباط دما واجب است از وساي

  بيگانگان شويم.

  )121و  118هاي  ه، صفح9، درس 3(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -75

و به معناي امروز » وفس«يف از ريشة كشاند. تسو شيطان، انسان را به تسويف مي

دا كردن و كار امروز را به فردا انداختن است. به عبارت ديگر، فرد گنهكار دائماً و فر

كند، تا  و اين گفته را آن قدر تكرار مي» كنم به زودي توبه مي«گويد:  به خود مي

  شود. كه ديگر ميل به توبه در او خاموش مي اين

تدريجي  گناه، مربوط به حيلة شيطاني فرايند دقت شود كه شكسته شدن قبُح

مربوط به حيلة » …آب از سرگذشت «و جملة ») 4و  2«هاي  است (رد گزينه

  »).3و  2«هاي  شيطاني مأيوس كردن است. (رد گزينه

  )103ة ، صفح8، درس 3(دين و زندگي   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  8: ةصفح        انساني دوازدهمي عموم  98 خرداد 17غيرحضوري آزمون  

    
  

  

  

  
 (فريبا توكلي)  »4«گزينة  -76

. بازي كنم وقتي بچه بودم به من ياد داده شده بود كه چگونه كايت«ترجمة جمله: 
  »اكنون اين (كار) بزرگترين سرگرمي من است.

  نكتة مهم درسي
براي اشاره به عملي پيش از عمـل ديگـر در زمـان گذشـته بايـد از ماضـي بعيـد         

گذاريم. توجه داشته باشيد كـه   را كنار مي» 3و  1«هاي  استفاده كنيم؛ پس گزينه
 ـ ه معلـوم، در  چون مفعول قبل از فعل قرار گرفته ساخت اين جمله مجهول است ن

، »مـن يـاد داده بـودم   «گويـد   زيـرا مـي   ،نيز نادرست خواهد بود» 2«نتيجه گزينة 
  فاعل اصلي جمله نيست. ”I“كه  درحالي

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 ثابت) (عباس شفيعي  »3«گزينة  -77

وپا و آفريقا بزرگتر اسـت. در  كنيم. اين قاره از ار ما در آسيا زندگي مي«ترجمة جمله: 
  »واقع اين (قاره) بزرگترين قاره در جهان است.

  نكتة مهم درسي

اسـتفاده   ”most“و  ”more“هاي تفضـيلي و عـالي بـا     هجايي در شكل صفات تك
  روند. كار مي به ”est-“و در شكل عالي با  ”er-“شوند، بلكه در شكل تفضيلي با  نمي

  است.» 3«گزينة  با توجه به مفهوم جمله پاسخ
 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (جواد مؤمني)  »4«گزينة  -78

. فقـط  تا به خـارج بـروم   نداشتم مشكل زيادي خريد دلارهامن براي «ترجمة جمله: 
  »قديمي بود.آن  زيرا ،م داشتما هيك مشكل با گذرنام

  نكتة مهم درسي

 پس با ،ل جمله منفي استبخش او “no” رود.  كار نمـي  به“trouble”    بـه معنـاي

هـم   ”many“پـس بـا    ،شـود  شمارش محسوب مـي  اسم غيرقابل »دردسر /مشكل «

  دقت كند.  + a lot of“اسم”به ساختارمتناسب نيست. 

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 )آناهيتا اصغري(  »3«گزينة  -79

  »شود؟ شود، نمي آغاز مي 10گفت كه مهماني ساعت احمد «ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

اـده اسـت،    در دنباله سؤالي بايد از ضمير فاعلي استفاده كنيم نه اسم. زمان جملة دوم حال س
اـد   اسـت نـه    ”the party” ،“doesn’t“ پس فعل كمكي مناسب در حالت منفي براي نه

“isn’t”  با توجه به نهاد جمل4(رد گزينة .( ه، ضمير مناسب“it”    خواهد بـود نـه“he”  رد)
  ).2گزينة 

 (گرامر)  

 (جواد مؤمني)  »4«گزينة  -80

. او تواند با او كنار بيايد كه كسي نمي رحم است بي قدر آنجيمز «جمله:  ةترجم
   »د.اي مهرباني در وجودش ندار ذره

  ) ضربه، تپش2   سلول) 1
  قطره )4  حلقه )3

  نكتة مهم درسي
  .است »اي از چيزي مقداركمي/ ذره«به معني  ”a drop of something“ عبارت

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)  »3«گزينة  -81
طور مساوي بين اعضاي خـانواده بـراي پـدرم     تقسيم كردن پول به«ترجمة جمله: 

  »سخت بود.
  ) دريافت كردن2  ) افزايش يافتن1
       (واژگان)  ) قرض گرفتن4  ردن) تقسيم ك3

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)  »3«گزينة  -82

مادر من يك تلفن همراه گران قيمت براي من خريـد، امـا مـن ايـن     «ترجمة جمله: 
  »چيزها را دوست نداشتم.

  ) دشوار2  قدرتمند     )1
  ادب ) با4  قيمت ) گران3

 (واژگان)

 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي)  »2«گزينة  -83

تواند نقش بسيار مهـم كـارگران را در توسـعة     در واقع، هيچكس نمي«ترجمة جمله: 
  ».اين كارخانه انكار كند

  ) نقش2  ) موقعيت1
  ) وضعيت4  ) توليد3

       (واژگان)  

----------------------------------------------  

 ثابت) (عباس شفيعي  »4«گزينة  -84

قلب يك انسان با پمپاژ هميشگي خون به سرتاسـر بـدن، او را زنـده    «ترجمة جمله: 
  »دارد و به همين دليل است كه آن (قلب) مهمترين قسمت بدن است. نگه مي

  ) انرژي2  ) گروه1
  ) خون4  ) شگفتي3

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد شفيعي)  »4«گزينة  -85

رود نيازهـاي عـاطفي    ترين جوامع، از مادرها انتظار مي حتي در مدرن«ترجمة جمله: 
  »كودكانشان را برآورده كنند.

  ) اضافي2  شانس ) خوش1
 ) عاطفي4  ) علمي3

 (واژگان)

  انگليسيزبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  9: ةصفح        انساني دوازدهمي عموم  98 خرداد 17غيرحضوري آزمون  

    
 (ميرحسين زاهدي)  »1«گزينة  -86

كـرد، بـه همـة     ن صـحبت مـي  كـه آرام و مطمـئ   آموز، در حالي دانش«ترجمة جمله: 
  »سؤالات پاسخ داد.

  ندرت ) به2  آرامي ) به1

 ) عمدتا4ً  ، به سختيندرت ) به3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »2«گزينة  -87

عنـوان   صورت تصادفي انتخاب شـدند تـا بـه    آموزان به گروهي از دانش«ترجمة جمله: 
ه) در آزمايش مهمي كه قرار است توسط دانشمندان انجام شود، شركت سوژه (مطالع

  »كنند.
  ) انتخاب كردن2  ) تهيه كردن1

  ) توجه كردن4  ) محافظت كردن3

       (واژگان)  

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)  »2«گزينة  -88

  نكتة مهم درسي

 استفاده مي شود. ”to“اري از مصدر با براي بيان هدف و منظور از انجام ك

       (كلوز تست)  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »3«گزينة  -89

  ) انتخاب2  ) راه1

  ) تفاوت4  ) نتيجه3

       (كلوز تست)  

----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(  »1«گزينة  -90

  اشتباه )2  ) خطر1

  ) درد4  ) هدف3

       )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)  »4«گزينة  -91

  ) منبع    2  ) فلز1

  ) گاز4  ) سوخت  3

       (كلوز تست)  

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)  »4«گزينة  -92

  بخشيدن) بهبود 2  ) افزايش دادن1

  ) آلوده كردن4  ) باعث شدن3

       (كلوز تست)  

 (رضا كياسلار)  »4«گزينة  -93

 »؟نيستكدام جمله در مورد مندليف صحيح « ترجمة جمله: 

  »او به دانشگاهي در زادگاه خود رفت.«
       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »3«گزينة  -94

 »با همسرش ازدواج كرد. 1863مندليف در سال « ة جمله: ترجم

       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »1«گزينة  -95

هـاي   خـاطر فعاليـت   مندليف مجبور شد از سمت خود در دانشگاه، به« ترجمة جمله: 
 »گيري كند. اش عليه دولت كناره سياسي

  طلب)(درك م  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »3«گزينة  -96

  »شود؟ در جدول تناوبي چه ناميده مي 101عنصر « ترجمة جمله: 
 »مندليف«

       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »2«گزينة  -97

  »ز موارد زير تا حدودي براساس زندگي خود ديكنز است؟يك ا كدام«ترجمة جمله: 
  »ديويد كاپرفيلد«

       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسلار)  »1«گزينة  -98

  »يك از موارد زير براساس متن درست نيست؟ كدام«ترجمة جمله: 
  »ديكنز پدر و دخترش را در يك سال از دست داد.«

       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »4«گزينة  -99

  »هاي ديكنز در متن ذكر شده است؟ چه تعداد از كتاب«ترجمة جمله: 
»9«  

       (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 (رضا كياسالار)  »2«گزينة  - 100

يك از موارد زير در متن نام برده نشـده   هاي ديكنز كدام از همة كتاب«ه: ترجمة جمل
  »است؟

  »اوليور توئيست«
        (درك مطلب)  
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  (كورش داودي)   »3«گزينة  - 101

  x x x x(x ) (x )

(x )(x ) (x )(x )(x )

      

      

3 2 2 2

2
9 5 45 9 5 9

9 5 3 3 5
   

----------------------------------------------  
  (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -102

  

x x x x x x x
x x x x x
(x )(x ) x x
(x )(x ) x(x ) x

    
  

  

 
  

   

2 2 2 2
2 2 2 2

2

5 6 2 5 6 6
9 6 9 2
3 2 6 6
3 3 2 3

   

---------------------------------------------- 

 جودي)(حميدرضا س   »4«گزينة  -103
 هاي معادله باشند، داريم: ريشه xو  xاگر 

  

ax bx c

x

a
x x k b

c k
bx x

a
x x

x x
x x

x x k ( ) ( ) k
k k k

  




      
   

     

  
       

        
         

2
2

0

32 2

2
2 4 1 0 4

1
4 22

2 2 6 34
2 4 1 0 2 3 4 3 1 0

18 12 1 0 7 0 7

jnHkºITwH  ³oÎ  IM  ¾vÄI£¶

  

 ---------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   »3«گزينة  -104

  

x (x )(x ) (x )x
x x

x x x (x )

x x x x x
(x )(x )

    
    

 

      

        
   

2

2 2

1 1 2 11 2 22 2
2 1 2 2

2 1 2 4 4 3 0
3 1 0

   

   xها  مجموع ريشه 4  1  ياx  3 
 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »4«گزينة  - 105

  
f ( ) ( )

f ( ) ( )

f ( ) f ( )

        


       

      

2

2
2 2 7 2 2 2 2 7 2 2 8 15 2 2

2 7 2 2 7 2 2 9 2
2 2 2 15 2 2 9 2 6 2

  

---------------------------------------------- 

  (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -106

  x
y

( k )y x

( k )y y
k



   


      


0

2 1 2 9 0
92 1 0 9 2 1IÀ n¼d¶ IM ôi jn¼ioM ®d¶

  

هـا بـه   yاز طرفي طبق صورت سؤال مختصات نقطة برخورد خط با محـور  
)صورت  , )0   است، لذا خواهيم داشت: 3

  k k k
k


            

9 3 6 3 9 6 12 22 1 

  در سهمي داده شده داريم:

  

y x k x

y x x k

y (x ) k

y (x ) k

   

   

   

   

2

2

2

2

2 6 2 9
2 6 9 2

2 3 2
1 32

jkø oM Hn ¸ÃÎoö
´Ã¹¨ïÂ¶ ´Ãv£U2

    

  ( , ) 3 k سهمي رأس 2 y (x )    2 21 3 22   

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   »3«گزينة  - 107

  xx p p x p       2 4000 8 8 4000 2 500 4    

  x xR(x) x p x( ) x     
2

500 5004  درآمد: 4

  xmax
( )


  

 

500 100012 4

  

  maxp   
1000500 2504    

  maxR(x) ,   1000 250 250 000    
 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   »1«گزينة  -108
  يابيم: ها را مي مجموع داده

x x x
x x

x x
               

1 2 3
1 7

4 7

3 15 45
45 88 1334 22 88 


  

  x x
x

 
   1 7 133 197 7

   

xهاي  در نتيجه ميانگين داده , x , , x  1 2 72 1 2 1 2 1  :برابر است با  
    2 19 1 37   

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)    »2«گزينة  - 109

  3002 2
¾ºIÃ¶ ¾ºIÃ¶ خط فقر  

(هزار تومان)    2 300  ميانه 600
k(هزار تومان) k  3 3   اي ار جعبهميانه با توجه به نمود 600

  k  
600 2003 

Q Q ( k ) k k      3 1 3 100 2   دامنة ميان چاركي 100
)هزار تومان )   2 200 100 500   

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  - 110
aهـا بـه صـورت     در تركيب شرطي گـزاره  b   گـزارة  اگـرa   نادرسـت

تركيب شرطي به انتفاي مقدم همـواره درسـت اسـت. تركيـب عطفـي       باشد،
p q  نادرست است چونq   نادرست اسـت. پـس(p q) ~ r    بـه

 انتفاي مقدم همواره درست است.

 رياضي و آمار 
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  ها: نهتشريح ساير گزي
د) اي درسـت باشـد بـه تركيـب شـرطي (ن      گـزاره  rاگـر  »: 2«گزينة 

  رسيم كه نادرست است. مي
د) اي درسـت باشـد بـه تركيـب شـرطي (ن      گـزاره  rاگـر  »: 3«گزينة 

  رست است.رسيم كه ناد مي
د) اي درسـت باشـد بـه تركيـب شـرطي (ن      گـزاره  rاگـر  »: 4«گزينة 

  رسيم كه نادرست است. مي
----------------------------------------------  

  (امير محموديان)  »4«گزينة  - 111
دهد كه در ايـن سـؤال    تابع ثابت به هر ورودي، يك خروجي ثابت نسبت مي

 باشند. 2است. پس بايد دو خروجي ديگر نيز برابر با  2برابر با 

a a a a

a ( )a ( )( )

      

     

2 2

2
3 2 2 3 4 0

4 1 4 1 0
 

a  4يا(a )(a ) a     1 4 0 1¥oTz¶ ¾à ±μ] jIdUH  
(a b) a b      2 2 1  

a b b ( )
a b b ( )
       

            

1 1 1 2 1
4 4 1 4 1 3 2

o¬H
o¬H  

( ) a ,b a b ( )           1 1 2 1 2 1 2 3  
 ( ) a ,b a b          2 4 3 4 3 7  

----------------------------------------------  

  (امير محموديان)  »2«گزينة  - 112
x : y x y x

y | x | y
x : y x y x
       

               

3 0 3 2 53 2 3 0 3 2 1
 

x , x
f (x)

x , x
 

  
  

5 3
1 3  

  آوريم: دست مي حال نقطة تقاطع دو تابع را به
x x

g(x) x
x x x x y
    

               

1 5 1 51 1 1 2 2 1 1 1 0
  

a
A( , ) a b

b


      

11 0 1 0 10  

----------------------------------------------  

 (اميد وركياني)    »2«گزينة  - 113
ازاي  را بـه  f7كنيم، سپس مقدار تـابع   ها را تعيين مي ابتدا هر يك از ضابطه

x   1
 يابيم: مي2

f (x) f (x) f (x) | x | [x]   3 1 2 

f (x) f (x) f (x) | x | [x]   4 1 2  

f (x) | x |f (x)
f (x) [x]

 1
5

2
   

| x |f (x) f (x) f (x) (| x | [x])
[x]

    6 4 5  

| x |f (x) f (x) f (x) (| x | [x]) | x | [x]
[x]

      7 6 3  

xازاي حال مقدار تابع را به   1
  يابيم: مي 2

| |
f ( ) (| | [ ]) | | [ ]

[ ]


        


7

1
1 1 1 1 12

12 2 2 2 2
2

  

f ( ) ( ( )) ( )
( )

           


    

7

1
1 1 1 3 1 121 12 2 1 2 2 2 2

3 2 5
4 4 4

  

----------------------------------------------  
 (امير وركياني)    »3«گزينة  - 114

%نرخ بيكاري سال گذشته برابر است با: 13 1 12  

, , , , 
12 26 000 000 3 120 000100  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »1«ة گزين - 115

يكـان فـرد باشـد. از طرفـي      كه عدد چهار رقمي فرد باشد، بايد رقم براي آن
باشد، پس اولين رقـم سـمت چـپ     2000تر از  عدد چهار رقمي بايد كوچك

  باشد، در نتيجه: 1آن بايد    , ,
   

1 4 3 3 361 5 7 9  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   »2«گزينة  - 116

  n(S)   5 5 25  
  باشد: 2ددي دو رقمي و مضرب كه كد ع پيشامد آن

 A , , , , , , , , , , , n(A)  10 12 16 20 22 26 60 62 66 70 72 76 12    

  n(A)P(A) /
n(S)

   
12 0 4825   

 ---------------------------------------------  
 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  -117

n na b

n n

n n (n n )
n

n n (n )(n )
n



   

       


           

2

2 2

2

2 1 4 7
2 4 6 0 2 2 3 0

32 3 0 3 1 0 1
 ق .ق
  غ .ق. ق

---------------------------------------------- 

 (علي شهرابي)  »4«گزينة  - 118
 6و قدرنسـبت   23اعداد جملات يك دنبالـة حسـابي بـا جملـة اول     اين 

d  هستند. a a ( )      2 1 17 23 6   
 آوريم: دست مي اول تعداد جملات دنباله را به

  
na a (n )d

(n ) n
n n

  

        
   

1 1
151 23 1 6 151 23 6 6

180 6 30
    

  كنيم: (مجموع جملات دنباله) را حساب مي nSحال 

  n n
nS (a a ) S ( )     

  

1 30
30 23 1512 2

15 128 1920
   

 غ ق ق
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 (امير زراندوز)   »3«گزينة  - 119

)كه:  با توجه به اين / ) ( )   4 4 4 810 25 4   خواهيم داشت: 24

  
A    



    
   

    

4 2 3
8

4 2 2 3
2 2 3 8 2 2 11 5
4 2 2 3 6 2 3

3 7 2 2
2 2 3 7

3 7 2 2 3 7 2 2 32
7 72 2 3 7 2 3 7

  

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي   »3«گزينة  -120

  

tf (t) c( r)

c c( r) ( r) ( r)

c( r) c(( r) )

f ( ) c( ) f ( ) c

 

       

  

  

40 40 20

60 20 3

3

1
4 1 4 1 2 1

1 1
60 2 60 8

nm]
   

-------- -------------------------------------  

  
  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 121
كننـدگان ارز لازم بـراي    شـود كـه مصـرف    صادرات كالا به خارج سـبب مـي  

  دست آورند. پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به
ليدكنندگان اشـاره  الملل براي تو ها به منافع حاصل از تجارت بين ساير گزينه

  دارند.
 ---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة - 122
هاي اخير دولت ملزم شده است كه با واگذاري بخش مهمـي از   ) در سالالف

كـه در چـارچوب    هاي غيردولتي هاي خود در عرصة اقتصاد به بخش فعاليت
طـور   و همـين  .مطرح شده اسـت  قانون اساسي 44هاي اجراي اصل  سياست
% از اقتصاد كشور به بخش تعـاوني، حضـور مسـتقيم خـود را در     25سپردن 

مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد و موجبات تقويت اقتصـاد مردمـي را   
بهينـه از   ييابي به تركيب ـ ؛ اين به معناي حركت در مسير دستفراهم سازد.

  است. تصاد كشورغيردولتي در اقحضور دولت و مشاركت بخش 
) يكي از اهداف دولت در عرصة اقتصاد، ايجاد اشتغال كامـل و مبـارزه بـا    ب

كوشـند شـرايط رونـق     هـا مـي   بيكاري است. براي تحقق ايـن هـدف، دولـت   
هـاي توليـدي گسـترش     اقتصادي را فراهم آورند. در چنين شرايطي، فعاليت

تـر   جديـد بـيش  يابند و تمايل توليدكننـدگان بـه اسـتخدام نيـروي كـار       مي
هاي شغلي جديد و رسـيدن بـه اشـتغال     شود. اين به معناي ايجاد فرصت مي

  كامل است.
ها از حضور در عرصة اقتصاد جامعه: اشتغال كامل  ) اهداف اقتصادي دولتپ
  درآمدثروت و بهبود توزيع  -اقتصادي  پيشرفترشد و  -ها  ثبات قيمت -

 -------------------------------------- -------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -123

اصطلاحي است كه در پي تأمين حـداقل نيازهـاي اساسـي    » رفاه اجتماعي«
، آحاد جمعيت كشور، برخورداري از سـلامت در جسـم و روح افـراد جامعـه    

پـذيري افـراد    ها، مسئوليت هاي اجتماعي، ارتقاي توانمندي نابهنجاري  كاهش
و شادكامي افراد است. رفاه اجتمـاعي   مندي جامعه در برابر يكديگر و رضايت

  يابد.  ها تحقق مي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري

 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة - 124

  تورم) در يك سالميزان ها ( افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت= 
  توليد در سال مورد نظر به قيمت جاري  -توليد در همان سال به قيمت ثابت

  تورم) در سال سومميزان ها ( ليد كل ناشي از افزايش قيمتافزايش تو  
هزار ميليارد ريال     3840 3660 180    

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در يك سال  
  توليد در سال مورد نظر به قيمت ثابت =  -توليد در سال پايه   

  مافزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال دو  
هزار ميليارد ريال     3320 3100 220  

  ها (ميزان تورم) در سال دوم افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت  
هزار ميليارد ريال     3460 3320 140    

 ---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 125

  الف)  
  مرحله  كالا  قيمت (به تومان)  ن)ارزش افزوده (به توما

  1  شمش  7000  7000
  2  مفتول  7700  700
  3  سيم برق  8200  500

  = ارزش محصول در مرحلة اول = ارزش افزوده در مرحلة اول 7000تومان 
  ارزش محصول در آن مرحله = ارزش افزوده در هر مرحله - ارزش محصول در مرحلة قبل

تومان     7700 7000   دوم ارزش افزوده در مرحله 700
  جمع ارزش افزودة تمامي مراحل = ارزش محصول در مرحلة آخر  

تومان     7000 700 500   ارزش محصول در مرحلة آخر 8200
) اقتصاددانان براي جلوگيري از اشتباه، حداقل دو روش را بـراي محاسـبه   ب

  كنند. ها را مقايسه مي گيرند و جواب به كار مي
--- ------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3« گزينة - 126

ميليارد ريال  
750 3025 

ــالا  ــت ك  قيم
ــالا ــد ك   هزينة استهلاك ساليانه عمــر مفي

)ميليارد ريال )     
10750 750 750 75   بهاي جديد كالا825100


 بهــاي جديــد كــالا
ــالا ــد ك   اليانه با احتساب قيمت جديد كالاهزينة استهلاك س  عمــر مفي

ميليارد ريال    
825 3325    

ميليارد ريال     33 3   هزينة استهلاك سه سال آخر 99
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 127

د توليـد، مصـرف،   دانشمندان علوم اقتصادي هـم موضـوعات اقتصـادي مانن ـ   
هـاي   را بـا روش  …توزيع، تجارت، قيمت، رشد و پيشرفت، فقر و ماليـات و  

  علمي مورد مطالعه قرار دهند.

 اقتصاد
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 )كتاب آبي(  »1« گزينة -128
,تومان , ,  350 000 5 1 750   دستمزد ماهانة كارگران 000

,تومان , , ,  1 750 000 12 21 000   دستمزد سالانة كارگران 000
, , , , , ,  21 000 000 2 490 000 8 500   هاي مستقيم سالانه كل هزينه000

,تومان  , 31 990 000 
,تومان  , , , 2 300 15 000 34 500 000درآمد كل سالانه 

  درآمد كل = سود –هزينة كل 
,تومان , , , , ,  34 500 000 31 990 000 2 510   سود سالانه 000

هـاي بنگـاه محسـوب     زينـه توجه:اجارة واحد مسـكوني مـدير بنگـاه جـزو ه    
  شود. نمي

 ---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 129
ها كه  الف) نادرست است. با تصويب قانون بانكداري بدون ربا و اجازه به بانك

هاي واقعي اقتصـادي   براساس عقود اسلامي (مثل مضاربه و جعاله) به فعاليت
 گذاري هم هستند.  زمان، بانك سرمايه ها در ايران هم انكهم بپردازند، اغلب ب

شوند (مثـل   هاي مشتركي كه با كشورها تأسيس مي ب) نادرست است. بانك
  روند. شمار مي گذاري به بانك ايران و اروپا) بانك سرمايه

  ج) درست است.
كنـد،   ها وضع مـي  براي بانك  د) نادرست است. در ايران با تكاليفي كه دولت

  كنند.  اي را نيز ايفا مي هاي تجاري، نقش بانك توسعه ه بانكگا
هاي تخصصي هسـتند   هاي مسكن يا كشاورزي بانك هـ) نادرست است. بانك

  كنند. كه در ايران بيشتر نقش بانك تجاري را ايفا مي
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »4« گزينة -130

  آلات = توليد ناخالص داخلي ارزش ماشين + ارزش پوشاك +  
  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش مواد غذايي + ارزش خدمات ارائه شده  

)  الف) )     
2100 60 60 70   توليد ناخالص داخلي 303

ميليارد ريال        توليد ناخالص داخلي 300
  مليتوليد ناخالص داخلي = توليد ناخالص   ب) 

  توليد هموطنان مقيم خارج + -توليد خارجيان مقيم كشور   
ميليارد ريال      300 70 30   توليد ناخالص ملي 340

  ملي = هزينة استهلاكتوليد ناخالص  -توليد خالص ملي   پ) 
ميليارد ريال    340 240 100    

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 131
تـوان   هاي دولـت در عرصـة اقتصـاد را در دو محـور عمـده مـي       الف) فعاليت
  بررسي كرد:

  عرضة كالاها و خدمات: -1
گذاري، در بازار بعضي از كالاها و خـدمات وارد   تواند با سرمايه الف) دولت مي

لتـي  هـاي دو  ها و مؤسسات مختلف كه به نام شركت شود (با تأسيس شركت
  ها بپردازد. شوند) و به توليد، عرضه و فروش آن شناخته مي

ب) ممكــن اســت دولــت مايــل بــه توليــد و عرضــة بعضــي كالاهــا باشــد و  
دار شود و با عرضه و فروش  برداري از برخي منابع و معادن را خود عهده بهره

  ها درآمد كسب كند. فرآورده

ت ديگـر بخـش خصوصـي    ها مردم و به عبار پ) ممكن است در برخي زمينه
(به دليل عدم اطمينان از سودآوري، نياز به سرماية اولية بسيار زياد يا عوامل 

گـذاري نشـوند. در ايـن حالـت، دولـت ناچـار بـه         ديگر) حاضـر بـه سـرمايه   
شود و كالاها و خـدمات مـورد نيـاز مـردم را      گذاري در اين زمينه مي سرمايه

  كند. عرضه مي
يط خاص، دولـت بـه ناچـار برخـي مؤسسـات      ت) ممكن است در بعضي شرا

توليدي و تجاري را تحت پوشـش بگيـرد و بـدين ترتيـب، در بـازار توليـد و       
  عرضة بعضي كالاها و خدمات درگير شود.

  گذاري در اقتصاد ) وضع قوانين و سياست2
در «قـانون اساسـي بـر ايـن نكتـه تأكيـد شـده اسـت كـه           48ب) در اصل 

ها و  و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان برداري از منابع طبيعي بهره
هـا و منـاطق مختلـف كشـور بايـد       هاي اقتصادي ميان اسـتان  توزيع فعاليت

تبعيض در كار نباشد به طوري كه هر منطقه فراخور نيازها و اسـتعداد رشـد   
  »خود، سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد.

---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة -132

,ريال  الف)   , , ,  
3035 000 000 10 500   ميزان ماليات ماهانه 000100

,ريال   , , ,  10 500 000 12 126 000  ميزان ماليات ساليانه 000
  درآمد ماهيانه = ماندة خالص ماهيانه -ماليات ماهيانه   ب) 
,ريال , , , , ,  35 000 000 10 500 000 24 500   يانهماندة خالص ماه000
  نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي است.نام  ج)

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1« گزينة -133
تـر باشـد، مقاومـت و در پـي آن      الف) هرچه منابع درآمدي كشـور گونـاگون  

شـود. تأكيـد بـر اصـلاح نظـام ماليـاتي،        تر تضمين مـي  پيشرفت كشور بيش
هـاي نفتـي بـه     يرنفتي و حركت به سمت فروش فـرآورده افزايش صادرات غ

 كند. جاي نفت خام به تنوع منابع درآمدي كشور كمك مي
چه در درون كشور توليد  شود كه آن ب) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي

  شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. مي
هاي فيزيكي وابسته باشـد،   به رشد سرمايهكه  پ) رشد اقتصادي بيش از اين

بهتر است به رشد توانمندي (سرماية انساني) و ارتقاي قدرت توليدي عمـوم  
  تري را در پي داشته باشد. مردم استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن

 ---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة -134
  هاي ديداري است. ص همان سپردههاي جاري اشخا حساب

واحد    سپردة ديداري + سپردة غيرديداري250
واحد    هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب70

واحد  70   سپردة غيرديداري250
واحد    سپردة غيرديداري 180

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس
انداز سپردة پس  180 65  

واحد    انداز سپردة پس 115
  سپردة غيرديداري + سپردة ديداري = بدهي بانك به مشتريان

واحد    بدهي بانك به مشتريان 250
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 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 135
تـر جوامـع امـروزي     الف) هماهنگي سطح توسعه و سطح رشد در مورد بيش

تـوان از درآمـد سـرانه بـه      صادق است. به همين سبب، با قدري مسامحه مي
  عنوان معياري براي سنجش توسعه نيز استفاده كرد.

معناي افزايش توليد است و بنابراين، مفهومي كمي اسـت.   ب) رشد صرفاً به
توسعه در كنار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كيفي ديگري نيز دلالـت  

ي     رو آن را مي دارد و از اين كيفـي دانسـت. مفهـوم     -توان يـك مفهـوم كمـ
 يابي به توسعه نيازمنـد  توسعه بر رشد نيز دلالت دارد و در اغلب موارد، دست

  داشتن رشد است.
تـوان در   نكتة قابل توجه ديگر اين اسـت كـه نتـايج حاصـل از رشـد را مـي      

مدت مشاهده كرد اما نتـايج حاصـل از توسـعه ممكـن اسـت در زمـان        كوتاه
مدت مشـهود نباشـد؛ بـه همـين جهـت،       تري حاصل شود و در كوتاه طولاني

  شود كه توسعه فرايندي بلندمدت است. گفته مي
تركيبي از چند شاخص، مثـل توليـد    (H.D.I)ة انساني پ) شاخص توسع

، دسترسـي بـه آب   سالان، اميد بـه زنـدگي   سوادي بزرگ اناخالص ملي، نرخ ب
  و ميزان ثبت نام واجدين شرايط تحصيل در مدارس است. سالم

---------------------------------------------  

  

  
  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -136
  موارد نادرست:

  الف) نثر اين دوره از ديدگاه ادبي ارزش والايي ندارد.
 د) انحطاط ادبي در اين زمان از دورة تيموري هم بيشتر شده است.

----------------------------------------------  
 )عليرضا فتحي(  »1«گزينة  - 137

بـا هـدف تـأثير بـر عامـة       ؛شد ه نوشته ميداستان اين دوره مطابق ذوق عام
  مردم.

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  -138

توان به عشق، انسـان،   از موضوعات عمدة داستان در زمان پيش از انقلاب مي
فكـري،   ستيز بـا خرافـات، آمـوزش و پـرورش، نفـت، مسـائل زنـان، روشـن        

ها موضوع ديگـر   ارگري، سياست، استبداد، انقلاب، جنگ و دهداري، ك سرمايه
  اشاره كرد.

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 139

هاي زباني سـبك عراقـي: وفـور تركيبـات نـو، ورود لغـات تركـي و         ويژگي -
ساني، فراوانـي  مغولي، از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خرا

  لغات و تركيبات عربي، كاهش سادگي و رواني كلام
نامـه،   هـايي ماننـد سياسـت    هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي (كتاب ويژگي -

حذف افعال به قرينـه، تمثيـل و استشـهاد بـه آيـات،       :كيمياي سعادت و ...)
  لاحاديث و اشعار عرب، اطناب، افزايش كاربرد لغات عربي نسبت به دورة قب

گرا و توصيفات طبيعي، ساده،  هاي فكري سبك خراساني: شعر واقع ويژگي -
محسوس و عيني، حاكميت روح حماسه بر ادبيات، سادگي فكر و كلام، غلبة 
روح شادي و نشاط، معشوق زميني، اشعار پندآموز ساده و عملي و دسـتوري  

  (مضمون عمدة اشعار: حماسه، مدح و اندرز و ...) 

 نژاد) سادات طباطبايي ارفه(ع  »4«گزينة  -140
  چهارم حذف فعل وجود ندارد. عبارتدر 

  م عاطل [باشد]زاز پيراية ح»: 1«گزينة 
  تاع اندك [باشد]مانتفاع و است»: 2«گزينة 
  اعضاي آن به هم پيوسته [باشد]»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 141

  كاربرد قديمي ندارند.» تا«و » از«در بيت نخست حروف 
  ها: تشريح ساير گزينه

  پيش از مغول» مر«استفاده از »: 2«گزينة 
  »با«به جاي » ابا«كاربرد »: 3«گزينة 
  »در«به جاي » اندر«كاربرد »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 نژاد) دات طباطباييسا (عارفه  »4«گزينة  - 142

نامه است و با توجه به اشـارة آن بـه    زندگي  بخشي از يك» 4«عبارت گزينة 
مـال باشـد. ضـمن اينكـه      تواند مربوط به سبك مـدرن مينـي   خانقاه و .. نمي

 مطلب طوري بيان نشده است كه در حجم كوتاهي به پايان برسد.
----------------------------------------------  

 )محمدحسن احمدي(  »2«زينة گ -143
(مفــتعلن فــاعلن مفــتعلن فــاعلن)  طربنــاكشــاعر در ســرودن بيــت از وزن 

استفاده كرده است. اما اين وزن با محتوايي كه شاعر به دنبال آن بوده اسـت  
 (آتش آه و چشمة اشك) متناسب نيست.

----------------------------------------------  
 نژاد) ت طباطباييسادا (عارفه  »4«گزينة  - 144

  ، مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن است.»4«وزن بيت سؤال و بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 1«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  »: 2«گزينة 
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن  »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمدحسن احمدي)  »3«گزينة  - 145

  ها: تشريح ساير گزينه
  جود) قافيه هستند نه رديف.) و (: (وجود»1«گزينة 
  رمت) قافيه هستند نه رديف.ا (نازارمت) و (ناز»: 2«گزينة 
   (اجل) و (اجل) جناس تام بوده و قافيه هستند.»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 146

 زد تي بس چ ن گو ش با ر دهـ اين

 -  - U  - U  - U U  -  -  - 
----------------------------------------------  

 لو)(اصلان قزل  »  3«گزينة  - 147
 من رِ يا ع دد گر نَ ب قي ر يِ نِ طع از

- - U
 

U
 

U
 

- U
 

U
 

- - U
 

- U
 

- 

 فاعلن مفاعيلُ فاعلات مفعولُ
 

  

 علوم و فنون ادبي
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 فر) (حسين پارسي  »3«گزينة  -148
 وزن الف) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  

  وزن ب) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  
  وزن د) مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  

  كه همگي تكراري هستند و هيچ كدام دوري نيستند.
 ----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 149
و تغييـر مصـوت   » سـخن اسـت  «و » از اين«اختيارات زباني: حذف همزه در 

 »مجال سخن«و » دهن دوست«، »سخن دشمن«كوتاه به بلند در 
اختيارات وزني: ابدال در ركن پاياني مصراع اول و بلند تلفـظ كـردن هجـاي    

  پاياني هر دو مصراع
 ----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »2«گزينة  - 150
  شبي بس تيرگي دمساز با آن: مفاعيلن مفاعيلن فعولن

U U U       
·A IM p Iw ³j Â¬ n ÂU uM ÂM x  

----------------------------------------------  
 (محمدحسن احمدي)  »1«گزينة  - 151

جا از ركن پايـاني حـذف   و اگر يك ه» سالم«چه پاية آخر كامل باشد،  چنان
» رجـز مـثمن سـالم   «در بحـر  » 1«شود. گزينة  ناميده مي» محذوف«شود، 

  باشند و ركن محذوف ندارد. ها كامل مي سروده شده است و در آن همة پايه
  ها: تشريح ساير گزينه

  رمل مثمن محذوف»: 2«گزينة 
  ف است. كه ركن پاياني آن محذو» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن«»: 3«گزينة 
  هزج مسدس محذوف»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(  »1«گزينة  - 152

متقـارب مـثمن   «و » فعـولن فعـولن فعـل   فعـولن  «بـر وزن  » 1«بيت گزينة 
  است.» محذوف

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 153

 كنايه از درد و رنج بسيار» تن به جان رسيدن«كنايه: 
  جناس: جان و جهان

دور بـاد از  «دعا بـه معنـاي    -2دور از يار،  -1ايهام: دور از آن جان و جهان: 
  »يار

  »روان ام بي همچون تني«تشبيه: 
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)  » 3«گزينة  - 154

سب: عين: ذات و نفس هر چيز و چشمه (تناسـب بـا بحـر و    بيت د: ايهام تنا
گرداب) / بيت الف: اسلوب معادله: مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است / 
بيت ج: استعاره: هژبر و پلنگ / بيت ب: تلميح: داسـتان حضـرت سـليمان /    

  بيت هـ : موازنه دارد.
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)  »2«ة گزين -155
داند.  حسن تعليل: شاعر علت شكوه آسمان را نرسيدن دست انسان به آن مي

 / جناس: است و دست

  ها: تشريح ساير گزينه
، »در«ها به هم وابسـته هسـتند.) /    اسلوب معادله ندارد. (مصراع»: 1«گزينة 

  مجاز از خانه است.
  د. (شور ايهام تناسب دارد.)آميزي: عيش تلخ / ايهام: ندار حس»: 3«گزينة 
شود. / جناس تام: ندارد. (هـزار   اغراق: در هر دو مصراع ديده مي»: 4«گزينة 

  در يك معني به كار رفته است.)
----------------------------------------------  

  (محمد مهدي رفيعي)  »4«گزينة  - 156
و در ادامـه   2لـف  و  1ترتيب لـف   لف و نشر دارد. آينه و ترازو به» 4«گزينة 

 آميزي ندارد. هستند اما بيت حس 2و نشر  1نشر » گويا«و » خموش«
  ها: تشريح ساير گزينه

پرندة شكاري (تناسب با پـرواز و   -2دوباره  -1باز دو معنا دارد: »: 1«گزينة 
  كبوتر) / تشبيه: چون كبوتر 

  اسلوب معادله دارد. / تشخيص: نگاه كردن ابر بهاران»: 2«گزينة 
استعاره: دختر رز استعاره از شراب / كنايه: نقاب انداختن كنايـه  »: 3«گزينة 

  از نمايان ساختن، آشكار ساختن 
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  » 4«ة گزين -157
ني، زخم بسـيار ديـدن آن بيـان شـده اسـت.      ة ، دليل نال»4«ة در بيت گزين

كه امري طبيعي است، دليلي هنري و غيرواقعي بيان سعدي براي صداي ني 
  حسن تعليل را در شعر خويش پديد آورده است.ة كند و بدين گونه، آراي مي

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 158

دارد /  خورشيد كه با ماه تناسـب  -2محبت و عشق  -1مهر = ايهام تناسب: 
ماه رخسار و چو تار طرةّ او = تشبيه / روز شب تار است = تناقض / تار و تـار  

 تاريك) -= جناس تام (مو 

  در اين بيت تشخيص و ايهام وجود ندارد.
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  -159
»: الـف «ر آهنگي خـاص// بيـت   . د2. نهاني 1در پرده ايهام دارد: »: پ«بيت 

عمر مـن:  »: ب«شاعر، علتي ادبي براي بارش باران بر دريا آورده است.// بيت 
، فـراز: نشـر   1، نشيب: نشـر  2، بلند: نشر 1، كوتاه: نشر 2؛ زلف تو: لف 1لف 

ايهـام  » پروانـه »: «ت«ماه و پـروين مجـاز از آسـمان// بيـت     »: ث«// بيت 2
اي كـه بـا شـمع     . در معنـاي نـام حشـره   2ازه . در معناي اج ـ1تناسب دارد: 

 تناسب دارد.     
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)    »4«ة گزين -160
  شود تناقض ندارد. شود، يا صد عريان پوشيده مي صد بنده آزاد مي

  ها: تشريح ساير گزينه
/ تضـمين: مصـراع    كنايه: از سر جان برخاستن و از دست شدن»: 1«ة گزين

  دوم از حافظ است.
آميزي: جان شور و جان تلخ / تلخ و شـيرين و شـور تضـاد     حس»: 2«ة گزين

  دارند.
  تلميح: داستان قارون / تشبيه: مانند گل »: 3«ة گزين
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 (محمد غنيمتي)  »  3«ة گزين - 161
 نوعي ساز -2نهر آب  -1رود در اين بيت ايهام دارد: ة واژ»: ب«بيت 

دليل قطع علاقه نكردن از معشوق را اين دانسته كه ديوانـه  شاعر »: ج«بيت 
  بهتر است هميشه در بند و اسير معشوق باشد.

  »: الف«بيت 
  داري شاميو  صبحييار گذاري شب و روز / فرصتت باد كه خوش  رخو  زلفاي كه با 

  1نشر       2نشر                                                                     2لف     1لف              

نوعي مزه كه در ايـن   -2شوق و شعف  -1شور ايهام تناسب دارد: »: د«بيت 
  معنا با نمكدان تناسب دارد.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »4«ة گزين - 162

 آميزي وجود ندارد. در ابيات سؤال حس

حيوان ة تضاد / آب، چشمه، عين = مراعات نظير / چشم» = اثبات«و » نفي«
الطاف خداوند ة سر = جناس / دواخان -تكرار / بر » = مي«و خضر = تلميح / 

  كرم: تتابع اضافات / چون خضر: تشبيه دارد.
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »4«گزينة  -163
به ناتواني عقل در برابر عشق اشـاره دارنـد امـا    » 3و  2، 1«هاي  ابيات گزينه
 فاقد اين مفهوم است.» 4«بيت گزينة 

----------------------------------------------  
 (فائزه جعفري)  »3«گزينة  - 164

، هر يك به نـوعي بـا اسـتفاده از داسـتان     »4«و » 2«، »1«هاي ابيات گزينه
ندي به روشنگري و راهنمـايي را بيـان   حضرت موسي (ع) در كوه طور نيازم

كه با اشاره به قسمت بعدي داسـتان از روشـن   » 3«كنند، اما بيت گزينة  مي
گويـد، تصويرسـازي    شدن كوه و شعف حضرت موسـي (ع) در برابـر آن مـي   

 متفاوتي با ساير ابيات دارد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 165
كنـد كـه از آن هراسـي     را از مرگ بيـان مـي   افراديبيت صورت سؤال تلقي 

» 1«شوند. بيت گزينة  رو مي ندارند و به سادگي و حتي با ريشخند با آن روبه
لـرزان و  » اجـل «گذارد كـه از   هم همين تلقي را در برابر تلقي اهل عقل مي

 ترسانند.
  ها: تشريح ساير گزينه

ه مفهوم عدم امكان بازگشت به اين دنيا بعد از مرگ دارد اشاره ب»: 2«گزينة 
  اش را به خوشي بگذراند. خواهد زندگي و از مخاطب مي

  به حتمي بودن مرگ اشاره دارد.»: 3«گزينة 
  مرگ در اين بيت، معيار ارزش و اعتبار جهان دانسته شده است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  

  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »3«ة گزين - 166

ــا …لا يفيــد «  »:يقاتــل/ «…فايــده دارد، فايــده نــدارد جــز  …تنهــا  »:إلّ
دون «شـود/   تشـبيه مـي   »:يشبه«زندگي/ »: الحياة«كند/  جنگد، نبرد مي مي

شك  بي »:شك  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 167

كه احترام كنيم، مـا بايـد احتـرام بگـذاريم (رد     بر ماست »: علينا أن نَحترم«
)/ 4و  1هـاي    هـركس را كـه... (رد گزينـه   »: كـلَّ مـن...  )/ «3و  1هاي  گزينه

  تا استمرار يابد، تا ادامه پيدا كند»: حتيّ يستمرَّ«
----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »3«گزينة  -168
»كنْ«ن برادرانت/ بهتري»: خيَرُ إخوانكسي است كـه  »: م»/ دعوك تـو را  »: يـ

 بِصدقِ«به راستي گفتار / »: المْقالِ صدقِ إليَ«كند (فعل مضارع)/  دعوت مي
هقالبا راستي گفتارش»: م  

----------------------------------------------  
 )88(كنكور سراسري     »1«ة گزين - 169

كـه صـواب باشـد/     زمـاني »: إذا كان صـواباً «ن/ كلام حكيما»: كلام الحكماء«
»كـان عنـاء  «كه خطا باشـد/   زماني»: إذا كان خطأ«دارو است/ »: كان دواء :«

  رنج است، درد است
  نادرست است.» باشد درمان است چون كلام متفكران صحيح مي»: «2«گزينة 
  . اند نادرست» افزايد رنج مي«و » كند درمان مي»: «3«گزينة 
  . اند نادرست» كه درد باشد«و » كه دارو باشد»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 170

حـينَ  «پيـامبر خـدا (ص) ناراحـت و آزرده شـد /     »: إنزعج رسول االله (ص)«
آهل إلاّ إبنـه «وقتي او را ديد / »: رقبتنهـا پسـرش را    (در حـالي كـه)  »: لم ي 

پـس او را از ايـن   »: فنهاه مـن هـذا العمـل   «بوسيد ـ جز پسرش را نبوسيد /  
  عمل نهي كرد. 

----------------------------------------------  
 )88(خارج از كشور   »2«ة گزين -171

» تا«باشد، بنابراين كاربرد حرف  مي» و فراموش نكند«معناي  به» و لاينسي«
» خـالقش «در » ش«چنـين ضـمير    هـم  اين گزينه نادرست است. ةترجمدر 

  معادلي در عبارت عربي ندارد.
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 172
  ها: تشريح ساير گزينه

همنشيني «معناي به» مجالَسة«فعل مضارع از مصدر » يجالس»: «1«گزينة 
  ».نشاندن«است، نه » كردن

پــس » خــودداري كــردن، پرهيــز كــردن«يعنــي » تنــابالاج»: «2«گزينــة 
  درست نيست.» بازداشتن«

  »كني. باورشان نمي«ترجمه نشده: » ـها«در اين گزينه ضمير »: 3«گزينة 
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)    »4«ة گزين - 173
شـويد؛  سخن بگوييـد تـا شـناخته    «گويد:  عبارت عربي صورت سؤال كه مي

تنهـا بـا بيـت فارسـي منـدرج در ايـن       » همانا انسان زير زبانش پنهان است!
  مفهوم است. هم  گزينه

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

(انسـان عاقـل   » شـود.  مـي   وقتي عقل كامل شود، سـخن، كـم  »: «1«گزينة 
  مفهوم نيست. پرحرف نيست) با عبارت سؤال هم

» شـوند.  رانش (يارانش) زياد ميهركه زبانش شيرين باشد، براد»: «2«گزينة 
  مفهوم نيست. با عبارت سؤال هم

  بروز حالات دروني در چهره و رفتار افراد است. ةدربار»: 3«گزينة 

 عربي زبان قرآن
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 174
  ها:      ترجمة گزينه

!)؛    »: 1«گزينة  هر آنچه را انسان دوست دارد، برايش خوب اسـت! (نـه الزامـاً
سـازد!؛   ه انسان نزديك و نزديـك را از او دور مـي  سراب دور را ب»: 2«گزينة 
!)؛      »: 3«گزينة  هر آنچه را انسان دوست ندارد، بـرايش بـد اسـت! (نـه الزامـاً
سـازد!   سراب دور را از انسان دور و نزديك را بـه او نزديـك مـي   »: 4«گزينة 

  (برعكس بيان شده است!)
----------------------------------------------  

  پرور) اكبر ايمان (علي  »4« ةگزين -175

يقُوم المجتمَع السليم عليَ مساعدةِ النِّساء «حركت گذاري صحيح كل عبارت 
!   »الفاضلات و لا ينافي هذا الأمرُ إعتقاداتك الدينيةَ

 -------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »3«ة گزين - 176

ةٌ فتبَكـي و قـَد ضـاع       «ح كل عبارت: حركت گذاري صحي تضـيع منـك حبـ
!  »عمرُك و أنت تَضْحك؛ إنقَْضيَ عمركُ في خدمةِ البدنِ

----------------------------------------------  
 )آبي(كتاب     »2«ة گزين - 177

خبر لاي نفي جـنس   »في انتصار«اسم لا و  »شك«حرف نفي جنس و  »لا«
  است. 

  ».نه«حرف عطف است به معني  »لا«»: 1«گزينة در 
  مضارع آمده است. فعل حرف نفي است و قبل از  »لا«»: 3«گزينة در 
معرفه است در حالي كه اسم لاي نفـي جـنس بايـد     »انفاق«»: 4«گزينة در 

  نكره باشد.
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 178
  ها: ساير گزينه نادرست در موارد

  : حال)  حيحمفعولٌ (ص )1
   )مذَكَّرٌ : مفرَْد،حيحجمع تكَسيرٍ (ص )2
)حيح) مجهولٌ (ص4 معلوم :  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -179

بـا  متضـاد   كلمةخبر است كه دو » ضياء: روشنايي«مبتدا و » ظلام: تاريكي«
  هم هستند.

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)    »2«ة گزين -180

  كلمات (ازدياد ـ العلم ـ ارغام ـ جمال ـ اصلاح ـ العمل) همه مصدر هستند.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مصدري وجود ندارد.»: 1« گزينة
  مصدري وجود ندارد.»: 3« گزينة
  مصدر هستند.» ضارة ـ قوةالح»: «4« گزينة

----------------------------------------------  
 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »2«ة گزين - 181

و از نـوع اسـم ظـاهر    » يبسط«نايب فاعل مرفوع براي فعل مجهول » الرّزق«
 است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» يبعث«مستتر در فعل » هو«نايب فاعل، ضمير »: 1«گزينة 
  است.» يساعدون«در فعل » واو«نايب فاعل، ضمير بارز »: 3« گزينة
  نقش نايب فاعل را دارد.» تبني«در فعل مجهول » هي«ضمير مستتر »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »3«ة گزين -182

  آيد. شمار نمي بهاسم تفضيل  چون بر رنگ دلالت دارد، » أفعْل«بر وزن » الأخضْرَ«
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)    »2«ة گزين -183
آن را » يعـرف « فعليـة  جملـة اي اسـت كـه    اسم نكره» رجلٌ«در اين گزينه، 

  توصيف كرده است.
  :هاي ديگر تشريح گزينه

ناً «اسم نكره است كه » قرَْضاً»: «1« گزينة مـا  آن را توصـيف كـرده، ا  » حسـ
  صفت مفرد است، نه جمله.

آن را توصـيف كـرده، امـا    » باسقةٍ«اسم نكره است كه » شجَرةٍ»: «3« گزينة
  صفت مفرد است، نه جمله.

اي بـراي توصـيف آن    اسم نكره است، اما هـيچ كلمـه  » مسخَّرةٌ»: «4« گزينة
  نيامده است. 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -184

. در فارسي باشد استمراري ماضي كه معادل خواهد مي را فعلي سؤال، صورت
 آمـده  اسميه جملة صورت به حالت قيد كه صورتي در دانيد مي كه همانطور

 فعـل  يـك  هـم  آن از قبـل  كـه  باشد داشته وجود مضارع فعل يك آن، در و
  شود.  مي هترجم استمراري ماضي صورت به مضارع فعل دارد، قرار ماضي
: عبارت ترجمةفعل مضارع است. » يناجيِ«فعل ماضي و » تخلَّص«جا  در اين

ترين مشكلات رهايي يافت، درحالي كه با پروردگار خـويش   برادرم از بزرگ«
  !»كرد مناجات مي

----------------------------------------------  
 )91(كنكور سراسري    »1«ة گزين - 185

  يگر:هاي د تشريح گزينه
نااميـدي بـه مـا    »: ما أقبل اليأس علينـا! «حرف نفي است. » ما»: «2« گزينة

  روي نياورد!
  اسم شرط است.» ما»: «3« ةگزين

  جا). انكار نكردند (در اين»: ما أنكر«حرف نفي است. » ما»: «4« گزينة
----------------------------------------------  

  

  

 )ميلاد هوشيار(    »2«گزينة  -186
شماري  هاي جهان است و گاه شماري ترين گاه شماري جلالي يكي از دقيق گاه

ش. در ايران رسميت يافت، براساس آن  1304هجري خورشيدي كه از سال 
  تنظيم شده است.

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »1«گزينة  - 187
به منظور تسلط بيشتر حكومت مركـزي بـر سـرزمين چـين،     هوانگ تي  شي

را هـا   اي از جـاده  گسـترده  ةتشكيلات اداري و مالياتي را نوسازي كرد و شبك
ها و عيـار   ها و اندازه ساخت. وي همچنين به قصد رونق تجارت، مقياس وزن

تكميل ديـوار بـزرگ    ،ها را يكسان نمود. يكي ديگر از اقدامات مهم وي سكه
  د.چين بو

 تاريخ
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 (ميلاد هوشيار)    »2«گزينة  -188
ترين شـهرها و مراكـز تمـدني جهـان بـه شـمار        شهر شوش كه يكي از كهن

  ها به اوج شكوفايي اقتصادي رسيد. رود، در دوران حكومت ايلامي مي
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »1«گزينة  - 189
وقتـي   ،ريان لشكركشي به هندوستانداريوش بزرگ، پادشاه هخامنشي در ج

يكي از اهالي آسياي صغير به نام اسـكيلاس را مـأمور    ،كه به رود سند رسيد
بـراي نخسـتين بـار مسـير      ،سـفر وي  ةكشف مسيرهاي آبي كـرد. در نتيج ـ 

  دريايي ميان هند و مصر شناسايي شد.
----------------------------------------------  

 )هوشيار ميلاد(    »4«گزينة  - 190
بري در زمان اشكانيان رواج يافت و در بناهاي كوه خواجه، به نهايـت   هنر گچ

  ظرافت رسيد.
----------------------------------------------  

 )ميرزايي آزاده(    »1«گزينة  - 191
 ةپيامبر و صحاب ةنگاري روايي در آغاز براي ثبت و ضبط سخنان و سير تاريخ

  شد. كار گرفته مي ايشان به
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(   »3«گزينة  - 192
زمـان بـا    هممركز اصلي بازرگاني  سر راه يمن به شام قرار داشت، مكه كه بر

  رفت. شمار مي بهاسلام  ورظه
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(    »2«گزينة  - 193
 ةاسماعيليان در ايران،قـدرت گـرفتن اتابكـان در نـواحي زيـر سـلط      مبارزات 

اختلافات فراوان بر سر قدرت  الملك و ملكشاه، مرگ خواجه نظام سلجوقيان،
و جانشيني و هجوم اقوام مهاجم در ضعف و زوال حكومت سـلجوقيان مـؤثر   

  بود.
----------------------------------------------  

 )ه ميرزاييآزاد(   »3«گزينة  - 194
تعداد عالمان و مراكز علمـي   از آنجايي كه در زمان تأسيس حكومت صفوي،

منظور ترويج معـارف شـيعه و رفـع     شاهان صفوي به شيعي در ايران كم بود،
 عده اي از علماي شيعه جبل عامل لبنـان،  نيازهاي مذهبي و حقوقي جامعه،

  عراق و بحرين را به ايران دعوت كردند.
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(    »2«گزينة  -195
  ند از:ا دستاوردها و تحولات رنسانس و عصر جديد عبارت

  (انسان گرايي) اومانيسم ةگسترش انديش-1
  تحولات علمي-2
  اكتشافات جغرافيايي و شروع استعمارگري اروپاييان-3

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »1«گزينة  - 196

ميرزا محمد جعفر خورموجي،از مورخان عصر ناصري و مؤلف كتـاب حقـايق   
الاخبار ناصري،كه از منتقدان تملق گـويي بوده،نخسـتين كسـي اسـت كـه      

  واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است.

 )بهروز يحيي(    »2«گزينة  -197
را بهانـه قـرارداد و فرمـان     ، سوء قصد نافرجام به جـان خـود   علي شاهمحمد

  حمله به مجلس را صادر كرد.
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »2«گزينة  - 198
زيـادي   ةقيام مردم مسلمان مشهد در مسجد گوهرشاد كه درجريان آن عـد 

اعتراض نسـبت بـه يـك شـكل كـردن       در مقاومت و كشته و مجروح شدند،
  برداشتن حجاب بانوان بود. ها و نيز لباس

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(   »3«گزينة  -199

شاه پس از سركوب تظاهرات دانشجويان و دانش آمـوزان درمقابـل دانشـگاه    
ارتشبد غلامرضا ازهاري را جانشين شريف امامي كرد تا وي  آبان)،13( تهران

  از سرعت حركت انقلاب بكاهد. با برقرار كردن حكومت نظامي
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »4«گزينة  -200
انقلابي كه توسط گروهك تروريستي فرقان به  ةهاي برجست يكي از شخصيت
 آيت االله قاضي طباطبـايي كـه از مبـارزان سرشـناس بودنـد،      شهادت رسيد،

  باشد. مي
 ----------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -201
پـردازد و سـؤال    سؤال چطور، به بررسـي سـير تكـوين و تحـول پديـده مـي      

  چيز، بر ماهيت هر پديده يا مسئله، دلالت دارد. چه
 --------------------------------------------- 

 )ي بايگيمحمدعلي خطيب(  »1«گزينة  -202
  .ها است دشت دهندةاز عوامل تغيير» 1«عبارت ذكر شده در گزينة 

 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -203
ترين عامل ايجاد نواحي خشك و بيابـاني در   اي مهم عامل پرفشار جنب حاره

ود هواي مرطوب، از طريق جلوگيري از صع ،جنوب كشور است. مركز پرفشار
  شود. ها در كشور مي باعث كاهش باران و ايجاد بيابان

 --------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  -204
كشي وبهبـود   اكسيناسيون، لولهسال اخير بر اثر گسترش بهداشت و و 80در 

وميـر   مـرگ  ميـزان  ،شاميدني، رونق صادرات نفت و واردات مواد غذاييآب آ
  سبب افزايش سريع جمعيت شده است.  ،كاهش يافته و اين كاهش

دهـد متوسـط    جمعيت كشور نشان مي ةمتوسط رشد سالانجدول نگاهي به 
  بيشتر بوده است. 1365سال در  ،ميزان رشد جمعيت ايران

 --------------------------------------------- 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 205
  نظامي ←نشهر پيرا

  دانشگاهي ←تبريز تهران و 
  صنعتي ← اصفهاناراك و 

 جغرافيا
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 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -206
از » 4«فشـار (سـيكلون) و گزينـة     دربـارة مركـز كـم   » 3و  2، 1«هاي  گزينه
  سيكلون) است. مركز پرفشار (آنتي هاي ويژگي

 --------------------------------------------- 

 )حييبهروز ي(  »3«گزينة  - 207
اي دريـا   از اشكال فرسايش كاوشي (ناشي از حفر مـواد) در سـواحل صـخره   

هاي دريايي اشاره كرد. در  هاي سنگي دريايي، غارها و طاق توان به ستون مي
گذاري مواد) پديد  سواحل همچنين اشكال فرسايش تراكمي (ناشي از رسوب

اي از  ا دماغـة ماسـه  ها و زبانه ي ـ ها و جزاير مرجاني، باتلاق سنگ آيند. آب مي
  جملة اين اشكال هستند.

 --------------------------------------------- 

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -208
هـا از طريـق آن،    زيـرا انسـان   ؛زبان، عنصر اصلي گسترش يك فرهنگ است

ها و آداب و رسوم خود را به ديگران و نسـل بعـدي    ها، ارزش اطلاعات، تجربه
  كنند. منتقل مي

 --------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  - 209
  نوع چهارم ←پژوهش و تحقيق  -
  نوع اول (كشاورزي) ←صيد ماهي  -
  (خدمات) نوع سوم ←تجارت  -

 --------------------------------------------- 

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  -210
از اروپا به ديگر نقـاط جهـان راه يافتـه و     (يكپارچه) ساخت نظام سياسي تك

در اين نوع نظام اختيـارات محلـي    .كشور فرانسه از پيشگامان اين الگو است
سـاخت، تشـكيلات ادارات    براي مثـال در نظـام سياسـي تـك    . محدود است

آموزش و پرورش، قوانين اقتصادي مربـوط بـه تجـارت و ... در همـة نـواحي      
  كشور يكنواخت است.

 ------- -------------------------------------- 

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 211
مقر هر روستا يـا شـهر،    .دهندة هستة اولية شهر رشت است اين نقشه، نشان

شود. منظور از هستة اوليه مكـاني اسـت كـه     هستة اولية آن را نيز شامل مي
از آن محـل   انـد و بعـدها روسـتا يـا شـهر      مردم براي زندگي انتخـاب كـرده  

  گسترش يافته است.
 --------------------------------------------- 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 212
  تشريح موارد نادرست:

شود و بـه   الف) امروزه توسعة روستايي صرفاً به توسعة كشاورزي محدود نمي
طور هماهنگ اهميت  هاي اجتماعي و فرهنگي و محيط زيستي به همة جنبه

  شود. اده ميد
  درصد فقر جهان مربوط به نواحي روستايي است نه بالعكس. 63ب) 

ج) توسعة خدمات گردشگري و فراغتـي، از جملـه اقـدامات در جهـت حـل      
  مشكلات اقتصادي روستاها است.

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -213
 .هاي متوسط و نسـبتاً طـولاني مناسـب اسـت     ونقل ريلي براي مسافت حمل

مصـرف   .اي اسـت  هاي طـولاني كمتـر از جـاده    ر در مسافتقطا  هزينة حمل
اي است و آلايندگي آن بـراي   ونقل جاده حمل هفتم يكسوخت در اين شيوة 

اي يا كانتينري  صورت فله زيست نيز بسيار كمتر است. قطارها بار را به محيط
هـاي همـوار    به زمـين  ،ها برخلاف جاده ،كنند. احداث خطوط ريلي حمل مي
ويژه در نواحي داراي موانع و پستي  د و هزينة احداث خطوط آهن، بهنياز دار
  ها و لوكوموتيوها زياد است. چنين توليد يا خريد واگن، و همو بلندي

 --------------------------------------------- 
 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 214

هـا،   هاي پرشيب كوهستاني، رودها با حفـر و فرسـايش كنـارة آبراهـه     در دره
(زيربـري   شـوند  برنـد و باعـث لغـزش در آن مـي     گاه دامنه را از بين مي تكيه

اي به حسـاب   هاي دامنه ترين نوع لغزش . اين نوع لغزش از فراوانها) رودخانه
  آيد. مي

 --------------------------------------------- 
 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  - 215

اند  اغلب در طيف مرئي تهيه شده  زار گوگل ارثاف شده در نرم تصاوير قرارداده
  اند. دهند كه در سطح زمين با چشم قابل مشاهده هايي را نشان مي و پديده

 --------------------------------------------- 

  
  

 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  - 216
 بـا  خـود،  ايحرفـه  وظيفـة  بـه  شناسان بناانتقاد به خودمداري: وقتي مردم

 اشـتباه  هـا و آن عمـق  و پيچيـدگي  بـه  شدند، مواجه هاي غيرغربيفرهنگ
 بـه  تـرين انتقادهـا  مهـم  از يكـي  رو،ايـن  از پي بردند.  غربي شناسانجامعه

شناسان مردم ها رافرهنگ ساير از آن سادة تصور غرب و فرهنگ خودمداري
  كردند. مطرح

  جهانيهاي درونادها و هنجارها: تفاوتهاي سطحي، نم تفاوت در لايه
هـاي صهيونيسـتي    تجمع قدرت رسـانه در دسـت صـاحبان ثـروت و كـانون     

هاي دموكراتيك جهان  اي آشكار، ارزش فرهنگي) به گونه -(امپراتوري رسانه 
  گيرد. غرب را به سخره مي

----------------------------------------------  
 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  - 217

هر جهان اجتماعي با نوعي خاص از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است 
  آورد. و زمينة پيدايش و رشد همان هويت را فراهم مي

تـري دارنـد و ايـن روش از     هاي غيررسمي تشويق و تنبيه آثـار عميـق   روش
  هاي كنترل اجتماعي است. شيوه

اجتمـاعي دارنـد،    هاي مختلـف بـراي تحـرك    هايي كه افراد در جهان فرصت
گيرد، صـرفاً   هاي نژادي شكل مي اي كه براساس ارزش يكسان نيست. جامعه

  آورد. براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صعودي را فراهم مي
----------------------------------------------  

 (سميرا خليلي)  »1«گزينة  -218
  جهان اساطيري مانع شكوفايي فطرت آدمي است. -
  بريم.كار ميرا در تعامل با يكديگر به» دانش عمومي«ما  -
شـود،   ها بـه رم خـتم مـي    خطي و طولي به جوامع بشري: همة راه نگاه تك -

  يافته و پيشرفته الگوي جوامع ديگرند. جوامع توسعه

  شناسيجامعه
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 (الهه خضري)  »1«گزينة  - 219
برخورد جهان غرب با جهان اسلام تجربة جديدي است كـه هنـوز بـه پايـان     

  نرسيده است. خود
جهان غرب در استعمار فرانو، هويت فرهنگـي ديگـر كشـورها را هـدف قـرار      

هاي ديگر را مورد هجـوم   هاي فرهنگ ها و آرمان دهد؛ يعني عقايد، ارزش مي
هاي فرهنگ غرب را تبليغ و ترويج  دهد و به جاي آن، عقايد و ارزش قرار مي

  كند. مي
امع اسلامي، توحيـدي و يـا حتـي    در تصوير القايي غرب، هويت فرهنگي جو

  اساطيري نيست؛ بلكه سكولار، دنيوي و در قالب عناوين ناسيوناليستي است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 درست ـ درست»: 2«گزينة 

 نادرست ـ نادرست»: 3«گزينة 

 درست ـ نادرست »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 خضري) (الهه  »4«گزينة  -220

حق و باطل بودن هر بخـش از فرهنـگ بـا علـم متناسـب بـا همـان بخـش         
  شود. شناخته مي

هـاي   هـا در لايـه   هاي باطل است. عقايـد و ارزش  نژادپرستي از عقايد و ارزش
 گيرند. عميق جهان اجتماعي قرار مي

هـا در   هاي حـق اسـت. عقايـد و ارزش    تحمل ديگران از جمله عقايد و ارزش
هـاي عميـق جهـان     گيرنـد. لايـه   ق جهان اجتمـاعي قـرار مـي   هاي عمي لايه

  كننده براي جهان اجتماعي دارند. اجتماعي، تأثير حياتي و تعيين
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 221
شـود،   اي كه در طول تاريخ بـه خودبـاختگي فرهنگـي گرفتـار مـي      جامعه -

نگ ديگر را در سـطوح مختلـف، بـدون تحقيـق و گـزينش و بـه       عناصر فره
 گيرد. اي تقليدي فرا مي گونه

هـاي آن حـق باشـد، امـا هنجارهـا و       اي را كه عقايد و ارزش فارابي، جامعه -
  نامد.  رفتارهاي آن موافق با حق نباشد، مدينة فاسقه مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست ـ نادرست »: 2«گزينة 
 نادرست ـ نادرست»: 3«گزينة 

 درست ـ درست »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -222

هـاي   هاي ثروت و قدرت براي حفـظ منـافع خـود، از طريـق سـازمان      كانون
هـاي ملـي را    المللي، استقلال اقتصـادي كشـورهاي مختلـف و سياسـت     بين

  سازند. مخدوش مي
تـرين تـأثير را در    يج علوم انساني غربي در كشـورهاي غيرغربـي، عميـق   ترو

  كند. توزيع جهاني فرهنگ غربي ايفا مي
وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشـورهاي اسـتعمارگر موجـب    

  اي غيرمتعادل انجام شود. گونه شود تا مبادلات تجاري در سطح جهاني به مي

 (سميرا خليلي)  »2«گزينة  -223
  ح موارد نادرست:تصحي
  پذيري در جوامع مختلف شيوة واحد و ثابتي ندارد.  جامعه

تر باشد، افراد رفتارهـاي متناسـب   يك فرهنگ بيش» اقناع«هر چقدر قدرت 
  دهد. با آن فرهنگ را بهتر انجام مي

هاي كلان آن جهان  هويت هر جهان اجتماعي براساس عقايد، آرمان و ارزش
واعد، هنجارها و نمادهاي آن متناسب با عقايـد و  گيرد و ق اجتماعي شكل مي

  يابند. ها سامان مي ارزش
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  -224
  بحران اقتصادي ←عبارت اول 
  افول سكولاريسم ←عبارت دوم 
 محيطيبحران زيست ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »1«گزينة  - 225

بينـي غالـب درآمـده اسـت،      در جهان غرب سكولاريسـم بـه صـورت جهـان    
اي كه دينداران ناگزير رفتارها و هنجارهاي ديني خـود را بـا تفاسـير     گونه به

  كنند. جهاني توجيه مي دنيوي و اين
وشـد تـا   ك در تبليغ و اقناع، جامعه از طريق نهادهاي فرهنگي و آموزشي مـي 

  اي تبليغ كند كه افراد قانع شوند. گونه هاي خود را به باورها، عقايد و ارزش
 تجربـي  علـوم  وسـيلة  بـه  را دنيوي اهداف هايي كهكنش متجدد، جهان در

هـاي  كـنش  از دسـته  ايـن  رواج .يابنـد مـي  شـدت رواج  كنند، بهمي تعقيب
-كنش مانند ساني،هاي انكنش ساير بر را عرصه دنيا، به معطوف حسابگرانة

 كند.مي تنگ اخلاقي و هاي عاطفي
-هـيچ  از جهـان،  شـوند و مي طرد مقدس و معنوي عناصر متجدد، جهان در

 خـامي  موجـودات  و مـواد  از صـرفاً  جهـان   برخوردار نيسـت.  قداستي گونه
 كـار  بـه  او وسـيلة  بشرند؛ بـه  كنترل و اختيار در همه كه است شده ساخته
 قداستي گونههيچ رسند ومي مصرف به شوند ومي نشوند، دگرگومي گرفته
  ندارند.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  -226

  گيري جنبش عدالتخانه اوج ←عبارت اول 
  جنبش تنباكو ←عبارت دوم 
 نشيني در سفارتخانه انگلستان بست ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »1«گزينة  - 227

 نادرست -گزينة اول: درست
اگر ساختار اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كه در يك جا پارك شـده،  

 نظام اجتماعي همان خودرو است كه روشن شده و در حركت است.
 نادرست -گزينة دوم: نادرست

توانـد در  وجود آورد و هم ميهتواند در خود تغييراتي بنظام اجتماعي هم مي
هـاي رسـمي   ساختار اجتماعي را در گـروه  -محيط خود تغييراتي ايجاد كند.

 توان ديد.ها بهتر ميمانند سازمان
 درست -گزينة سوم: درست

 درست -گزينة چهارم: نادرست
كننـد و  بينـي مـي  هاي ما را براي يكديگر قابـل پـيش  قواعد اجتماعي كنش

  آورند.را در زندگي اجتماعي فراهم ميامكان مشاركت ما 
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 (سميرا خليلي)  »2«گزينة  -228
 و همانندسازي الگوي دو مقابل در تعَارف الگوي يا هاهويت متقابل شناخت
 يكديگر از جوامع و هاگروه افراد، متقابل شناخت به و گيردقرار مي تكثرگرا

  دارد. توجه
 سخت فشارهاي و زيجداسا جمعيت، كنترل اجباري، جاييجابه كشي،نسل

 ايـن  اسـاس  هستند. همانندسازي آميزخشونت هايجمله روش از اجتماعي

 .متفاوت است ديگريِ طرد و نفي ها،روش

 مـذهبي  قومي، زباني، تمايزات و هويت فرهنگي بعد گاهي تكثرگرا مدل در

 و شودمي توجه هويت سياسي بعد به گاهي و گيرندقرار مي تأكيد مورد ...و
 هاآن شدن سهيم فرصت و هاي مختلفگروه و اقوام اجتماعي هايديآزا بر

 حـل  آميـز بـراي  مسـالمت  راهكارهاي يا و شودمي تأكيد سياسي قدرت در

 هـاي تبعيض رفع و برابري گردد. گسترشمي ارائه قومي و گروهي منازعات

  گيرد.مي قرار توجه مورد هويت اجتماعي بعد در نيز و گروهي قومي
----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »3«گزينة  - 229
 نادرست -گزينة اول: نادرست

تر از خلدون در مطالعات خود به روش عقلي توجه چنداني نداشت و بيشابن
كرد و بنـابراين از جامعـة آرمـاني سـخني     روش حسي و تجربي استفاده مي

معناي مشروط كردن حاكمـان و   از نظر ميرزاي نائيني، مشروطه به -نگفت.
 حكومتي است كه در چارچوب مقررات عادلانة مجلس عمل كند.

 درست -گزينة دوم: درست

 درست -گزينة سوم: نادرست

خلدون با استفاده از تجربة تاريخي جوامع پيرامـون خـود از عصـبيت بـه     ابن
 كند.گيري جوامع ياد ميعنوان عامل شكل

 نادرست -گزينة چهارم: درست

تـوانيم ويژگـي دوم جامعـة مطلـوب را كـه      ميرزاي نائيني معتقد بود ما نمي
 مستلزم تغيير نظام پادشاهي است، تحقق ببخشيم.

 ----------------------------------------------  
 (حامد مغربي)  »3«گزينة  -230

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از جهان
با تلاش براي حل مسـائل و مشـكلات   » دانش علمي«دارند. » يدانش علم«

بـراي زنـدگي   » دانـش عمـومي  «كند. گيرد و پيشرفت ميزندگي، شكل مي
  اجتماعي مانند هوا براي انسان است. 

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  -231

  كل نابرابر توزيع شده است.نابرابري اجتماعي: مزاياي اجتماعي به ش
هـاي طبيعـي    ها يا نابرابري كه نابرابري اجتماعي از تفاوتنكته: اعتقاد به اين

  خيزد، ادعاي موافقان قشربندي است. برمي
  هاي اجتماعي وجود دارد: معنا اي كه در مورد همة پديده مسئله
كه به قصـد  هايي  هاي انساني و اجتماعي: رويكرد زدايي در مورد پديده هويت

  گيرند. مي  ها را ناديده رسيدن به پاسخ سرراست، عمق پديده

 (حامد مغربي)  »4«گزينة   -232
زدايي اسـت. در ايـن زمينـه،    يكي از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش، خلاقيت

شناسان پوزيتيويستي بر نظم اجتماعي و يكسـان  تأكيد بيش از اندازة جامعه
هـا را ناديـده   اراده و خلاقيـت انسـان  دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعـي،  

هـا و  گيرد. ماكس وبر از سلطة چنين نظمي كه گويا هدفي جدا از انسـان  مي
كند. براي پي بردن به تعبير مي» قفس آهنين«ها دارد، به نيازهاي واقعي آن

هاي كنش، هدف كنش، بايد به ذهن كنشگر راه يابيم و براي فهميدن دلالت
 كند، مراجعه كنيم.اي كه كنشگر در آن عمل ميگيبايد به زمينة فرهن

 ----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  -233

  مداري يا دنيامداري: فارابي ملاك قرار دادن دين
  ارائة شش قسم حكومت بر اساس تعداد حاكمان و روش حكومت: ارسطو

  در دورة مدرنگذاري  همانندسازي: مدل رايج سياست
 ----------------------------------------------  

 (حامد مغربي)  »2«گزينة  -234
شناسي، ابتدا نام فيزيـك اجتمـاعي را بـراي    گذار جامعهاگوست كنت، بنيان
  اين رشته برگزيد. 

دهد، بـا نـام   هاي ابزاري قرار ميشناسي را در زمرة دانشرويكردي كه جامعه
شـود. در قـرن نـوزدهم مـيلادي     شناخته مي» تيويستيشناسي پوزيجامعه«

برخي متفكران اجتماعي آلماني از جمله ويلهلم ديلتاي و ماكس وبر، مـدعي  
شدند كه هرچند جهان اجتماعي همانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصي 

هاي اجتماعي نيـز  ها مانند موجودات طبيعي نيستند و پديدهدارد، اما انسان
-جامعـه «ي طبيعي تفاوت دارند كه اين ادعـا اشـاره بـه رويكـرد     هابا پديده

 دارد. » تفسيري -شناسي تفهمي
  ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »4«گزينة  - 235
هـاي   حكومت پاپ بر واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك از جمله حكومت -

  مونارشي دانسته شده است.
حكومت نخبگاني اسـت كـه از امتيـازات طبقـاتي برخـودار       آريستوكراسي -

  اند. بوده
داران است كه در برابر اكثريـت مـردم    اليگارشي حكومت اقليتي از سرمايه -

  گيرند. مسئول نيستند و قدرت را در جهت منافع خود به كار مي
----------------------------------------------  

  
  
 

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  -236

نقش دانش منطق توليد علم نيست؛ بلكه نظـارت بـر رونـد اسـتفاده از ايـن      
هـا   قوانين طبيعي و جلوگيري از بروز برخي اشتباهات هنگـام اسـتفاده از آن  

  كند. برداري بهتر از فرايند تفكر كمك مي است. در واقع دانش منطق به بهره
---------------------------------- -------  

 (سيد عليرضا احمدي)    »1«گزينة  - 237

  دهند: جامع نبودن تعريف همة مادران به كودك شير نمي -
  ممكن است فردي جز مادر به كودك شير بدهد: مانع نبودن تعريف -

 فلسفه و منطق
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 (سيد عليرضا احمدي)  »3«گزينة  -238
ات مفاهيم ذاتي (جنس و فصل) در مقام فهم و تصور مقدم بر ذات (نوع) و ذ

  نيز مقدم بر عرضيات است.
  مجهول بودن (عرضي) -واقعي بودن (عرضي)  -تصور (ذات)  -علم (ذاتي) 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  رنگي (عرضي) شوري و بي - مايع (ذاتي) -آب (ذات) »: 1«گزينة 

 -كــم متصــل ثابــت (ذاتــي) -مثلــث (ذات)  -شــكل (ذاتــي) »: 2«گزينــة 
  الساقين (عرضي) متساوي
استنتاج معلـول   -استدلال (ذاتي)  -برهان (ذات)  -فكر (ذاتي) »: 4« گزينة

  از علت (عرضي)
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »3«گزينة  - 239
از جهت صدق بـر افرادشـان برقـرار    » كلي«نسب اربع همواره بين دو مفهوم 

هـوم كلـي ديگـر از جهـت     است؛ لذا دانشگاه تهران كه جزئي است، بـا دو مف 
  شود. بين دانشجو و دانشگاه، رابطة تباين برقرار است. نسب اربع بررسي نمي

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -240

تـوان   تواند به انواعي تقسـيم شـود، پـس نمـي     جنس داراي اقسام است و مي
داشته باشد؛ بلكه هر جنس چنـد  گفت يك جنس ممكن است تنها يك نوع 

  نوع دارد (جنس: ذاتي مشترك بين چند نوع) مانند: 
  حيوان: انسان، ببر، گربه، ... -
  شكل: مثلث، مربع، لوزي، ... -

---------------------------------------------- 

 (سيد عليرضا احمدي)    »4«گزينة  - 241
م و تـالي مشـخص   ماهيت قضاياي شرطي متصل را رابطة خاص ميـان مقـد  

كند اما ماهيت هر كدام از مقدم و تالي مستقل است و از لحـاظ مـاهوي    مي
  ديگر ندارند. ارتباطي به يك

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)    »1«گزينة  -242

  آوريم. براي صادق كردن قضايا، نقيض هر دو را به دست مي
  ف ب است.هر ال ← بعضي الف ب نيست -
  هيچ ب ج نيست. ←ست بعضي ب ج ا -

  صغرا = هر الف ب است.
  كبرا= هيچ ب ج نيست.

  نتيجه= هيچ الف ج نيست.
  آوريم. نتيجه را به دست مي مستويعكس 

  ست.هيچ ج الف ني ←هيچ الف ج نيست 
---------------------------------------------- -------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -243

شـود؛ امـا طبـق     موجبة جزئيه تنها از شـكل اول و سـوم حاصـل مـي    نتيجة 
باشـد   صورت سؤال كبرا جزئي است كه برخلاف شرايط انتاج شـكل اول مـي  

پس ما يك قياس شكل سوم داريم كه با عكس مستوي كردن صـغراي ايـن   
  توان انتاج آن را اثبات كرد. قياس مي

  اند.  نكته: تمامي ضروب منتج شكل دوم سالبه

  (سيد عليرضا احمدي)  »1«ينة گز -244

سرايت دادن حكم يك موضوع به موضوع ديگر، به دليل مشـابهت  » تمثيل«
چنين مقدمات در اسـتقرا (در   آن دو با يكديگر است (رابطة جزء با جزء). هم

كننـد چـون    جا منظور استقراي ناقص است) از نتيجه حمايت نسبي مـي  اين
  ايت قطعي و كامل كنند.توانند از نتيجه حم موضوعات جزئي نمي

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »4«گزينة  - 245

تـك اجـزا بـه كـل يـك مجموعـه        مغالطة تركيب به تعميم دادن صفات تك
  شود.  اطلاق مي

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -246

  ها. ه، علم به احوال موجودات است از جهت وجود داشتن آنمابعدالطبيع
تواند يك موضـوع بـراي    نكته: وجود مطلق همان پروردگار عالم است كه مي

  مابعدالطبيعه باشد اما كل فلسفة اولي دربارة او نيست.
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي    »4«گزينة  - 247

پروتاگوراس هر شناختي تنها براي خود آن فرد حقيقت اسـت   طبق عقايد -
(امكان شناخت) اما اين حقيقت جنبة خصوصي و شخصي دارد (انكار امكان 

  انتقال شناخت).
طبق عقايد گرگياس، اگر هم بپذيريم كه چيزهـايي وجـود دارنـد و بـراي      -

ري هـا قابـل انتقـال و تعلـيم بـه ديگ ـ      انسان شناختني هستند، اين شناخت
  نخواهد بود (انكار امكان انتقال شناخت).

----------------------------------------------  

  (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  -248

سقراط معتقد بود كه داناي حقيقي تنها خدا است. او در دادگاه با مـردم بـه   
آورد جز حقيقت  چه به زبان مي سادگي تمام صحبت كرد؛ زيرا معتقد بود آن

  ست.ني
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »1«گزينة  - 249

كند. نكتة اصـلي ايـن اسـت كـه      كس در درستي محسوسات ترديد نمي هيچ
ادراك حسي يك شناخت جزئي است و به خودي خود و بدون كمـك ابـزار   

  ساند.تواند ما را به شناخت و معرفت حقيقي بر ديگري به نام قوة عقل نمي
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »2«گزينة  - 250

تري در بر دارد به طوري كه آن را بـه   براي ارسطو علت غايي مفهوم گسترده
گونـه كـه    دهد. از ديـد ارسـطو، همـان    تمام حركات اشياي جهان سرايت مي

يزي است، ميل قصد و نيت ضامن حركت يك انسان براي به دست آوردن چ
ماده اشيا است به سوي بالاترين صورت و فعليتـي    طبيعي هم ضامن حركت

  تواند برسد. كه به آن مي
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »3«گزينة  - 251

را كه بخشي از تاسوعات افلوطين است، ترجمـه  » اثولوجيا«ابن ناعمه كتاب 
  ح كرد.و كندي آن را اصلا
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 نژاد) (فرهاد علي    »4«گزينة  - 252
بود، نفي وجود يك ماهيت ممكن نبود؛  اگر وجود، عين ماهيت يا جزء آن مي

ها ممكن است (مـثلاً ققنـوس)؛ پـس     كه نفي وجود از برخي ماهيت حال آن
تـوان   كـه مـي   وجود عين ماهيت يا جزئي از آن نيست. به عبارت ديگـر ايـن  

كـه وجـود، ذاتـي ماهيـت      ليلي است بـر ايـن  وجود را از ماهيت سلب كرد، د
  توان ادعا كرد اين دو با هم مغايرت دارند. نيست و در نتيجه مي

---------------------------------------------- 
 (حميد محدثي)    »3«گزينة  - 253

اگر نسبت علت ناقصه را با معلـول در نظـر بگيـريم، قطعـاً هـيچ ضـرورت و       
ه است و به زيرا علت ناقصه تنها جزئي از علت تاموجوبي در كار نخواهد بود؛ 

  تواند موجب وجود معلول باشد. خودي خود نمي
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »4«گزينة  - 254

فارابي معتقد است كه افراد بشر بـراي بقـا و دسـتيابي بـه برتـرين كمـالات       
آيند؛  ها برنمي ه تنهايي از عهدة تدارك آنانساني خويش نيازهايي دارند كه ب

اي است كـه هـر يـك از     ها در گرو تشكيل جامعه در واقع تأمين نيازهاي آن
  دار برطرف كردن بخشي از اين نيازها گردد. اعضاي آن عهده

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)    »1«گزينة  - 255

شود و توجه  تحقيق همه مراتب وجود را شامل مي به نظر ابن سينا مطالعه و
  سازد. اي از هستي او را از مراتب ديگر غافل نمي به مرتبه

----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   »2«گزينة  - 256

دار مخالفت بـا   ترين متكلمين اشعري و پرچم غزالي يكي از بزرگ امام محمد
  نه فخر رازي. فلسفة مشائي بود،

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  -257

  گويد: شيخ اشراق در مطارحات مي
طور كه سالك طريق قدسي، يعني عارفي كـه فاقـد نيـروي     درست همان«... 

گونـه   تفكر تحليلي است تنها يك عارف ناقص و غيركامـل اسـت، بـه همـين    
واسـطة   يقت، يعني فيلسوف، اگر فاقد تجربة مسـتقيم و بـي  وجوگر حق جست

  »قدر است. اسرار الهي باشد فقط فيلسوفي ناقص و حقير و كم
----------------------------------------------  

  ربابه صالحي)  (عاطفه  »4«گزينة  - 258
حكمت اشراقي، سلوك قلبي و مجاهدت دروني و تصفية نفس را براي كشف 

سـازد كـه برهـان عقلـي بـراي رسـيدن بـه         داند و آشكار مي مي حقايق لازم
كند. گرچه شيخ اشراق همواره بـر همراهـي عقـل و ذوق     مقصود كفايت نمي

  است.» ذوقي و اشراقي«او غلبه با روش ة عرفاني تأكيد داشته؛ اما در فلسف
----------------------------------------------  

  مدي)(سيد عليرضا اح  »1«گزينة  - 259
بيت صورت سؤال ناظر بر ملاك نيازمندي معلول به علت در ديدگاه حكمت 

شـود. در   متعاليه است كه از آن به نظرية امكان فقري يا فقر وجودي ياد مي
چنين گزينة  نتيجة نهايي بحث فقر وجودي بيان شده است و هم» 1«گزينة 

تري با بيت  كم كند كه تطابق نيز مقدمات بحث امكان فقري را بيان مي» 4«
 صورت سؤال دارد.

 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  -260

هاي خود، نشان دادن برتري نژاد غربي  انگيزة اصلي خاورشناسان در پژوهش
هاي فرهنگي شـرق   در علم و تفكر و اثبات اين نكته بود كه ريشة همة ارزش

  وجو كرد. را نيز بايد در نهايت در فرهنگ غربي جست
ها ابـن رشـد، تنهـا     رقان، فيلسوفان مسلمان و در رأس آنبه زعم اين مستش

انـد و   اي براي حفظ و انتقال ميراث يونانيان به متفكران مسيحي بوده واسطه
  رشد، حيات فلسفي مشرق زمين خاموش شده است. با مرگ ابن

---------------------------------------------- 

  
  

 )مريم بوستان(  »2«گزينة  - 261

فهمانـد و   كـودك ها را به  ها و زيبايي كم بايد زشتي ت سال دوم كمفدر ه -
  در تأديب او كوشيد.

  .استتقريباً با اين مرحله منطبق  ،سالگي) 12تا  7دورة كودكي دوم ( -
----------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(  »4«گزينة  -262

هاي زيادي وجود دارد و  قيمت مسكن ابهام يزايش صددرصددر ارتباط با اف
زيـرا مسـئله از    ؛وجود نداردبراي حل مسئله  ياقدامات مشخص و استاندارد

  باشد. مي »شده بدتعريف«نوع 
---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -263

يـد حـاوي كربوهيـدرات    متخصصان تغذيه معتقدند كه رژيم غذايي سـالم با 
همچنين آنـان بـر اهميـت مصـرف مـواد فيبـردار و        ؛زياد و چربي كم باشد

روي در مصـرف لبنيـات ممكـن     توجه كنيد كه زياده كنند. ها تأكيد مي ميوه
  وجود آورند. است خطراتي را براي ما به

---------------------------------------------- 

 )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  -264

شـناخت يـا    ؛جاندار است. مثل الـف و ج  ةرفتار هر نوع فعاليت مورد مشاهد
   .مثل ب ؛مستقيم است ةعملكردهاي غيرقابل مشاهد ،فرايندهاي ذهني

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 265

گـي  دهي بـه آن از عوامـل مـؤثر در درگيـري و انگيخت     ايجاد هدف و اهميت
  ذهني است.

---------------------------------------------- 

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -266

رويـدادي و معنـايي تقسـيم    دو نـوع  بـه   ،حافظه با توجه بـه نـوع اطلاعـات   
گيري حافظـه رويـدادي اسـت     شكلشود. پاسخ به سؤال اول دربرگيرندة  مي

اما پاسـخ بـه سـؤال دوم     ؛شود كه به يك زمان و مكان مشخصي مربوط مي
معنـايي قـرار    دربرگيرندة دانـش عمـومي افـراد اسـت و در حيطـة حافظـة       

  گيرد. مي

 شناسيروان
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 پرست) (نسرين حق  »4«گزينة  - 267

كنيم. حداقل انرژي لازم بـراي   را با احساس دريافت مي يهاي محيط محرك

بزرگتـرين دسـتگاه    ،مطلق نام دارد. پوست ةآستان ،تحريك يك اندام حسي

  نام دارد. »ادراك« ،شده هاي توجه سازمان دادن به محركحسي است. 
---------------------------------------------- 

 )سوفيا فرخي(  »1«گزينة  -268

 ـ  ،ي صورت سؤالها ترتيب مثال به گيـري منطقـي    سـبك تصـميم   ردلالـت ب
  .وابسته دارد و (عقلاني)، اجتنابي

---------------------------------------------- 

 پرست) (نسرين حق  »3«گزينة  - 269

ــ ــاي حــل مســئله  اســتفاده از روش مناســب، ةتغذي اســتفاده از حــس  و ه

  راهكارهاي سازگارانه طبعي  شوخ
  راهكار ناسازگارانه در انتظار معجزه بودن 

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 270

هـا و   عوامل محيطي در بيرون از فرد وجود دارند و بر بروز تغييرات در جنبه
  مراحل مختلف رشد تأثيرگذار است. 

---------------------------------------------- 

 )اصف معصومه حسيني(  »4«گزينة  - 271

  : براي موفقيت در هر كاري فرد بايد به عواملي توجه كند كه
  ) در كنترل خودش باشد.1
  ) بتواند با تلاش، موانع رسيدن به هدف را برطرف كند.2

نـه بـه    ،) پيروزي و شكست را به عوامل دروني مانند تـلاش نسـبت دهـد   3

  عوامل بيروني مانند دشواري تكليف. 

توانند آن را  دهند كه نمي وقتي يادگيرندگان، شكست را به چيزي نسبت مي
كمـي بـراي   بسـيار   ، انگيـزة ي و دشـواري تكليـف)  نتواناند كنترل كنند (مان

  جبران آن خواهند داشت.
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 272

  گيري مبناي تصميم  گيري   سبك تصميم  
  عجله و شتاب    تكانشي   

  احساسات و هيجانات زودگذر  احساسي    
  كوركورانه اطاعت و پيروي   وابسته    

  اجتناب كردن  اجتنابي    

  عقل  تانديشه و   منطقي    

 پرست) (نسرين حق  »2«گزينة  - 273
  سازي  آمادهپديدة الف) 

  رات  اب) انتظ
  توجه ةزباني يا عدم آگاهي كامل به دامن نوكپديدة ج) 

---------------------------------------------- 

 (مونا مصيبي)  »1«گزينة  - 274
مسـتقيم تـأثير    هاي حمايت اجتماعي از جمله راه ساساح ت و افزايشدعبا

  مذهب بر سلامت است.
---------------------------------------------- 

 صفا) (معصومه حسيني  »3«گزينة  -275
دهنـدة   و عوامـل شـكل  منبع لذت در خـود تكليـف اسـت     ،ونيدر انگيزةدر 

هـاي او   ارزش نگرش، متنوع است و تحت تأثير نظام شناختي فرد، باورهـا و 
  قرار دارد.

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 276
هـاي مختلـف ارائـه     حـل  شود راه سعي مي ،ش بارش مغزيودوم ر ةدر مرحل

  شود.
----------------------------------------------  

 )حامد مغربي(  »3«گزينة  -277
هـاي منطقـي بـه شـناخت      توجه به اسـتدلال  شده علي كه با در مثال مطرح

از روش خردگرايانـه بـراي    ،هاي سال رسيده است دربارة نظم و ترتيب فصل
كنـد. در روش خردگرايانـه بـا كمـك فلسـفه و       كسب شناخت استفاده مـي 

برند. فيلسـوفان از ايـن    هاي مبتني بر منطق، به حقيقت چيزي پي مي روش
علي كه با توجـه بـه برداشـت درونـي      كنند. همچنين پدر روش استفاده مي

هـاي مبتنـي بـر     از شـيوه  ،خود به شناخت دربارة نظام هستي رسيده اسـت 
 ؛كنـد  هاي شهودي بـراي كسـب شـناخت اسـتفاده مـي      سيروسلوك و روش

  هايي كه عرفا براي كسب شناخت دارند، در اين مقوله قرار دارد. روش
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 278
تـر   هاي بعدي هم شـفاف  تر باشد، اقدام گيري دقيق هر چه موضوع تصميم -

  خواهد بود.
ر بسـيار سـازنده     هـاي ميـان   روش ،هاي پيچيده و مهـم  گيري در تصميم - بـ

  هستند.
---------------------------------------------- 

 )مونا مصيبي(  »1«گزينة  -279
  ي نادرست:ها تشريح گزاره

  ها است. ها بيشتر از تأييد نشدن آن احتمال تأييد شدن فرضيه -
تواند در پاسخ به سؤال بيايد و از سويي ممكـن اسـت    سو مي از يك هفرضي -

  هايي را به همراه داشته باشد.  پرسش
زيرا  ؛ندارندسطح صوري و تجربي رشد يكساني دو هاي علمي در  نظريه همة

  قابل بررسي تجربي نيست. ،ها در زمان ارائه ريهساختار صوري برخي نظ
----------------------------------------------  

 صفا) (معصومه حسيني  »1«گزينة  -280
از عوامـل   ،بـه عوامـل عـاطفي    »بمورد «رمزگرداني و  عدم به »مورد الف«

  .اشاره دارندمؤثر در ايجاد فراموشي 
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